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H govoru ministra 
dr« Kulovca 

V nedeljo je novi predsednik banovinske 
organizacije Jugoslovenske radikalne za-
jeanice za dravsko banovino, minister dr. 
Kuiovec imel na konferenci svoje stranke 
v Ceiju pomemben govor, katerega glav-
no vsebino smo objavili po besedilu »Slo-
venskega doma« v naši torkovi številki. 
Gospod dr. Kulovec je poudaril, sklicujoč 
se na odgovornost svoje stranke, da v se-
danjih usodepolnih razmerah m čas za 
strankarske prepire in za javna razraču-
navanja. Izjavil se je za notranje pomirje-
nje. Pozval je časopisje, da naj se dvigne 
visoko nad dnevne strasti in je rekal svo-
jim somišljenikom »Ce kdaj, je sedaj čas, 
da presojamo vse naše javno življenje z 
vidikov hierarhije vrednot Morda je za 
nekatere težko, da se dvignejo nad dnevne 
strasti m se dajo voditi le po največjih 
narodnih in državnih vrednotah. Morda je 
težko, toda potrebno je. Ce je v nas dovolj 
samozataje. dovolj uvidevnosti, tudi ne bo 
težko podrediti se priznanemu narodnemu 
vodstvu.« 

Gospod minister je potem zaklical vsem: 
»S tem naj nastopi premirje, da bomo mo-
čni in veliki v časih velike preizkušnje.* 
G. dr. Kulovec je izvzel ie komuniste, s 
katerimi smatra vsako pomirjenje za iz-
ključeno :n proti katerim zahteva politi-
ko močne roke. 

Minister dr. Kulovec je pravilno poudar-
jal veliko odgovornost svoje stranke za 
usodo naroda. Ta odgovornost ne izvira iz 
kake večinske kvalifikacije, ki je danes 
za vsako stranko sporna, dokler ne spre-
govori narod v svobodnih volitvah, pa i pa 
iz dejstva, da je slovenska JRZ že šesto 
leto absoluten gospodar usode Slovenije 
v Beogradu in Ljubljani, in so povrh raz-
mere še take, da opozicija ne vrši svoje 
formalne vioge kritike in korektiva. Pri-
trditi se mora tudi g. ministru, da so časi, 
v katerih živimo, preveč usodepolni, da bi 
se smele trositi narodne sile v medseboj-
nih borbah. Leto 1941. postavlja ves naš 
narod, vso Jugoslavijo, pred dve nalogi, od 
katerih dobre rešitve bo odvisna vsa naša 
bodočnost. Vojna, ki divja danes v svetu, 
bo v tem letu prišla do svojega kritične-
ga vrhunca. Le. če bomo združili vse vred-
note. s katerimi razpolaga naš narod, če se 
bomo povezali v nezlomljivi življenjski 
volji in odločnosti, če bomo v sebi zatrli 
vse, kar slabi našo silo, bomo mogii srečno 
iziti iz meteža, v katerem so že propadle 
tolike države. Prišli bodo nad nas težki 
trenutki in morda najbolj usodepolne od-
ločitve. Storiti jih bomo mogli brez strahu 
le. če bo med nami vladalo ono medseboj-
no zaupanje in spoštovanje, ki državnemu 
in narodnemu vodstvu omogoča ukrepe v 
zavesti, da se vrši narodna volja. Približu-
je se nam tudi veliki dogodek kraljeve 
polnoletnosti. V trenutku, ko bo mladi 
vladar vzel žezlo v svoje roke, mora biti 
okoli njega zbran ves narod. Mi delimo 
željo g. dr. Kulovca, da bi bilo najlepše, 
ako bi do takrat mogli že imeti urejeno 
vprašanje naše notranje reorganizacije. 
Menda danes ni v Jugoslaviji resnega, svo-
je odgovornosti si svestega politika, ki bi 
ne bil uverjen. da je sistem »togega cen-
tralizma« pri nas v bodoče nemogoč in da 
je neobhodna reorganizacija države v du-
hu širokih samouprav, ki njenim poedinim 
delom dajejo možnost samorastlega raz-
maha, a pri tem ne izgubijo iz vidika po-
treb močne državne zajednice, ne le kot 

, sposobne braniteljice naših eksistenčnih 
interesov na zunaj, temveč tudi pospeše-
vateljice notranjega napredka, gospodar-
ske skladnosti, socialne solidarnosti in 
kulturnega medsebojnega oplajanja. To pa 
ni problem pogajanj med strankami, tem-
več problem resničnega narodnega spora-
zuma, s katerim moramo obdati mladega 
kralja, in mu omogočiti, da popelje Jugo-
slavijo močno in enotno na pot novega na-
predka. 

Strinjamo se s celjskim govornikom, ki 
Je svojim somišljenikom predočil pomen 
hierarhije vrednot v narodnem življenju. 
To je pogumna beseda v času, ko se pre-
soja vseh javnih vprašanj, pa bodisi stvar-
nega ali osebnega značaja, tako rada vrši 
izključno le iz vidika enostranskih partij-
skih interesov. Tudi mi smo pristaši po-
mirjenja in smatramo, da današnja doba 
nalaga vsakomur, da se resno zamisli nad 
tem problemom. Pogoji, da pridemo do nje-
gove rešitve, niso težki. Treba se je odreči 
strariiarski ekskluzivnosti, metodam, ki 
v politično drugače mislečem vidijo le na-
sprotnika, ki ga je treba do kraja prega-
njati in katerega mišljenje je treba odbi-
jati, pa če bi bilo stokrat uvaževanja vred-
no. Treba je le v praksi izvesti načelo, ki 
mu je dr. Kulovec dal tako pregnanten 
izraz s svojo formulacijo o hierarhiji vred-
not Le v totalitarni diktaturi je mogoče 
narod spraviti pod oblast ene volje in ene-
ga naziranja. V našem narodu od Triglava 
do Vardarja je tak totalitarizem neizved-
ljiv, pa tudi, če bi ga kdo poskušal. Pomir-
jenje pri nas ne mori pomeniti podreditev 
vseh eni volji. V Jugoslaviji je le ena sa-
ma volja, kateri se mora podrediti vse: to 
je nezlomljiva volja naroda, očuvati svojo 
svobodo v svoji državi. Ono lahko pomeni 
le vskladitev dela raznih politično organi-
ziranih skupin in ureditev njihovega so-
delovanja za dosego najvišjih narodnih in 
državnih ciljev m v ustvaritvi nekega co-
mons sensa, ki avtomatično urejuje tudi 
vprašanje priznanega narodnega vodstva. 
Tako narodno vodstvo ni nikdar v rokah 
ene stranke, temveč je le v skupni odgo-
vornosti vseh pozitivnih političnih siL Po 
našem mišljenju je tudi v naši ožji domo-
vini dosegljiv modus vivendi. Seveda le, 
če se najde pravilna solucija problema od-
govornosti pravic in dolžnosti in če se en-
krat vsi skupaj resnično dvignemo do spo-
znanja, da so vrednote ki jih je treba iska-
ti, razdeljene, ne pa, da so one monopol 
ene, ali druge politične skupine same. 

Citali smo komentar, ki ga je obiavil 
»Slovenec« k govoru g. ministra. Radi bi 
rekli, da smo izvajanja dr. Kulovca bolje 
razumeli nego glavno glasilo JRZ. »Slove-
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Skrb za bolgarsko odločitev 
Kako presojajo Angleži in Nemci položaj Bolgarije po odstopu kmetijskega ministra 
Bagrjanova, odločnega zagovornika popolne naslonitve Bolgarije na os Rim-Berlin 

London, 5. febr. j. (AFI) V londonskih 
diplomatskih krogih je vzbudila živ inte-
res ter zaskrbljenost sodba o nadaljnji uso-
di Bolgarije, ki jo v svojem poročilu iz 
Sofije objavlja danes »Times«. Po »Time-
sovih« informacijah je »položaj Bolgarije 
težaven in delikaten ter postaja postopno 
tragičen, češ da Bolgarija ne bo mogla 
očuvati svoje neodvisnosti dalj kot le ie 
nekaj tednov.« 

Ta pesimizem naj bi bil po mnenju »Ti-
mesovega« informatorja utemeljen z odsto-
pom kmetijskega ministra Bagrjanova, ki 
je bil določen od Berlina in Rima tudi za 
teresov držav osi v Bolgariji. Bagrjanov 
je ibl določen od Berlina in Rima tudi za 
naslednika sedanjega ministrskega pred-
sednika Filova. ter je imel v tej smeri od 
Nemčije in Italije vso podporo. 

V merodajnih angleških krogih pa so 
rhnenja. da navzlic latentn; grožnji, ki vi-
si nad Bolgarijo doslej ni še nikakršnega 
povoda dvomiti v resne prizadevanje kra 
Ija FJorisa >n nredsedisika vlade Filova. sto-
riti vse. kar jc v njunih močeh, da se Bol-
garija obdrži izven sedanjega bojnega spo-
pada in sicer na ta način, da tudi v bodoče 
vzdržuje najstrožjo nevtralnost, kakor si je 
to prizadevala tudi doslej. Ne glede na za-
upanje, ki ga imajo v angleških službenih 
krogi hv poštene namene kralja Borisa in 
predsednika vlade Filova. pa so v teh kro-
gih tudi prepričam, da primer Rumunije 
nikakor ne more biti za Bolgarijo privla-
čen. Nedvomno jc da bo bolgarska vlada 
tudi v bodoče storila vse, kar je v njeni 
moči, da prepreči, da bi Bolgarija postala 
morda poprišče za razračunavanje med 
turškimi in nemškimi armadami. 

V angleških službenih krogih izražajo 
mnenje, da bo Bolgarija lahko preprečila 
grozečo ji krizo, ako bo bolgarska vlada 
pokazala napram vsem prav toliko odloč-
nosti, kot previdnosti, ter ako bo že zdaj 
storila vse potrebne ukrepe, da se onemo-
goči nadaljnje nevarno delo gotovih tehni-
kov in drugih strokovnih delavcev, ki vča-
sih tudi v vlogi preprostih turistov igrajo 
v Bolgariji vlogo, o katere ozadju ni do-
voljena nikaka iluzija. Na merodajnem 
mestu v Angliji nikakor ne podcenjujejo 
velike razsežnosti težav, ki tlačijo Bolgari-
jo, ker je javno mnenje v zagovarjanju 
raznih skrajno si nasprotujočih tez oreveč 
razcepljeno in ker se le prečesto zanemar-
jajo in spregledujejo resnični interesi bol-
garskega naroda. 

Vtis Bagrjanovljega 
odstopa v Nemčiji 
Sofija, 5. febr. j. (Un. Press). V nevtral-

nih političnih krogih v Sofiji tolmačijo od-
stop poljedelskega ministra Bagrjanova kot 
občutno zmanjšanje nemškega vpliva v 
Bolgariji. V teh krogih računajo, da si bo 
Nemčija zdaj s primernimi ukrepi vseka-
kor prizadevala utrditi si položaj v isti 
meri, kakor ga je imela doslej, ko je bil 
glavni zagovornik nemških interesov v Bol-
gariji odstopivši minister Bagrjanov. 

Curih, 5. febr. n. (UP). Vesti, ki so da-
nes prispele iz nevtralnih berlinskih virov, 
kažejo, da je bilo nemško zunanje mini-
strstvo neprijetno presenečeno spričo vesti, 
da je bil dosedanji bolgarski kmetijski mi-
nister Bagrjanov izločen iz bolgarske vla-
de. Bagrjanov je vodja politične skupine, 
ki se že nekaj mescev zavzema za popolno 
sodelovanje z Nemčijo. S tega vidika po-
meni njegov umik iz bolgarske vlada di-
plomatski udarec Nemčiji. Kakor je znano, 
je Bagrjanov moral lz vlade, ker je mi-
nistrski predsednik Filov odločno odklonil 
njegove gospodarske načrte. 

6e pred nekaj tedni so v Nemčiji sma-
trali Bagrjanova obče za bodočega moža 
Bolgarije. Nobenega dvoma ni, da bo nem-
ška diplomacija sedaj reagirala na ta do-
godek in bo skušala zopet čimbolj uvelja-
viti svoj vpliv v Bolgariji. V Londonu so 
doslej z veliko pozornostjo sprejeli na zna-
nje vse izjave bolgarskih državnikov, da 
si Bolgari ne žele ničesar drugega, kakor 
da ohranijo svojo nevtralnost in neodvis-
nost. Kakor sodijo v Londonu, so si v Bol-
gariji na jasnem, da bi Nemci radi igrail 
v Bolgariji enako vlogo, kakor v Rumuniji. 
Prodiranju nemške propagande in nemških 
agentov naj bi sledila počasna, vojaška 
zasedba dežele. V Londonu pa naglašajo, 
da so natanko poučeni o razvoju dogodkov 
ln da bo velika Britanija tudi na tem 
področju znala braniti svoje interese. 

in posledice upornega gibanja v Bukare-
šti in na deželi. Podrobno obeležuje tudi 
postopanje vojske o priliki intervencije 
proti upornikom. 

Davi je notranje ministrstvo objavilo 
dnevno porečilo o poefaju k< ugotavlja, 
da je vladal včerai ve* dar, pr/p<«>n mir. 
Do 3 februarja zvečer je bi'o aretiranih 
v ceslofi okrog 60m- hudi Po naknadnih 
podatkih je bi'o ze časa upora v Buka-
rešti ubitih in ranjenih skupin 400 ljudi. 
Ranjencev je bito 254 ubitih 23* Uporni-
ki so pomorili 118 2idiv ranil pa 26 Po-
datki o pokoljih na deželi še nivo dokon-
čno zbrani. 

Rusija in Turčija 
Sofija, 5. februarja. J. (DNB). Včeraj-

šnji sofijski listi objavljajo v svojih popol-
danskih in večernih Izdajah pod debelim; 
naslovi dementi ruske službene poročeval-
ske agencije Tass, da med Moskvo in An-
karo ni bila sklenjena nikaka tajna pogod-
ba o oskrbovanju Turčije z ruskim orož-
jem za primer nemškega prehoda preko 

Bolgarije. V bolgarski javnosti je ta ruski 
demanti vzbudil zelo veliko pozornost ter 
napravil povsem pozitiven vtis. Ruski de-
manti tolmačijo v Sofiji na ta način, da je 
z njim Moskva razblinila Se sleherna mo-
rebitna upanja Turčije v rusko pomoč za 
primer, da bi priSIo do kakega oboroženega 
spora med Turčijo in Nemčijo, odnosno 
med Turčijo in Bolgarijo. 

Laszlo Bardossy 
Csakyjev naslednik 
Budimpešta, 5. febr n. (SDA.) Službe-

no Je bilo davj objavljeno da je bil imeno-
van kot naslednik pokojnega grofa Csaky-
ja za novega madžarskega zunanjega mi-
nistra poslanik Laszlo Bardossy Listi izra-
žajo v svojih komentarjih veliko zadovolj-
stvo da Jo prevzel ta važni resor mož. ki 
spada v vrsto onih ljudi, kt so pričeli vo-
diti Madžarsko po poti najtesnejšega sode-
tovanla z Nemčlio ln Italijo Laszlo Bar-
dossy je mož enakega kova, kakor so bili 
Gdmbtfs Kanva in Csaky 2e ko je bil na-

čelnik tiskovnega oddelka zunanjega mi-
nistrstva, je mnogo storil za prijateljstvo 
z Italijo in Nemčijo. Laszlo Bardossy je 
bil kot diplomat nekaj časa dodeljen tudi 
poslaništvu v Londonu. Nazadnje je bil po-
slanik v Bukarešti Diplomatski krogi sj 
obetajo, da bo znal novi zunanji minister 
sedaj Izravnati spore z Rumunijo. 

Današnji madžarski listi pozdravljajo 
imenovanje Barcossyja za zunanjega mi-
nistra in pordarja jo da je tudi novi ma-
džarski zunanji minister velik zagovornik 
prijateljstva z Jugoslavijo, ki se je vedno 
zelo aktivno zavzemal za sklenitev prija-
teljskega pakta med Madžarsko in Jugo-
slavijo-

Ruski bombaž 
za Madžarsko 

Budimpešta. 5 febr. n (Štefani) Služ-
beno je bilo danes obiaHieno. ela bo ruska 
vlada v smislu sporazumov ki 90 bili do-
slej sk'enieni med Madžarsko in Rusijo 
dobavila Madžarski znatne množ ne bom-
baža S temi dobavami bo Madžarska sk^ 
ro lahko v celcti krila svoje potrebe po 

med Uichyjem in P 
Pogajanja za razčisčenje odnosov med Francijo In Nemčijo še ve^no 
r!so končana in evropska javnost z napetostjo pričakuje, kako se 

bo maršal Petain odločil 

Mir v Rnusiiii 
Bukarešta, 5. febr. n. (SDA). Ministrski 

svet je imel snoči daljšo sejo pod vod- j 
stvom Antoinesca Razpravljali so o no- i 
tranjepolitičnem položaju o arcacijah <n 
zaplembah orožja v zvezi s poslednjim j 
uporom Železne garde. Na sej so ugoto- j 
vili, da oddelki vojske nikjer nisc na lastno ; 
pobudo napadi? civilistov, marveč so stre-
ijaili le, ko so bili napadeni. Sklenjno je 
bilo, da bodo vsi uporniki strogo, a pravič-
no sojeni. Oni, ki so bili medtem izpuščeni 
iz zaporov, bodo ostali še nekaj časa pod , 
policijskim nadzorst\om. 

Listi so davi objavili daljše službeno po- ; 
ročilo o razvoju in poteku leg.onarskega ] 
upora v dneh od 21. do 23 januarja, kakor 
je bflo formulirano smo* na seli ministr-
skega sveta. Poročilo podaja obseg, način 

nec« smatra, da je pomirjenje mogoče le, 
če se vse stranke podredijo eni in jo pri-
znajo za svoje narodno vodstvo. Po tej po-
ti seveda ni mogoče priti do cilja, o ka-
terem je govoril g. mlnlitor. i 

»>-i«»i 

New York, 5. febr. J. (AR.) Admiral 
Darlan se je po pariških razgovoiih z hlv-
šim francoskim zunanjim ministrom La va-
lom snoči ob 19-30 vrnil v Vlchy. Takoj po 
povratku je Darlan posetii maršala Petai-
na, s katerim je ostal zelo dolgo v razgo-
voru. Kolikor je bilo mogoče zaznati, je 
Darlan obvestil maršala Petaina najprej o 
rezultatu svojih razgovorov z La valom ter 
z merodajnimi nemškimi osebnostmi v Pa-
rizu. Nekaj časa po pričetku razgovora sta 
bila k maršalu Petainu poklicana tudi še 
zunanji minister Flandin ter vojni minister 
general Huntzinger. Direktorij se je nato 
dalj časa razgovarjal skupaj z maršalom 
Petainom. 

Kolikor je bilo mogoče zvedeti iz raznih 
švicarskih virov, ki veljajo navadno za <io-
bro informirane, Darlanovo potovanje v 
Pariz ni rodilo zaželjenega uspeha. Zahte-
ve, ki Jih je stavil bivši zunanji minister 
Laval, so baje takega značaja, da jih mar-
šal Petain nikakor ni voljan sprejeti. Zeio 
značilna je v tem pogledu tudi današnja 
jutranja objava pieko francoskega radia, 
»da maršal Petain tudi v bodoče ne bo sto-
ril ničesar, kar ne bi bilo v skladu s častjo 
Francije .<£ Kakor domnevajo v omenjenih 
švicarskih krogih je maršal Petain odklo-
nil pristanek na Lavalove predloge tako iz 
vojaških, kakor tudi iz strategičnjh razlo-
gov. Razen obširnih predlogov o sodelova-
nju Francije z Nemčijo je Laval baje tudi 
zahteval, da se mora francoska vlada tako 
preosnovati, da bi postal admiral Darlan 
zunanji minister, Peyrcuton pa minister 
za kolonije, dočim bi moral biti sedanji zu-
nanji minister Flandin izločen lz vlade. 
Maršal Petain na to zahtevo ni maral pri-
stati, marveč se je izrazil samo pripravlje-
nega, sprejeti Lavala v svojo vlado ter mu 
dodeliti resor po svoji uvidevnosti. Glede 
tega vprašanja se bo Darlan ponovno po-
gajal z La valom v Parizu. 

Francoska vlada se je danes popoldne 
pod Petainoviim predsedstvom sestala k 
izredni seji, na kateri je razpravljala o po-
ložaju. 

Lavalovi pogoji 
za vstop v vlado 

Bern, 5. febr. p Po poročilih iz Vichvja 
se bo admiral Dar ton verjetno že nocoj vr-
nil v Pariz, da ponese Lavalu odgovor mar-
šala Pefaina. Prvotno je nameraval Lavail 
sam priti v Vichy, da bi sc osebno poraz-
govcril z maršalom Petainom toda v zad-
njem trenutku si je premislil in je izničil 
admiralu Darlanu pismeno svoje pogoje za 
ponovni vstop v vlado. 

Kakor se je moglo zvedeti v dobro pou-
čenih krogih, zahteva Laval. da dobi zu-
nanje in notranje ministrstvo, ministrstvo 
za propagando ter popolno ob'ast nad 
tiskom. Maršal Petain se mora v 48 urah 
odločiti, ali sprejme te pogoje ali ne Če 
pristane na Lavalove pfgoje, potem bi bil 
Laval abso'utni gospodar Francije in bi 
bila vsa vlada pod njegovim nadzorstvom 

V francoskih političnih krogih z nestrp-
nostjo pričakujejo, kako se bo odločil mar-
šal Petain. Dcčim so v nekaterih krogih 
mnenja, da se bo vklonil Lavalovim zah-
tevam, za katerimi stoji Nemčija, pa pre-
vladuje pri pretežni večini prepričanje, da 
bo maršal Petain našel kak drug izhod, 
da si cA ran i svobodne roke in očuva Fran-
cijo pred. popo'no podreditvijo Nemčiji. 

New Vorfc. 5. febr j. (Asa Press) V ame-
riških diplcmatskfh krogih sodijo, da se 
bivši frencoekl zunanji minister Laval vae 
dotlej ne bo vrnil v Vichy dokler mu ne 
bo povsem zajamčen njegov bodoči po-
ložaj v preosnevani Pctainovi vladi. Po 
mnenju vichyjskega dopisnika »Newyork 
Tiroes« je nedoločen poVižaj k< naj se do-
deli Lavalu v francoski vladi, tudi edini 
m a k , sukaj m Laval i * moti afcupaj t 

admiralom Darlanom ni povrnil v franco-
sko prestolnico Kakor nadalje sodi dopis-
nik »Newyork Times«, je treba morda že 
v prihodnjih 48 urah pričakovati nove 
francoske vlade Admiral Darlan se je ba-
je vrnil v Vichv z zelo obsežnimi podatki, 
ki jih je zbral z namenem da bi dokazal 
»dobrot vernost1« francosko* nemškega so-
delovanja. 

Francija prosi Ameriko 
za živila 

Washington, 5. febr n (SDA). Franco-
ski poslanik v Wushing1onu je bil snoči 
znova v ameriškem zunanjem ministrstvu 
ter imel daljši sestanek z državnim podtaj-
nikom Summerjem \Vellesom. Izročil mu 
je prošnje francoske vlade, da naj bi Ame-

rika pcelVa z!a?ti v nezasedeno Francijo 
čim več živil m drugih življenjskih potreb-
ščin Francija je pripravljena plačati te 
dobave s svojimi kred t k' so zamrznili 
v Zedinjenih državah. To vprašanje p«a 
zaenkrat še n: razčiščeno. 

Mirovoa pogajanja 
s Siamom 

Tokio, 5. februarja. AA. (Reuter) Danes 
je prispelo v Tokio siamsko zastopstvo, ki 
se bo pogajalo za sklenitev miru s Fi "ico-
sko Indokino. Zastopstvo, ki se je pripe-
ljalo v Tokio z letalom, vodi knez Borauri. 
Pet francoskih delegatov bo prispelo jutri. 
Poročajo, da Slam še dalje vztraja pri svoji 
zahtevi po vrnitvi ozemlja, ki je bilo pri-
ključeno Francoski Indokini. 

Borbe na aSrišk 
Italijanske čete se tako v Libiji; kafsor tud i v Eritreji, 
Abesiniji in Somaliji , nudeč neprestano žilav odpor, 

umikajo na nove psstsjanke 
Rim, 5. febr. n. (Štefani). V svojem da-

našnjem 243. službenem vojnem porečilu 
beleži vrhovno poveljstvo italijanske voj-
ske o borbah v Afriki: 

V severni Afriki delovanje obeh letal-
skih sil. Angleška letala so bombardirala 
Bengazi. 

V Vzhodni Afriki so izvedle naSe črte na 
severni fronti protinapad na sovražne sile, 
ki so se približale naši novi črti. Sovražnik 
je bil potisnjen nazaj in je imel jbčutue iz-
gube. 

Na južni fronti so se oddelki naših do-

ni Abesin ji konsolidirajo južnoafriške če-
te postojanke, ki so jih zavzele zadnje dnL 

Italijanska Somalija; Na vseh sektorjih 
ce močno udejstvujejo naše patrulje. Neki 
manjši naš oddelek je včeraj napadel in 
zasedel neko sovražno postojanko 70 km 
od meje v Somaliji. 

Kairo. 5. febr. s (Reuter). P:veli?tvo 
ang eškega letalstva na Bliž-rem v hodu 
javila v svoiom današnjem službenem DO-
rcčilu: 

Angleška letala so včerai n5da'1?vala z 
napadi na sovražna letal šča pri Beogazi-

batov po srdit; borbi, v kateri so bile so- i j u i n n a sovražne vojaške transporte v 
vražniku prizadejane hude izgube, umak- Libiji. Velika škoda ie bila povzročena na 
nili na prednje obmejne postojanke zapad- ! motorizirani transportni koloni ki se ie 
no od Stefanijskega jezera. Naše letalske 
sile so razvile intenzivno delovanje. 

So\rražna letala so bombardirala nekaj 
krajev v Eritreji in je bilo nekaj žrtev 
med domačini. Dve angleški letali sta bili 
sestreljeni 

Na Egejskem morju so sovražna letala v 
noči na torek bombardirala neko naše le-

pomikala skozi gorato o^emlie na cesti 
med morsko obalo in Be-ga-vem Tri 
bembe so direktno po?cdile želozniško 
prorro pri Barceu. Na letališču v B^rki ori 
BenTaziju ie bilo zadet;h več haneariev 
in povzročeni so bili oožari. prav tako r.a 
drugem letališču v Eenini. 

Angleška lovska letala so sestre!;1 a en 
talsko oporišče, napravila pa so le malo | c 0 v r a ž n i bombnik in eno lovsko letalo, 
gmotne škode. poleg tesa ra so uničila en sovražni hi-

Bojna letala nemškega letalskega zbora 
so napadla letališči v M kaabi in llal Fa-
ru na Malti. Zadeti so bili Hangar H in 
drugi objekti ter obe vzletišči. Nastalo je 
več eksplozij in požarov. 

tfemška okloftna divizija 
v Eritreji 

London, 5. febr. j. (Ass. Press) Verjetno 
je, da se v sestavu italijanskih čet v Eri-
treji nahaja tudi ena nemška motorizira-
na edinica, ki je zdaj skupno z italijanski-
mi četami na umiku na abesinsko ozemlje. 

Angleško uradno 
vajno poročilo 

Kairo, 5. febr. s. (Reuter) Poveljstvo an-
gleške vojske na Bližnjem vzhodu javlja 
v svojem današnjem službenem poročilu. 

Libija: Potiskani od naše vojske, nada-
ljujejo Italijani v h trejšem tempo nroik 
proti BeegasUn. Okoli 40« italijanskih vo-
jakov Je bilo aopet zajetih. 

Eritreja: Operacije okoli Kerena se uspe-
šno nadaljujejo. Vzhodno od Barentua ln 
Bfakndnija se Italijani umikajo pred moč. 
nlm našim pritiskom. Vse ceste so polne 
zapuščenega sovražnikovega vojnega mate. 
riala, vozil Itd. Dodatno k preJSnJ m ujet-
nikom smo zopet zajeli več sto sovražnih 
vojakov. 

Abeainlja: Nale napredovanje proti Gon-
v Mri m nndtljnji V Joi-

droolan v luki. Pri Aoo^oniji smo našli 
uničeno eno sovražno letalo. 

V vzhodni Afriki so južnoafriška lovska 
leta^ r<a letališču v Asosi zadala 5 sovraž-
nih bombnikov, ki so bili natovori3ni z 
bombami. Bombe so eksplodirale in 1e bi-
lo vseh pet letal o-ooln"mi3 un'č?nih. Na 
letališču v Teramiiti so b :la ooaženi f t r i 
sovražna letala, ki iih ie po'ar un:čiL 

V teku operacij v P"d^-ro koo^i voj-
ski v Eritreji je bU pri Bar°ntu od nax 'h 
lovrk'h letal sestre] i?n en sovražni bomb-
n :k in dve lov^k' l<?4aU. Pri Amar i fe 
bilo orav tako eno sovražno 

e n bombnik pa ie bil un'čen na 
t'eh. 

Na cesti med Kerenom ln A-rna-o ao 
naša lovska leta1?* uspešno napadla meto-
ri7irane transporte. 

Na cesti pri Gondaru le bPo 
več *tal1janckih tovornih voril Na m e n i 
sta bili leta15šM v Jirei in Makali ter FO 
bile zadete zeradbe u*>:čen^ 3 sovraž-
na bombna le+al« Klv-h <-o,rrs*nemu oi-
T>-MH pri tem angleška leta^ n!so utrpela 
'zsrub. 

Vel!ka lr> Min TT^T^-TI^ rvri »»a-
r»adu na letal'**? v Tri bombe so 
'''roVtno oorv-Te h*n~ar1e. 

Južnoafriška lovska letala so se^tr-llla 
tri sovražne bombnike. 

V vseh teh onera^iah pta b!7a izgub-
ljena samo en angleški bobmnik ln 
lovfko letala 



Poživlienje letalske voine 
* . | g§. - * -j > ., v;...' • 

Angleški napadi velikega obsega na Porurje, in vazi jske Inke in le-
tališča v zasedeni Franciji - Aktivnost nemških bombnikov nad 

Atlantikom, v osrednji Angliji in v Sredozemlju 

Delovanje ameriške diplomacije 

London, 5. febr. j. (Reuter) Angleško le-
talstvo je v pretekli noči izvršilo napadal-
ne polete zelo velikega obsega nad Nem-
čijo ter zasedenimi pokrajinami- Napadi so 
bili usmerjeni v prvi vrsti proti industrij-
skim ciljem v Porurju, preti železniškim 
zvezam ter proti invazijskim lukam ob 
francoski obali, kakor tudi proti letališčem 
na zasedenem francoskem ozemlju. 

Danes popoldne objavljeno poročilo le-
talskega ministrstva označuje te napade 
kot dokaj obsežnejše, kakor pa so bili vsi 
napadi v zadnjih 14 dneh. Čeprav so obla-
ki zelo ovirali razgledt je bilo vendar lah-
ko opaziti, da so angleške bombe dobro za-
devale in da se je napad končal z zado-
voljivimi rezultati. Kakor pravi nadalje 
poročilo letalskega ministrstva so v teh 
nočnih napadih sodelovala tako letala 
bombnega, kakor tudi letala obalnega po-
veljstva. V tej obnovljeni letalski ofenzivi 
so angleška letala dvakrat preletela luko 
Cherbourg v Franciji, kjer so letala obal-
nega poveljstva metala bombe na doke ter 
na popravljalne delavnice. Na te objekte 
je bilo vrženih mnogo rušilnih bomb, ki so 
povzročile veliko razdejanje. Druga fran-
coska pristanišča, ki so bila bombardirana, 
so Brest. Durkerque in Dieppe V Brestu 
so bombe zanetile zelo velik požar. Čuti je 
bilo tudi več močnih eksplozij. V Dunker-
queu in Dieppeu so bombe direktno zadele 
doke. Letala so nadalje napadla belgijsko 
luko Osten e, kjer so bile prav tako vrže-
ne bombe na luške naprave. 

Nadaljni cilj nočne letalske ofenzive so 
bila letališča v Cannesu ter drugod v za-
sedeni Franciji. 

Letala bombnega poveljstva so napadla 
industrijsko področje okrog Diisseldorfa, 
kjer so bih zaneteni številni veliki požari-
V bližini Diisseldorfa sta bili zadeti dve že-
lezniški križišči ter neki vlak, ki ga je po 
bombardiranju zajel požar. 

Z vseh teh nočnih napadov se le štiri an-
gleška letala niso vrnila. 

Danes v zgodnjih popoldanskih urah so 
angleški bombniki ponovno preleteli Ro-
kavski preliv v smeri proti zasneženi fran-
coski obali. Bombniki so bili v močnem 
spremstvu lovskih letal, ki so ves čas drža-
la stražo nad Rokavskim prelivom ter 
vzdolž francoske obale. Cez nekaj časa so 
se angleški bombniki vrnili preko Calaisa 
ter so med Dcverom in Dearjem preleteli 
obalo kentske grofije po uspešno izvrše-
nem napadalnem poletu v Franciji. 

vojno poročilo 
Berlin, 5 febr. n. (DNB) V svojem da-

našnjem službenem poročilu pravi vrhovno 
poveljstvo nemške vojske: 

Neka naša vojna ladja, ki • operira v 
oceanskih vodah, je potopila 40.000 ton so-
vražnega trgovinskega ladijskega prostora. 
Skupno je ta ladja uničila doslej večje šte-
vilo sovražnih trgovinskih ladij s tonažo 
110.000 ton. 

Neko nemško bojno letalo z velikim ak-
cijskim radijem je potopilo 440 km daleč 
cd Irske proti zapadu neko okrog 4500 
tonsko oboroženo trgovinsko ladjo. Neka 
druga ladja je bila z bombami potopljena 
cb vzhodni obali škotske. Bojna letala so 
včeraj z dobrim uspehom napadla tudi dva 
močno zavarovana konvoja ob angleški 
južnovzhodni obali. 

Pri Londonu je bilo v nizkem poletu na-
pa: eno neko letališče z bombami ter se je 
eno letalo na vzletišču vnelo. 

V sredozemskem prostoru so nemška boj-
na letala včeraj v popoldanskih urah na-
padla letališči Luca in Hal Far na otoku 
Malti. Bombe težkega kalibra so razdejale 
hangarje in druge objekte ter povzročile 
velike požare. Eno skladišče streliva je zle-
telo v zrak. 

V pretekli noči so skupine bojnih letal 
kljub neugodnemu vremenu z zažigalnimi 
in eksplozivnimi bombami uspešno napadle 
naprave oboroževalne industrije v Midlan-
dih, vojaško važne objekte ter letališča in 
železniške naprave v vzhodni in juž-
novzhodni Angli j i 

V noči na sredo je sovražnik z manjšimi 
silami napadel zapadno Nemčijo. Sovraž-
na letala so odvrgla v glavnem zažigalne 
bombe. Nastala škoda je neznatna. Voja-
ško važni objekti sploh niso bili zadeti, le 
sreči Diisseldorfa je nekaj bomb in poža-
rov razdejalo nekaj stanovanjskih poslopij. 
Med civilnim prebivalstvom je bilo 5 ubi-
tih, 24 pa ranjenih. Sovražnik je včeraj 
izgubil 3 letala. Eno je bilo sestreljeno v 
letalskih spopadih, dve je sestrelilo protile-
talsko topništvo. Tri nemška letala se ni-
so vrnila na svoja oporišča. 

Vojna dveh držav 
proti Veliki Britanij i 

Berlin, 5. febr. AA. (DNB) Odgovarjajoč 
na trditve angleških listov, da se mora 
Nemčija zaradi angleškega delovanja v 
Afriki bojevati na dveh frontah, naglasa 
nemški tisk, da so take trditve značilno 
geslo angleške propagande, kl naj pri pre-
bivalstvu ustvarja domnevo o moči in o 
ugodnem položaju Velike Britanije. 

»Voikischer Beobachter« piše, da se mo-
ra Anglija boriti na raznih bojiščih in 
razbijati svoje oborožene sile, ne pa Nem-
čija. Anglija mora ohraniti svojo umetno 
zgradbo, ki ima stebre po vsem svetu-
Nemčija ima le eno fronto in sicer proti 
Angliji. Kar Angleži imenujejo vojno na 
dveh frontah, je samo vojna dveh držav 
proti Angliji. 

Napadi na London 
in druga mesta 

London, 5. febr. j. (Ass. Press). V noči 
od torka na sredo je bilo nemško letalstvo 
spet zelo aktivno nad angleškim otokom. 
Napadi so se pričeli takoj ob mraku in so 
se končali šele po polnoči. Zgodaj zvečer 
so se manjše skupine nemških bombnikov 
pojavile tudi nad Londonom, kjer so dalj 
časa sipale rušilne in zažigalne bombe na 
razne mestne okraje. Zlasti veliko število 
zažigalnih bomb je bilo vrženih na neko 
mestno četrt, katere imena pa cenzura ne 
dovoli objaviM. Verjetno je, da je bila po-
vzročena doJSušnja škoda, število člove-
ških žrtev doslej ni bilo objavljeno. Na-

dalje so nemški bombniki obiskali indu-
strijska mesta v osrednji Angliji, kjer je 
bilo povzročeno nekaj škode na industrij-
skih napravah. Nemška letala so bombardi-
rala tudi industrijsko naprave v okolici Li-
verpoola. Posamična letala so napadla po-
samezna mesta v Wallesu v jugozapadni 
Angliji ter mnoge cilje vzdolž vzhodne an-
gleške obale. Povsod je bila povzročena si-
cer gmotna škoda, d očim po dosedanjih po-
ročilih človeških žrtev ni bilo. 

Danes je nemško letalstvo svoje napa-
dalne polete proti Angliji obnovilo že v 
zgodnjih dopoldanskih urah. Nemška letala 
so pri preletu obale naletela na učinkovito 
obrambo protiletalskega topništva in lov-
skih letal. 2e dopoldne je bil en nemški 
bombnik sestreljen. 

Angleška opozicija 
za objavo vojnih ciljev 

New Tork, 5. febr. AA. (DNB.) Angle-
ška opozicija je včeraj zopet zahtevala od 
vlade, naj objavi vojne cilje. Ta zahteva 
je bila dostavljena vladi na včerajšnji 
seji spodnje zbornice. Poslanci ki so zla-
sti zahtevali to izjavo, so se sklicevali 
na Izjavo bivšega ameriškega velepos'ani-
ka v Londonu Kennedyja kl je pred ame-
riško predstavniško zbornico rekel da mu 
angleški vojni cilji niso znani. Zaradi tega 
je nujno potrebno, da vlada razčisti to 
vprašanje. 

Greenvvood ie v svojem odgovoru rekel, 
da hoče Anglija najprej dobiti vojno in 
da bo šele nato objavila svoje vojne cilje. 

Minister Cross o blokadi 
angleškega otočja 

London, 5. febr. s. (Reuter). V nekem 
govoru v Londonu je izjavil danes mini-
ster za plovbo Cross, da nI mogoče priča-
kovati, da bi bilo sedanje zmanjšanje iz-
gub angleških trgovinskih ladij že stalno, 
temveč se lahko težje izgube pozneje zo-

pet ponove. Doslej je angleška trgovinska 
mornarica svoje izgube lahko nadomestila 
z zaseženimi sovražnimi ladjami, z ladja-
mi zavezniških trgovinskih mornaric, ki so 
sedaj pod angleško kontrolo, kakor tudi z 
nakupi starih ladij v Zedinjenih državah 
V bodoče iz teh virov Anglija ne bo mogla 
računati, da bi prejela še nadaljnje ladje, 
pač pa napreduje domača ladijska produk-
cija, kakor tudi gradnja ladij v dominio-
nih, poleg tega pa bodo tudi ameriške la-
djedelnice izdelovale nove ladje za Angli-
jo. Nobenega dvoma pa ni, je pripomnil 
Cross, da bo sovražnik napel vse sile tudi 
v bodoče, da prizadene angleški trgovin-
ski mornarici čim večje izgube. 

Lord Lloyd umr l 
London, 5. febr. j. (Ass. Press.) V to-

rek opolnoči je preminil bivši minister za 
kolonije in predsednik lordske zbornice, 
lord Lloyd. Smrt je nastopila povsem mir-
no v spanju. Lord Lloyd je bil ena najmar 
kantnejših političnih osebnosti Velike Bri-
tanije v sedanji in polpretekli vojni. 

Potopljen parnik 
New York, 5. febr. (SDA). Iz tukajšnjih 

pomorskih krogov se je zvedelo, da je bil 
angleški 4600 tonski parnik »Justitia« za-
padno od Irske torpediran in potopljen. 

Himmler v Narviku 
Osl°, 5. febr. AA. (DNB) Vodja SS od-

delkov Himmler in komisar za Norveško 
Terboven sta z letalom odpotovala iz 
Trondheima v Narvik. Pred odhodom je bil 
Himmler na tovariški večerji v Trondhei-
mu, kjer je bilo izrečenih nekaj zdravic. 
Med drugim je govoril tudi Himmler, ki je 
v svoji zdravici podčrtal tesne plemenske 
vezi med Nemci in Norvežani, zlasti pa je 
podčrtal kulturne vezi. Ob koncu je opozo-
ril na pomen sedanjih političnih vezi in je 
rekel, da so podlaga za bodočo veliko ger-
mansko dobo. 

Willkie se vrača v Ameriko 
Po razgovoru z de Valero si je ogledal še razdejanje v 
Brlstolu, nato je odletel v Lizbono in odtam v «New York 

London, 5. febr. j. (Reuter). Ameriški 
odposlanec, bivši predsedniški kandidat 
Wendeli Willkie. ki ie včeraj zjutraj od-
letel v Dublin na obisk k irskemu pred-
sedniku de Valeri. se je kasno popoldne 
z letalom vrnil v London. Proti večeru 
je bil Willkie na čajanki pri angleškem 
kralju in kraljici, s katerima ie ostal v 
razgovoru do zgodnjih večernih ur Po 
obisku pri kraljevski dvojici je Willkie 
sprejel še predstavnike angleškega in tu-
jega tiska, ki j im je podal le prav kratko 
izjavo o svojem obisku na Irskem. Izjavil 
je. da ie imel priliko v triurnem razgovo-
ru s predsednikom de Valero ob navzoč-
nosti drugih uglednih političnih in vlad-
nih osebnosti proučiti razna važna vp.a-
šanja. nakar 1e imel še eno uro trajajoč 
razgovor z de Valero, o katerem pa Will-
kie ni hotel izdati nikalcih pod obnosti. 
Willkie se ie od predstavnikov tiska po-
slovil z ugotovitvijo, da odhaja iz An li-
je z zelo globokimi vtiski. zlasti o odloč-
nosti. s katero se angleški nared in nie-
govi voditelji bore v sedanji težki preiz-
kušnji. Naglasil je zlasti občudovanje do 
anglešikih voditeljev, ki so DO njegovem 
prepričanju edino pravi m žie. da prene-
ljejo Anglijo preko tega težkega obdobja 
njene zgodovine. 

Ponoči ie Willkie z vlakom odpotoval v 
Bristol. Willkie ie le nekaj ur počival v 
vlaku ter je še pred dnevom posetil bri-
stolskega župana, s katerim se ie nato 
podal na ogled mesta, ki ie bi'o od nem-

ških letalskih napadov posebno hudo pri-
zadeto. S tem je Willkie spet enkrat do-
kazal. da je pravi Američan, mož izredne 
agilnosti, ker ie do zadnjega trenutka iz-
rabil svoie kratko bivanje v Angliji. Z 
bristolskim županom ie obiskal vse nai-
boli prizadete dele mesta. Med ogledo-
vanjem je Willkie nenehama mrmral sam 
pri sebi: »Precej hudo! Precej hudo!« Vi-
deč številne porušene hiše. trgovske zerad 
be in cerkve, pa je vseeno menil, da to 
še ne pomeni konec bristo".skesa mesta. 
Naglasil je. da ima navzlic velikemu raz-
dejanju še zmerom v tisk. kakor da me-
sto kar buči od delavnosti in podjetnosti 
Po ogledu se ie Willkie odpeljal na za-
padno letališče, odkeder je z letalom do-
poldne odletel v Lizbono, odtam pa bo s 
prvim Clipperjem nadaljeval pot v NČW 
York. 

Te dni se bo vrnil v Ameriko tud' Har-
ry Hopkins. Rooseveltov osebni odposla-
nec. njegov najboljši pr ja'elj in sve'ova-
lec. ki se ie mesec dni mudil v Velild Bri-
taniji. Hopkins je temeljito proučil poli-
tiko angleške vlade in prizadevanje vse-
ga angleškega naroda za zmago v sedanji 
vojni. Ameriški in angleški diplomatski 
k iw i v Londonu so mnenja, da bo rezul-
tat Hopkinsovega obiska takšno zbliža-
nje med največjima demo-crat?k'ma dr-
žavnikoma Rcoseveltom in Churchillom 
kakršno se ie zdelo še pred m~.~crm dni 
popolnoma nemogoče. 

TepelenI pred padcem 
Po grških poročilih je postal položaj Itali janov pr i 
Tepeleniju nevzdržen in se še nadalje umikajo proti 

Beratu 

Atene, 5. febr. j. (AR). Na a!lban?fcein 
bojišču so grške čete izvojevale nove po-
membne uspehe na osrednjem frontnem 
sektorju pri Tepeleniju ter na južnem 
frontnem sektorju severno od Himare. 

Po zavrnitvi vseh italijanskih protina-
padov na osrednjem frontnem sektorju ter 
po osvojitvi nekaj novih važnih višinskih 
postojank je pestal italijanski po'ožaj pri 
Tepeileniju nevzdržen in se Italijani še na-
dalje umikajo v smeri proti Beratu. Sodeč 
po požarih, ki so bili javljeni iz Tej>ele-
nija, Italijani mesto z vso naglico izpraz-
njujejo. Doslej z grške strani še ni služ-
benega obvestila, da bi Grki zasedli izpraz-
njeni Tepeleni, vendar je takega obvestila 
treba vsak čas pričakovati. Grško letal-
stvo neprestano vznemirja odstopajoče ita-
lijanske edinice. 

Na južnem frontnem odseku severno od 
Himare so grške čete po odbitju naj>adov 
italijanskih motoriziranih edinic pri Duke-
italijanskih motoriziranih edinic pri Duka-
novega terena na višavju pred VaIonski m 
zalivom. Italijani se tu še nadalje umikajo, 
vendar je grško zasledovanje nekoliko 
etežkočeno zaradi zelo neugodnih vremen-
skih prilik. Letalstvo, ki se je včeraj zla-
sti na grški strani zelo aktivno udeleževa-
lo napadov pehote, je moralo zaradi pa-
slabšanja vremena spet nekoliko zmanj-
šati svojo aktivnost. 

Na severu je prisilo le do manjših spo-
padom med patruljnimi četami, Na Ostra-
vici se bije topniški dveboj m precej ak-
tivno je topništvo tudi ob reki Devoli. Na 
področju pri Pod grad cu je bile včeraj pri-
lično zatišje. Letalstvo je na severnem 
frontnem odseku izvršilo le manjše izvid-
niške polete Poflcžaj je ostal tu bistveno 
aeizpremenjen. 

Angleško letalstvo je včeraj bombardi-
ralo teme italijanske postojanke v Egej-
skem morju.-

Atene, 5. februarja A A. (A* ag.) Urad-
no poročilo št 101 glavnega stana gr.ske 
vojske pravi: 

Po uspešnih bojih so grške čete zavzele 
važne sovražne postojanke Zajetih je bi-
lo večje število sovražn'h vojake v in za-
plenjena je bila večja kol i čir-a sovražne-
ga orožja, streliva in živil. 
Uradno poročilo ministrstva za notranjo 

vernost pravi, da dne 4 februarja ni bilo 
nobenih dogodkov v državi. 

Italijansko porc-Silo 
Rim, 5. febr. n. (Štefani) Vrhovno po-

veljstvo italijanske v< iske pra"'' 
Na grški fronti snu. odbil sovražne na-

pade in prizadejali scvažniku občutne z-
gube. Nekaj Grkov je bilo ujei;h in za-
plenjeno jc bilo neka; orožja 

prevratu m Kubi 
VPashington, 5. febr n. (SD\). Na Kubi 

je spet zavladal mir Predsednik republi-
ke polkovnik Batist« je začasn- prevzel 
vodstvo vojske mornarice ir policije. Po-

i leg vrhovnih povehnikov vojske in mor-
j narice je bil včeraj odstavljen tudi šef po-

licije na Kubi Nj hovi nas'edn'ki so bili 
danes imenovani in b!.<k jutri prevzeli 
svoje nove posle. 

Prezident Batista je snoči izdal preglas 
na narod, v katerem obeležuje delovanje 
odstavi j en ;h poveljnikov oboroženih sil za 
snovanje državnega prevrata Kriza, ki je 
pretila vsej deželi, je sedaj premagana. 

Večje število kubon;kih oficir i ev se le 
odločilo izselit1 *e v Zedinjene države. 
Ameriška vlada jim je že izdala potrebna 
dovoljenja. Tudi kubanska vlada je pri-
stala na njihovo izselitev Nekai jih je že 
davi odpotovalo \ Miami na Floridi. Osta-
li jim bodo sledili te dni. 

Rimski poročevalec budimpeštanskega 
vladnega gasila »Pester Lloyd«t poreča, da 
• "Italiji popotno zasledujejo ameriško di-
plomatsko delovanje v zadnjem času Di-
plomatska dertavnost Zedinjenih držav se 
po mnenju poučenih rimskih krogov ne 
omejuje le na podpiranje Velike Britanije, 
ki ji Washmgton sedaj povsod nudi tudi 
svojo diplomatsko pomoč, temveč išče ob-
enem možnosti morebitnih kompromisnih 
rešitev sedanjega spora Po ameriškem 
mnenju bi bila takšna rešitev mogoča, ako 
bi se v ozadju »tvorila anglosako-kitaj-
sko-sovjetsl-a povezanost. V to zvezo 
spravljajo v rimskih krogih na primer ne-
davne razgovore med Rooseveltovim po-
sebnim odposlancem v Londonu Hopkin-
som in papešikm nuncijem Godfrevom ter 
ameriška otipavanja v Moskvi Po vati-
kanskih informacijah je baje God f rev ho-
tel vedeti kakšne cilje zasledujejo ame-
riško-ruski razgovori. V tem smislu je Va-
tikan stavil vprašanje tudi v Washingto-
nu. V VVashingtonu so na to odgovorili, da 
žoli Amerika od Sovjetske Rusije nadalje-
vanje njene proti japonske politike in ohra-
nitev dosedanjega razmerja z Nemčijo. 

Ako bi \Vashington imel v tem smislu ro-
sico jamstvo, bi stavil Nemčiji mirovno po-
nudbo Ako bi ta akcija ne uspela, bi sie 
v Ameriki začela propaganda za vstop v 
vojno. 

Rimski poročevalec madžarskega lista 
pripominja, da Vatikan po njegovih infor-
macijah ne igra v tem nobene vlege več. 
Tem večjo delavnost pa razvija ameriška, 
diplomacija sama. Tudi potovanje Roo-
sevekovega osebnega zaupnika polkovni-
ka Donovana po evropskem jugovzhodu 
zasledujejo baje isti namen. V inozem-
skih diplomatskih in novinarskih krogih v 
Rimu so vsekakor mnenja, da bodo Zedi-
njene države kmalu poskusile mirovno ak-
cijo, ki pa bo vezana na pogoje, nespre-
jemljive za Nemčijo m Italijo. Za Zedi-
njene države bo ta akcija v toliko važna, 
ker jim bo v primeru neuspeha dala izgo-
vor za neposredni poseg v vojno. Prav za-
to — zaključuje poročeva'ec budimpešitan-
skega lista — pa »e zda verjetno, da vele-
sili osi na to akejo ne bosta čakali, tem-
več bosta skušali izzvati udkčitev še pre-
den bi se pojavila ta ameriška pobuda. 

FIS-tekme 1941 

Švedi prvi na 18 km 
Na prvih 10 mestih so razen Itali jana A. Compagnonija 

in Nemca Berauerja sami severnjaki 

br — Cortina d* Ampezzo, 5. febr 
Po včerajšnjem snežnem metežu, ki je 

močno vplival na izvedbo in izide slaloma, 
je bil danes krasen zimski dan, kakor na-
lašč za tako važno konkurenco — za tek 
na 18 km. Na startu se je javilo 86 tekmo-
valcev. med njimi zelo številne ekipe Fin-
cev in Švedov, pa tudi Italijani, Nemci in 
Švicarji so bili zastopani zelo močno, kljub 
temu, da se letošnjega tekmovanja ne ude-
ležujejo Norvežani — razen Sorensena. ki 
je stalni trener v Nemčiji —, je prišla 
premoč skandinavskih tekačev tudi v da-
našnji tekmi vidno do izraza. Vrsto naj-
boljših švedskih in finskih smučarjev do 
10. mesta sta pretrgala samo dva Srednje 
evropca in sicer na 4. mestu Aristid Com-
pagnoni, Italijan, ter Gust Berauer, sudet-
ski Nemec, ki je prišel na deveto mesto. 
Slednji si je s tem krasnim uspehom za-
sigural tudi veliko prednost za jutrišnjo 
konkurenco v klasični kombinaciji. 

Novi svetovni prvak v tej disciplini je 
postal Sved Dahlquist, ki je startal skoraj 
med zadnjimi in je na vsej progi pustil 
za seboj najmanj 15 slavnih imen. Njegov 
čas spada brez dvoma med najboljše, kar 
jih je bilo kdaj zabeleženih v tej konku-
renci. Kakor včeraj v slalomu so tudi da-
nes v teku na 18 km želi lepše uspehe od 
Nemcev prireditelji Italijani, o katerih je 
znano, da so se za letošnje svetovno prven-
stvo na istih terenih, kjer so zdaj tekmo-
vali, pripravljali že tja od jeseni. Tako jim 
je uroelo, da so s svojim drugim tekačem 
Gerardijem zasedli 11., z Demetzem 13. ter 
z Jammaronom in Severinom Compagno-
nijem še 19. in 20. mesto. Za hudo borbo 
med prvimi dvajsetimi je zgovoren dokaz 
čas, ki ga je dosegel zadnji Italijan 
(1:11.06), ki ni niti za 6 minut slabši od 
zmagovalčevega V ostalem so tudi vsa me-

sta od 10. do 20„ razen prej omenjenih 
Italijanov in Nemcev, zasedli Skandinavci. 

Podrobni rezultati teka na 18 km so bili 
naslednji: 

L Dah!quist (Švedska) 1:105.25, 2. Kurik-
feala (Finska) 1:07.35. 3. Silvernoinen (Fin-
ska) 1:08.13, 4. A. Compagnoni (Italija) 
1:08.15, 5. Fortel (Finska) 1:08.23, 6. in 
Pahlin in Johansson (oba Švedska) 1:08.38, 
8. Mat-sbo (Švedska) 1:08.58, 9. Berauer 
(Nemčija) 1:09.08, 10. Lauronnen (Finska) 
1:09.16, 11. Gerardi (Italija) 12. Sved. 13. 
Demetz, 14. do 16. Švedi, 17. in 18. Finca 
(med njimi tudi znani Jalkanen) ter nato 
dva Italijana. Prvi Švicar je na 31. mestu. 

Tekmovanje se bo nadaljevalo jutri s 
skoki za kombinacijo. 

Izpopolnjujemo! 
K včerajšnjemu poročilu o obeh konku-

rencah v slalomu je treba dodati še na-
slednje: 

Kljub zmagi Italijana Chieronija skup-
no z Nemcem Pfe erjem v moški konku-
renci s skupnim č som 2:01.5 in senzacio-
nalni zmagi mlade italijanske tekmovalke 
Seghi nad dosedanjo prvakinjo, Nemko 
Cranzovo s skupnim časom 2:05.6, sta osta-
la naslova svetovnih prvakov v alpski 
kombinaciji v nemških rokah, ker sta ime-
la oba zmagovalca še dovolj prednosti iz 
tekmovanja v smuku. 

V alpski kombinaciji je bil vrstni red 
za moške naslednji: 1. Jennevvein (Nem-
čija) 404.4, 3. Marcellin (Italija) 405.1, 3. 
Cherroni (Italija) 407.4. 4. Rudi Cranz 
(Nemčija) 407-6, 5. Rominger (Švica) 412.8, 
6. Pfeifer (Nemčija) itd. 

V alpski kombinac :ji za ženske so se 
plasirale: 1. Cranz (Nemčija) 406.2. 2. Seghi 
(ItaJija) 424.7, 3. A Proxauf (Nemčija) 
430.1, 4. Grasegger (Nemčija) itd. 

Vojna na Kitajskem 
Cungking, 5. febr. n. (UP). Listi poro-

čajo, da so Kitajci v pokrajini Honanu v 
severnem delu Srednje Kitajske dosegli va-
žne uspehe. Japonska ofenziva je bila strta. 
Na bojišču je obležalo nad 5000 Japoncev. 
Kitajska vojska je izrabila sovražnikov 
neuspeh ln prešla na vsej fronti v proti-
ofenzivo. Zavzela je več mest ob železni-
ški progi Peking—Hankov, 200 km sever-
no od Sinkianga. 

Kitajski piloti iz Moskve 
Šangfiaj, 5. febr j (Un Press). V Čung-

kingu pričakujejo, da bo tjakaj v kratkem 
prispelo 150 kitajskih pilotov ki so se dve 
leti šolali v letalskih zavodih v Moskvi. 
Ti piloti bodo takoj uvrščeni v aktivno 
službo kitajskega letalstva, ki nujno potre-
buje novih ojačenj. 

Sklicanje vrhovnega 
savjeta 

Moskva, 5. febr. n. (Tass) Daaes je bilo 
sklicano osmo zasedanje vrhovnega sovje-
ta. Zasedanje se bo pričelo 25 februarja. 

Japonska politika 
Tokio, 5. februarja. AA. (DNB) V do-

polnilo svoji izjavi je zunanji minister Ma-
cuoka včeraj odgovoril na več vprašanj, ki 
so mu jih postavili v glavnem odboru spod-
nje zbornice. Macuoka je dejal, da so se 
odnošajl med Japonsko in USA po podpi-
su trojne zveze poslabšali. Japonski zuna-
nji minister je zlasti poudaril, da trojna 
zveza ni bila podpisana zato, da bi prišlo 
do vojne z USA, pač pa nasprotno, da bi 
to vojno preprečila in onemogočila ume-
šavanje Združenih ameriških držav v ev-
ropske spore. Tudi japonsko prodiranje na 
jug nI v nasprotju z interesi USA, je de-
jal Macuoka. 

O odnošajih med Japonsko ln Sovjetsko 
zvezo je japonski zunanji minister pove-
dal, da je tudi v tem primeru trojna zveza 
pomagala vzpostaviti dobre vezi med obe-
ma državama. Trojna zveza lahko koristi 
zboljšanju japonsko-sovjetsklm odnošajem, 
ker je njen namen svetu zagotoviti trajen 
mir. 

Japonsko časopisje to dopolnilno izjavo 
ministra Macuoke ponatiskuje in jo v ce-
loti odobrava. 

VojaSke priprave Španije 
Madrid, 5. febr. n. (SDA) Španska vla-

da je davi odredila, da bodo še letos vpo-
klicani vsi oni vojaški obvezniki najnovej-
šega Jetnika, ki bi morali biti vpoklicani 
šele v prihodnjem letu. Ta ukrep je vzbu-
dil precejšnjo pozornost v mednarodnih 
diplomatskih krogih v Madridu, vendar ga 
ne tolmačijo na način, kakor da bi imela 
Španija kakšne vojne namene. 

Iz državne službe 
Beograd, 5, febr. p. Za asistenta na fi-

lozofski fakulteti ljubljanske univerze Ja 
Imenovan Ciril Alsblnger, profesor m . 
realne gimnazij« v Ljubljani. Prsmaščena 
je učiteljica Marija Kotnik k Moravč v 
IPtrugo v kočevskem srszu. 

Vremenske nejrilike 
Zagreb. 5. febr o. Danes ie v Zagrebu 

padal ves dan moker sneg. ki se ie naglo 
tajal, zaradi česar so bile kmalu vse uli-
ce pod vodo. S podeželja pcročaio o mno-
gih neprilikah zaradi velikega snega Ta-
ko so v Karlovcu popokale mnoge telefon-
ske žice. zaradi česar je ostalo nad sto 
telefonskih naročnikov brez telefonske 
zveze. Razen tega ie prekinjen ves TO-
met na cesti od Karlovca proti S unii in 
Plitvičkim jezerom V Hrvatskem Zagor-
ju je v pretekli noči divjalo hudo neurje 
s snežnimi meteži. Ponekod so na ta i ve-
liki zameti, zaradi katerih so m'ral i na 
prosi med Varaždinom in Golubovcem 
ukiniti železniški promet. doČ;m je en 
vlak davi obtičal v snegu. Veliki snežni 
zameti so tudi na zagorski proti med po-
stajama Varaždinske Toplice in Budišči-
r.a. Na oro?o so podali pluge s pomožnim 
osebjem, da io očistijo. V Medjimurju pa-
da rest sneg med moxnim ve+rom in ea 
je zapadlo že nad pol metra. Temperatu-
ra ie nizka ter so davi zabeležili 2 C. 

Mostar, 5. febr. o. Na Popovem pol ta 
v Hercegovini je poplava zaradi nepre-
stanega deževja dosegla neobičajen ob=eg. 
Voda ie povprečno narasla do 30 m in so 
morali zato že več vasi evakuirati. 

Novi minister pravde 
prevzel posle 

Beograd, 5. febr. p. Novo imenovani mi-
nister pravde dr. M hajlo Konstantinovič 
je danes dopoldne prevzel posip ministr-
stva pravde od svojega prednika. Ob 11. 
je sprejel šefe vseh oddelkov ministrstva 
ter se z njimi seznanil. 

Smrt vojvodinskega 
književnika 

Novi Sad, 5. februarja. AA. V visoki sta-
rosti 86 let je dopoldne umrl v Novem 
Sadu najstarejši vojvodinski književnik, 
novinar in publicist, prof Jovan Grškič. 
Zaslužnega javnega delavca bodo pokopa-
li jutri ob 15.30 v Novem Sadu. 

Samomor zaradi alkohola 
Sisak, 5. febr a Snoči ob 19. je skočil 

z mosta v naraslo Savo finančni računski 
inšpektor v Zagrebu Tomislav Švacov, ki 
je pred tem v gostilni Mermančič poleg 
mosta pustil pismo, v katerem pravi, naj 
nikogar ne dolže zaradi njegove smi+i, ki 
si jo je izbral, ker se ni mogel odreči al-
koholu. Njegovega trupla doslej še niso 
našli. 

Smrt 106 let starega 
Bosanca 

Zenica, 5. febr . V Novem Seherju je 
umrl Mustafa šijafovič. star 106 let. Zani-
mivo je, da se v svojem življenju še nik-
dar ni vozil z železniškim vlakom ali av-
tomobilom, niti ni služil pri vojakih. Ko 
so Avstrijci okupirali Bosno, je bd star 
ie 43 let. 

Zenmnska viam°n**a napoved: Nekoli-
ko hladneje in po večini oblačno. Ponekod 
pekoliko dežja, v gorskih krajih pa 



Prizori vejiae prest našim pragom 
Nekaj psUrotrnsti o morski b i lk i pri Lasto vu — Borba je trajala četo uro in je padlo 

sto to pevskih strelov — Ugotovitve naše komisije 

Split, 5 februarja 
O pomorski bitki, ki se ie prc-tekii pe-

tr.k razvila na morju med otokom La kj-
vo.n. ki pr .pada Italiji in med neoa el̂ e-
nim otokom Sušcem. 8 merskih milj da-
leč izven naš h voda so šele zdaj ugotov-
ljene podrobnosti in je dognano. da ie 
sovražna podmornica prav za orav naoa-
dia tri edinice italijanske vojne mo na i-
ce in sicer dva vlačilca in tako menovano 
morsko trdn:avo. Ta konvoi italijanskih 
ladij ie olul iz Zadra v Albanijo Nani le 
prežaia neka manjša o dm rnca Vlač''-
Icc »Urša« je vlekel morsko trdnjavo »MG 
239«. dolgo 50 metrov s 100 tonami nosil-
nosti. Ob strani je plul drugi v a ilec 
Oba vlačilca sta bila obkrožena z lažjimi 
topovi, s protiletalsko ob amba in dv ma 
stranicama. Vse tr: ladje so imele v skla-
dirč h znatno množina streliva in razstre-
liva. 

Drzna podmornica se ie okro5 p l ine 
pojavila na morski gladini S sto'D ča na 
krovu ie takoj začela na*'o in krepko 
stre jati na vlačilec »Urša«. Ko 'e bil ?a-
det s tremimi stre'i. se ie drugi v'ač le<-
naglo obrn!l preti kopnsmu in 'e s p no 
paro izginil. D~slei še ni ugot vlie->o. ali 
je bil zadet ali »a se ie rešil z nagi m be-
gom. Ko ie bil »U-sa« zadet v naVbčut-
liiveiši del. kjer so k^tli je nasta'a eks-
p'o~iia in ie ro*ar tak">i zajel vso la io 
Posadka, ki je štela 24 mož. nj mogla *.7-
k rilit.i s\7o:e^a oboroženia r^arve* po 
m-.rali ooskakati v morje, k1' je bilo ne-
mirno. Ve* m^ar i e- ' co zajeli "la^e-i 
da PO iz"or%li kako- živ® baM ' e n"ka+rr"' 
ra so zadeli s'rel' in so s^ o t 7 lad-
jo ki se ie na"'o 7T"d :ia v globino 5 
m : , i daleč rd ot-ka Su?ca 

Morska trdn ava »MG 239« na k t ri 
je "oho 30 čianov posadke ie z č - a s re-
ljati na oodmorn.co Oddala ie k kin 2) 
streiov. vendar ni gotovo znano a i je 
biLa podmornica za ieta 2eie;ne vrvi s 
katerim je bila t. d iava orivozana k v a-
čilcu. so bile takoi presekane nakar ie 
trdnjava tavajoča ocltlu a v za'o'-; Mi no 
na Hvaru. Vseoa skupai -e t po -ki dvo-
boj med podmo nico in ita ijanskim 01-
vojem trajal k:k no uro Oddanih ie bilo 
kak h 100 strelov z ene in druge strani: 
grmenje so dobro čuli na Hvaru in Kor-
čuli. Pctrjino ie. da je z vi čil a »Urša« 
našlo smrt 19 marnariev Petorica se je 
rclila in edve lala z reše .alnim čolnom 
pre-ti konn'mu. Obnemogli so pr p !li v 
Vele iuko. ranjenec ie medtem žo izdih-
nil. 

O pogrebu nesrečn:h morna-jev ki jih 
je m~>rie prineslo na našo obalo, smo pa-
rovali. Medtem nada'iuie komisja pre-
iskavo in posamezne 'adje naoe v i ne 
rrr-marce kakor tudJ ribiška ladie še na-
da'ie iščejo pokojnike z vlaVlca »Urša«. 
Predvsem bi radi našli dcse'orico. ki se 
je verjetno p^tooila z vlačilcem vred. 
Morje iih bo prineslo na vrh. v kclkor 
pač niso ostali ujetniki v potopljenem 
vlačilcu. V splitski bolnišnici leži krmar 
Parodi z vlačilca »Urša« hudo ranjen cd 
eranate. Skočil je b :l z vlačilca v nrrrje 
in so ga prevzeli mornarji z morska trd-
n;ave. Doma ie iz Genove in je star 21 
let. Parcd' ie co poklicu mehanik in se 
je 70 boril v Libiii. Nodavno ie bil pe-
m.e"čen v Zadar in ie mo~al na-"oniti 
sl: žbo krmarja na vlačilcu »Ur-a«. Drob-
ci granate so ga oplazili po životu, na gla-
vi na se ie močno poškedaval. ko je na 
ladji padel, a ko je spet. zbral moči. sa 
je odgnal v morie. Niegovo stanje je še 
vedno resno, vendar se zdravniki moč^o 
tr^diio zanj in bo okreval. čQ ne nasto-
p jo komplikacije. Italijanski konzul Ar-
duini se je včeraj popoldne na ob;sku v 
balnišnici dalje časa pomud:l pri Parodi-
ju. da je zvedel vse p~d obnosti b'tk°. Po 
sodbi italiianskih mornarjev ni i zk^ča-
no. da ie bila sovražna nodmornica zade-
ta in se je morda potopila. 

* Štiri brodolomce. ki so iih naši ribiči 
rešili pri Veli luki in ki so pripadali po-
sadki »Urša«, so naša pomorska oblastva 
že v ponedeljek izročila italijanskemu 
konzulatu v Splitu. Vsi štirje morna-ji so 
namreč izjavili da se poslužijo medna-
rodne pomorske pravice in da žele v 24 
urah zapustiti našo državo. V torek ob 10. 
dopoldne JO odpotovali z rednim parni-
kom v Italijo. 

V ponedeljek zvečer se ie vrnila iz Ma-
^linice na otoku Sol ti naša komisija. Id 
je tam ogledala tuji čoln in dva mrtva 
mornarja. Kakor smo poročali, so ribiči 

iz Maslinice našli kaih 5 milj od kopnega 
barčico in v njej dva mrtva italijan ka 
mornarja Komisija ni mo k ugoto/iti s 
katere adie sta in kako se ime 1 ujeta N i 
obrh truplih ni bilo niti ene rane in PO 
tern sklepajo, da je smrt obeh siromakov 
bila grozna, ker sta verjetno umrla ro-
poln ma izčrpana in izstradana Eno trup-
lo ie ležalo na dnu čolna doueo oa je vi-
selo ob notranjem boku čo'na Co n ie 
bil ves prevrtan s streli iz strojnic, toda 

samo na gornjem delu Po tem kl^paio. 
da sta se oba momaria skriia pred s re i 
v globino čolna, nakar pa ie neizprosna 
usoda vendarle ter i al a niuno rmrt Poko-
pali so ju v toi-ek ob 9. v Maslinici Med 
drugim' po^rebci so bil ti d člani ko-
misije: sreski načelnik iz Solita dr Ra e-
vič. zastoDnik lučl:e k-patanije kapetan 
Melenič. zdravnik dr. Bu'at in predstav-
nik italijanskega generalnega konzulata v 
Splitu. 

M o č n a e k s p l o z i j a dveh torpedov 
Namesto v ladjo sta treščila v skalovje 

Kotor. 4 februarja 
Še venomer se čutijo posledice ne i v-

nih borb na morju :n s'lnega neuria ki 
ie prigna'0 mire z a bonska obale a'i od 
boeve kod orot- Budvi Poročali sm:> '•'a 
ie v voini balnišaici v Krtom umrl Mor 
tmovič ki so ?a zade!' drobci m ne n 
pe?č;ni Jaz nr Budvi Na žala-t ie z^a* 
n^dle^la tud' nje?o--a 14-ietna ^ " r k a 
Miira ki ie bila Drav t.ako rani°na v tre-
buh

 ;n ?lar'n in ^ 'o v b on-̂ri-
rali. Nesrečno pokoiaico s~> Drenaliali v 
Gibali kio*" ^^ nr^b^va1 '^kra^in so-
čvstvuie 7 Martino*-'če--n d*" k : ie 
taVi i-»cn7l-ijl?i k T" *lana 

KnnrV in banci<-P n ^ n v ie v PiHv' or-
n'la ško^p no o i - v r n : r > Nc^a' ~'n 
ie natančen n-Q-"]°-Vva1a no5'T<jova-

-i'i oni dinTie\' 
Saj tro; samo oen-jon brat-

»«».«• m o <• 

kri -'č 'V 

ki ie nalboli prizadet škodo nad r-01 mi-
lijona dinariev Ker se vreme š-1 ed 10 
ni usta ilo in oret io nove nevihte J2 
Drebivalstvo B! dve še veino v strahu 
ored novimi eksplozijami Pa ne samo 
mine eksn'odirajo tudi torpeda Neka tu-
a tovorna lad;a okrog S00'i ton sa ie na 
'""""•u ô-ed sovražno r̂ î o zat 'k^ v 
a"v ori P̂ trovm Ker i<» h-'tpla r '-ŝ  br-
"no jp onĵ nr-i"? iẑ r̂ Ta dv̂ i to-ne 
da ki m ni-;ta radnia Treščî  sta oba-
lo in ob strahovit°nn oovn ' ra'a 
nod vsokimi tnnrsVim; ô-i-̂nii 7." â i 
aksnlô iip so na n^o^h h:Sah v retrov-
-n no^^k'1 V 5!ry» Tirs -ami 
->otrnv?V âMv in nr-daM̂-a1* r>v n-ô l 
i"gu A M r^rnorn'n âM" 

orr>ž: ati pa j"1 ônlT̂?* ri' r̂ ^̂ n V 
*asu torp̂ db̂ riin jn VJl-> 1»» 
so nekateri r>r°u'vV P cg. 
m n " " - i r j - p n ftrl«! *"d3 

[ p k a d a l a v b a n o v i n ! H r v a t s k i 
F.9 Imela mest® in dežela «ilekt?ičif« luč, fco^o 
eS2kt?lIkirai! železni&ko progo Sušak—Srpske Moravice 

ZiSreb 5 februarja 
Po elektrifikaciji Slovenije ki jo >zva-

jajo KraniMke deželne 6'ektrarne se tudi 
v sr^sednp Hrvatski banovini izvajajo ve-
lika e'ektrif'kacijska dela Najprej hočejo 
speljati e'ektnko v ^'ednjo va> Gorskega 
krvtara. Hnatskega Primorja Dalmacije 
Hrvatskega Zagona Po-dravine Banije 
Kr/rrluna in dela Slovrcn-je potem pa e!ek-
trificirat' železnico Sušpk-Srp^ke Moravi-
ce. Letno se bo proizvajailr čez 200 mili-
jonov kilovatov električne energ je. 

Pred leti je bilo ustanovijtno v savski 
banovini banovin&kr električno podjetje, 
ki je imelo nalogo, da izkoristi pn rodna 
vodna bo-gastva za elektrifikacijo sa^ke 
banovine Pozneje je v razširjenih mejah 
banovine Hrvatske »dobilo podjetje tudi 
razširjen delokrog svojega de'a Že prvot-
no pa Pta bila narejena dv« velika projek-
ta, ki naj bi pr uresničenju dajala »beli 
premog« velikemu deilu naše države. Po pr-
vem načrtu bi dajali električno energijo 
reki Lika in Gacka, drugi načrt pa je slo-
nel na vodni energiji rek Ličanke in Lok-
varke. 

Voda Ličanke in Lokvarke se bo zbira-
la v treh velikih bazenih, ki bodo imeli 
jezove pri Lokalu, Fužinah in Velikemu Li-
cu. Iz teh bazenov bedo odvedli vodo po 
podzemskih kanalih do turbin. Dolina po-

1 toka Lakvarke bo vsebovala 900.000 kb. 
j metrov. Iz tega bazena bo vodil 3 in pol 

km dolg kanail do fužinsikega bazena, kjer 

bodo zgradili 22 metrov visov jez Gomp 
de! lezu bo širok 6 m po! metra 'n br <»fu 
ži' kot de' bann-vinstkf ceste Fužine-Z'obin 
F'ektrično centralo bo<do zgradili v Suši-
ku. v hribu Potemtakem bo tudi za primer 
voine varna pred leta'skim napadi. 

Po-fovica teh del je že go-tova Dovršena 
so nivelaciiska de'a vodna derta in impre-
gnacije stebrov Tudi na veMkih betc/nskih 
stebrih za vorl napetosti od Liča do 
Zagreba so dela končana Zgrajene so de-
lavske in uradniške hiše in kalcr.čna cen-
trala. ki bo dajala električm energijo za 
časa gradnje Glavna dela bodo končana 
prihodnje leto. 

Po projektu bodo hidroe'ektrične cen-
trale v Suriku, V in^o l u in Fužinah ime-
le kapaciteto 70.000 kW ur Letno bodo 
pmizvajalle f'kol' 217 milijonov kW. ur 
električne energije. Dela bodo stala čez 
200 milijonov din. če bo gradiv^ obdržalo 
sedanje cene. Pn dcktrifikacijskih delih je 
sedaj zaposlenih nekaj sto deluvcev. ko 
pa bodo vremenske prilike dopuščale, jih 
bo delalo čez 2000. 

To veliko dele bo dovršeno brez tujcev. 
Vse se dola z domačimi močmi m tudi vse 
stroške nosi banska uprava v Zagrebu. Po 
izvedbi eflcktrifikacije bodo za gospodar-
stvo teh krajev nasitopi'i bo!jš; časi. Tuj-
ski promet se bo bolj razmahnil i n dosflej 
u bežni in pridni preHvalci bodo še bolj 
vzljubili svojo rodno zemljo 

Vprašanja prehrane črnega revirja 
Trbovljam je treba zagotoviti vsaj enomesečno rezervo 

Trbovlje, 5. februarja 
Nakaznice za moko in kruh je te dni 

preskrbovalni urad razdelil trboveljskim 
trgovskim obratom. Vsi potrošniki naj se 
takoj zglase pri tistem trgovcu, kjer so 
krili svoje potrebe pred septembrom 1939 
in zahtevajo od njega obrazce za obvezno 
prijavo. Glede tega je zadn-e dni bila za-
radi raznih objav še nejasnost ter so kon-
zumenti mislili, da bodo moko na nakaz-
nice dobivali pri tiatih trgovcih, kjer so 
zdaj vpisani. Preskrbovalni urad pa se bo 
točno držal navodil oblaste v, da se odslej 
kupuje moko na nakaznice le tam, kjer 
se je kupovala pred 1. septembrom 1939. 
Pri trgovcu prejme vsak potrošnik priia-
vo, ki naj jo vestno izpolni in opdpiše. 

i Trgovci imajo spiske potrošnikov moke, 
ki jih jim je dostavil preskrbovalni urad. 

Na podlagi prijav bodo trgovci izdali ži-
vilske nakaznice za vse člane dotičnega 
gospodinjstva. Vsi oni potrošniki, ki v 
vpraSalni poH niso navedli nobenega tr-
govca, pri katerem naj bi dobivali racio-
nirana živila, dobe obrazce pri občinskem 
preskrbovalnem uradu, kjer bodo prejeli 
tudi nakaznice. Kdor prijave ne odda. ne 
more dobiti živilskih nakaznic. K pekom, 
kjer ljudje kupujejo kruh, ni treba nositi 
obveznih prijav. Živilske nakaznice bodo 
delili samo trgovci in občinski preskrbo-
valni urad, z nakaznicami pa bodo potroš-
niki dobili kruh tudi pri pekih. 

Postopek z razdelitvijo nakaznic gre 
pri nas precej počasi. Vsi potro"niki jih 
bodo dobili v najboljšem slučaju šele po 
dobrem tednu. Mnogo je, zlasti v delav-
skih kolonijah, tak h rodbin, ld so zaradi 

n e 
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te prehodne dobe že več dni brez moke tn 
kmha Posebno tržko to občut jo rodbi-
ne s številno deco. Takih je pa pri nas 
prccej. Tudi pri pekih se opaža neenotno 
postopanje. Pri enem n pr ne dob S niti 
koš'ka kruha ali drugega peciva b;ez 
kart, drugod zopet je proda a še p ost a 
dasiravno nekol ko racionirana Ta pr6? 
slab koi-uzm kruh ter kmšna zmes goto-
vo ne odgo- aria predp;?om. drugad zop^t 
se o'eščijo Se bele žemlje in dober rženi 
kruh Tam je spveda nava> na trgovine 
ogromen t^r se zlasti z-dn i d 'n p^cd no-
vim KnjSnlm ob?»<ralt ter 
jiri h!ttc *ĉ giib.l: zalogo 

Ko lč ne moke Ki sr pr-ko prehranje-
valnega tirarta pdre'"ne za Trbovlje so p-
našem mnenj" pr ni- k- formalna p troš 
r -a za na; *rg prf»i" g i t^ .ugon.iv me-
•tečno v ieti> 1P-0 ie s^ania celo p-*?kr V> 
vi-voiiov Pr. *io\i r« de lto-' are., "a nre 
jel; le 4 do votr no- 7,ar'n1e 
dni je otčna p e'ela d-a vagoa» knišn^ 

in bele moke. Občina Je že pred dobrim 
letom opororila na nujno potrebo raciona-
lizacije živil ter je pokrenila tudi akcijo, 
da se Trbovljam zagotovi enomesečna re-
zerva najnujnejših živil. Vprašanje je bi-
lo nekaj časa aktualno, zdaj pa se je nanj 
spet pozabilo Poudarjamo, da bi se mo-
ralo resno misliti na zagotovitev takih 
enomesečnih rezerv spričo dejstva, da ži-
vimo v izrednih časih ter je naš kraj eno 
najvažnejših industrijskih središč, ki je 
navezano glede vseh potrebščin le na 
uvoz Prehrana tisečev de'avstva bi brez 
takih rezerv lahVo občutno tmela zar~di 
katerega koli zastoja v dovozu Rudnik 
«1 je sicer stvoril z* »voj konmai nekaj 
rezerv vendar so Ml* menda v zadrjem 
času že obč-itr.o načete. Rez-rvne zal ge 
naj tore-i nabavi l čim nr»i 'n naj os^a-
»>e-in n"d~'a'''jiv« D narna sr~istva naj 
nudi drtovr a prchranlcvalca ob ats al: pa 
industrija! 

Poldrugo uro v drugem zrreti 
^Pestri svet v barvah" je privabil mnogo gledalcev 

Ljubljana. 5 februarja 

Slovensko p anmsko društvo je prir di-
10 svoje tretje in oržkone zadnje 1 tošnje 
predajanje z naslovom: »Pestri svet v 
barvah« ki je privabilo polno dvorano 
Delavske zbornice ln je mnogo obiskoval-
cev moralo celo oditi. DruStvo je s sode-
lovanjem svojega fotoodseka zbralo nad 
200 izbranih barvastih diapozitivov raz-
nih ljubljanskih planincev ln fotoamater-
jev gg. dr. Inž. Avčina. dr. Brileja, dr. 
Del Cotta dr Dularja, dr. Horvata, dr. 
inž. Koželja, dr. Kunstija, dr. Pavlina, dr. 
PotoCmka. Radovana. dr. šavnika Tavčar 
ja in Trpina), ki so bili res prava revija 
barvne fotografije. Pred očmi g edalcev 80 
se vrstili najrazličnejši motivi — gore. 
morja, pokrajine, cvetlice, živali in vsega 
drugega še več — v različni tehniki in 
izvedbi. Vmes so bili mnogi posnetki 
umetniške vrednosti prav tako kakor iz-
delki priložnostne iznajdljivosti avtorlev, 
ne malo redkosti, kj so po pravici vzbu-
dile občudovanje in priznanje. 

Uvodne besede o pomenu predavanja, k! 
je nudilo bežen vpogled v trenutno stanje 
barvne fotografije, kakor tudi kratke 
strokovne in ze.bavne komentarje k posa-
meznim s'ikam je podal g. dr. inž. Fran-
ce Avčin. O barvni fotografiji smo iz nje-
govih izvajanj posneli v glavnem nasled-
nje: 

Mnogi fotoamaterji so se oklenili barv-
ne fotografije, predvsem tisti, ki imajo 
denar. Saj je fotografiranje v naravnih 
barvah precej draga stvar. Razen filma, 
ki Je štirikrat dražji od običajnega, je 
nujno potrebno, da ima fotograf vedno pn 
sebi električni fotomei. Ko fotografiramo 
na barvni film. moramo točno osvetliti. 
Ekspozicija ne sme biti niti prekratka 
niti predolga. Pri napačnem osvetlenju do-
bimo popolnoma druge barve kakor so v 
resnici. Pri črno-beli fotografiji ne igra-
jo majhne spremembe v osvetlitvi n k"ke 
vloge Z razvijanjem na ustrazno grada-
cijo papirja lahko take napake popravi-
mo, vedno pa sliko pri tem tudi izboljša-
mo. Ker ne moremo osvetlitve točno do-
ločiti. se moramo poslužiti svetlomera. Ko 
je film porabljen, ga pošljemo v Zagreb, 
kjer ga razvijejo. Tega moramo po vr-
nitvi razrezati in vsako sliko vložiti med 
dve stekli v d!apoz'.tive. Ce želimo gledati 
svoje proizvode, jih Je treba projeclrati, 
za kar zopet potrebujemo projektor. 
Barvna fotografija je vir najkrasnejSih 
slik. toda take slike ne moremo nalepiti 
v album. Te slike ne moremo kopirati, 
ker je to precej draga zadeva, v labora-
torijih fotografskih tovarn sedaj preizku-

] Sajo rame načine, kako bi tudi v bsr ah 
' kopirali kar se je deloma tudi posrečilo, 

vendar stane ena slika, ki jo napravijo v 
Nemčiji okoli 700 dinarjev. Ce že' mo 
barvni film povečati po črno-belem po-
stopku, moramo najprej napraviti d'ane-
gatlv in s tem postopamo kakor z običaj-
nim negativom. 

Kar ae tiče barvne fotografije kot 
sredstvo za umetniSko izražanje, bi bilo v 
primeri s črnobelo fotografijo omeniti na-
slednje: Vsak barvno razgiban predmet, 
jesenska pokrajina z orumenelimi hribčki, 
nočni posnetki svetlobnih reklam, ki se 
zrcalijo na vodni gladini ali na mrkrra 
asfaltu, večerno nebo, prel:'vaioče se v 
mnogoterih barvah ali pa ožarjene stene 
planin, vse to so hvaležni motivi za barv-
no fotografijo. Točna osvetlitev in pravil-
no izbran izrez nam jamčita, da bo slika 
dovršena. Toda za dosego enega samega 
odličnega posnetka v čmobeli tehniki mo-
ra tmetj fotograf oko. katero ne zapelje 
pestrost barv, ki v tej tehniki prav nič 
ne pomenijo. Avtor mora sam iskati mo-
tive ki imajo gotovo vsebino ter so polni 
mičnih Kontrastov ali pa motive, na kate-
rih se mehko prelivajo svetlobe in sence. 

Bil Je zanimiv in poučen večer, ki je za 
poldrugo uro potegnil poslušalce in gle-
dalce v drugi svet, obenem pa brez dvoma 
v največji meri dosegel svoj propagandni 
namen. 

Za napredek čebelarstva 

Podružnica čebelarskega društva • 
Dolenjskih Toplicah, pri kateri 90 včlanje-
ni tudi čebelarji iz kočevskih vasi, je pri-
redila • nedeljo predavanje o čebelarstvu 
Predaval je vneti čebelar upokojeni šol. 
upravitelj g. Lilija iz Novega mesta o živ-
ljenju in razvitku čebel. Priporočal je vpe-
ljavo eksportnih panjev, po katerih Je zla-
sti v zadnjem času precej povpraševanja 
in ae' te vrste panji celo lahko in drago pro-
dajo- O čebelnih boleznih in njih nalezlii-
vosti pa je govoril g. Gregor c. S predava-
nji m a čitanjem čebelarskega glasila, ki 
redno prinaša mnogo dobrih člankov, bo 
tudi dolenjsko čebelarstvo pričelo napre-
dovati. Ker Je čebelarstvo važna, lepa, do-
bičkanosna in tudi zabavna panoga našega 
narodnega gospodarstva, bi bilo pač želeti, 
da ae dvigne na primerno višino. Sklenje-
no je bilo tudi naprositi kr. bansko upravo, 
da priredi v dolenjski čebelarski podružni-
ci tečaj za vzrejo čistih sivih matic, ki so 
najboljše. 

K nI t nr ni preg led 

Spominu L Kozarčanina 
Tragična smrt mladega hrvatskega knji-

ževnika Iva Kozarčanina. ki se je nenadno, 
poln življenja in načrtov za bodočnost, 
vzgrudil v onostranstvo, navdaja z ža-
lostjo vse, s katerimi so se kdaj srečala 
njegova pota. V otožnem trenutku, ko 
moram temu mlademu življenju p'sati ne-
krolog, mi vstaja pred očmi njegova člo-
večka podoba: Sediva pri dobrem hrvat-
skem vinu v neki zagrebški krčmi in 
kramljava o literaturi. O hrvatski in slo-
venski predvsem, o skupnih simpatijah, o 
znonih in neTnanih delih, o bodočem kul-
turnem sodelovanju med Slovenci in Hrva-
ti. Kozarčaninov mladostni, za njegovih 
trideset let morda še preveč deški obraz 
se vnema, oči žarijo; videti je, da so te 
reči kos njegovega notranjega življenja, 
osnovna potreba njegove duše, ki je obCut-
liivf-"'ša od drugih za večno harmonijo 
lepote za stvarjalne gibe iznajdljivega 
urn~ta!škega duha., za tiste tihe sanje, ki 
jih ra-predamo nad življenjem da bi n~m 
bilo laž"ie na mrzlem in sovr3žn*m svetu. 

V nežnem, bol-; šibkem ko močaem tele-
su Iva Kozarč-m:na je neugnano agiral 
d::h ki je bil poln tvorne energije. Kdor 
je čî al njegove pesmi in novele, je mogel 
čuditi, kciikšaa usedlina zastrte bolesti in 
termih ra očaranj leži na dnu njegove 
du"e — tam. od koder črpa pesnik ton. 
osebno barvo in naiint!.rnnejšo vseblnn svo-
jih stvaritev. Vedno sem imel vtisk. da 
s'1 za Kô arčanovimi noĝ d: skrivalo ne-
znane nikomur razodete. le tu in tam v 
po_zi:i suMimirane mrke. zato mi je bil 
tem piikupneifi. »Stojim u mag'enoj je-
sen ̂oj noči pod listopadskiir, kestenom s 
pokislom cigaretom u ruci«, je napisal 

lani ob koncu nekega polemičnega s t a v -
ka, 2>i mislim na čitavu ter bolnu, tužnu 
historiju, koja se uvijek iznova ponavlja. 
Tjeskobno šumi vjetar u vlažnom lišču, a 
ja sam tako sam i tako gorak u po znoj 
noči, kojoj nema kra ja . . . « V teh vrsfcah 
je ves Kozarčanin. Kdor ga ni poznal člo-
veško, ali se ni potrudil, da bi mu bil pra-
vičen, bi utegnil videti v tej podobi senti-
mentalno razpoloženega, zapoznelo roman-
tičnega človeka. Toda človek živi izven 
vseh definicij; človek je to, kar je. Dejan-
ski vsebuje vse Kozarčaninovo pesniško 
delo zdaj tišjo, zdaj glasnejšo, tu opazno, 
tam neočitno izpoved samotnega človeka, 
ki sitoji nekje v jesenski noči in razmišlja 
o svoji usodi. 

Vzlic tej melanholični in sanjarski faso-
ni svoje osebnosti pa je bil Kozarč°n'n 
človek akcije in dela. In kdor dela, vedno 
tudi v čemer koli greši, in kdor se bori za 
uvelj3vljenie svojega duha. zapušča na 
poti k naibolišemu tudi dobro in s'abo. 
170 Kozarčanin je padel v grob premlad 
da bi lahko pokazal polni razpon in zrelo 
višino svojega talenta, vendar dovolj star, 
da je z dosedanjim, morda bolj priprav-
ljalnim kakor dokončnim, mojstrskim de-
lom upravičil nadeie v svoje literarne spo-
sobnosti Stvarne razmere so ga s!lile. da 
je včasi morda prepotratno ra?s'paval 
žlphtno energijo, ki mu je dotekala iz du-
še. svetlo tvorno veselje, s katerim je nlsal 
in venomer, kakor bi dejal Kr"n čevič. 
»iede' svoje srce« zdaj v pesmih zd^j v 
romanih in no\'elah — kot novelist je b'l 
naizanirruVelšt — zdaj v kr i t i ^ i^ sestav-
kih ln študijah. Ni bil samo nesrnk ki bi 
mogel posvetiti dam, čeprav še tako siro-

Ivo Kozarčanin 

mašen dan svojega življenja, lepoti enega 
samega verza; bil je tudi novinar in je 
dobro poznal trdi zakon vsakdanjega dela. 
Spisi, ki jih je objavil doslej v knjigah, 
predstavljajo samo kos Kozarčanlnove 
tvornosti. Izdal je romana >Sam čovjek« 
ln »Tudja žena«, novelistični zbl-ki tMati 
čeka« in »Tihi putovi«, pesniško knj go 
»Mrtve oči«, mladinsko knjigo »Sirarn u 
sviralu«. med'em ko je dobršen dM n1e-
gove tvornost' o°tal v revi lah in listih 
Prav tistega dne. ki je bil poslednji dar 
Kozarčan novega ž'v'jenja. sem nrei«*l no-
vi zvp7ek tPavrcm<m:k£« k : vsebu:° p or. 
ne odlomke z naslovom S'ut;m strah 1 
srdžbu« Ob v~sti o nirgovi trag:čn! smrt! 
je dobil ta naslov simbolno vsebino, kakor 

da bi bila že v njem slutnja mračnega 
konca. 

Z Ivom Kozarčan:nom smo izgubili Slo-
venci enega najzvestejših prijateljev med 
mladimi Hrvati. 2e v začetku svojega lite-
rarnega razvoja je prevedel Cankarjevega 
»Martina Kačurja«. Poslej je z očitnim 
zanimanjem zasledoval slovensko književ-
no življenje. Poznal ga je skoraj do po-
drobnosti Ko je lani Društvo slovenskih 
književnikov organiziralo hrvatski lite-
rarni večer v Ljubljani, se je prav Kozar-
čanin s pravim navdušencem zavzel za 
novo manifestacijo hrvatsko - slovenskega 
prijateljstva. Prišel Je med na« v Ljub-
ljano. nastop:l v Drami in preživel • ožjem 
krogu vso noč tja do ?ore, ko smo stopili 
na grad, da bi videli vzhajati sonce. 
S kakšno vnemo je potlej zbiral po Ljub-
ljani slovenske kniige, ki so mu jih dajali 
pisatelji in založniki! Hotel je vse pre-
brati, vse spoznati. Pisal je v zadnjem 
času o Igu Grudnu in o JuSu Kozaku; 
slednjega le posebno cenil in stavil njegov 
roman »Sentpeter« na najvišje mesto v 
slovenski povojni literaturi. Videlo ae je, 
da je bil s srcem z nami. Ljubil je kaj-
kavška tla. hrvatsko Zagorje, staro zem-
ljo hrvatsko-s'ovenske tovariSlje v Gub-
čevem boju za »staro pravdo«, zemljo mir-
nih prehodov tal govorice in melodije, zato 
je tudi od *od zajemal ljubezen do sloven-
skega jezika in naSega slovstvenega živ-
ljenja. Zbogom. Ivo Kozarčanin! —o. 

»Requiem« 
M«sto Llubljana Je priredilo r počaSče-

nje spomina svoiega častnega meSčana 
dr. Antona Korošca velik žalni koncert, 
čigar spored je tvorila Verdijeva nesmrt-
na cerkvena umetnina »Requ:em«. Sodelo-
"al! so sol'ati: gospe Zlata Glungienae la 
F-nnjo Golob ter gg. Jože Gostlč tn Julij 
Betetto. dalje pevski zbor ljubljanske Glas-
bene matice ter Ljubljanska filharmonija 

pod vodstvom dirigenta Mirka Poliča. Ob-
činstvo je izvedbi velikega dela sledilo s 
nezmanjšano napetostjo do konca. 

Verdijev »Requlem«, priložnostno |n prvo 
cerkveno delo sicer svobodomiselnega in 
cerkvenim dogmam malo naklonjenega, a 
v naturi globoko vernega opernega moj-
strovalca, je nastal iz prvotnega »Libera 
me«, zadnjega dela ob Rossinijevi smrti 
(1888) skupno s drugimi skladatelji napi-
sanega »Requlema«, kot počastitev spo-
mina pesnika Manzonija. Njega je Verdi 
častil kot največjega duha takratne Ita-
lije in njegova smrt (1873) se je izredno 
globoko dojmila ravno 601etnega, s slavo 
ln m bogastvom razkošno obdarjenega 
glasbenika. Prva izvedba je bila 2. maja 
1874, ob obletnici Manzonijeve smrti, v 
Markovi cerkvi r Milanu. Zbor je Stel 120, 
orkester 100 oseb; solisti so bili: Teresa 
Stolz, Marta Waldmann, Capponi ln Maini, 
dirigent pa avtor sam. Kmalu nato je bila 
ponovitev v milanski operi (Scala), kier 
je bilo delo izvedeno kot opera; tu so bile 
posamezne točke aplavdlrane in tudi po-
navljane ob ogromnem uspehu. Od tod je 
romalo v pariško »Opčra eomlque< in po-
tlej po vsem svetu, kamor ga Je vodil 
delno avtor samn (Pariz, London, Dunaj, 
K61n). V Italiji Je slava Requiema kmalu 
obledela, tembolj pa se je delo usidralo 
v oratorijrikem repertoarju Nemčija, Če-
tudi Je ponekod naletela na ostro oceno 
zaradi svoje necerkvene dramatičnosti in 
osebnostnega čustvovanja, ki veje iz vsa-
ke note te mojstrovine. »Stile mistoc sta-
rejšega Verdija Je pač občutljiv tudi v 
Reruiemu, ki navaja poleg vzvišenih in 
globoko občutenih delov tudi teatralno 
dramatične efekte, ki nemoteno »oživilo s 
nekaterimi a eapella-stavkl skoraj pale-
strlnovske abstraktnosti tn nadzem*fea 
vznesenosti, katero ps Sento prekinjajo 
docela realistična prikazovanja. Verdi se 
Je lotn nwSe sa omrte z Isto zanosltsstio 

dnaaatititih besedil tar fi atopU u* . 
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* Vojaška proslava vladike Scrossiua-

jerja. Kakor vsako leto je tudi letos bila 
proslava obletnice rojstva vladike Josipa 
Jurija Strossmayerja posebno svečana v 
njegovem rojstnem kraju, v Osijeku. Po-
kojni vladika je patron 15. in 55. polka, ki 
oba praznujeta ta dan krstno slavo. Na 
dvorišču 15. polka so se zbrali pred četami 
obeh polkov številni predstavniki oblastev 
in korporacij. Po slavskih obredih je pol-
kovnik Prohaska v lepem nagovoru po-
jasnil vojnikom vzgled vladike Strossma-
yerja v nacionalnem in verskem pogledu. 
Nato je divizijski general Aiimpič česti-
tal k slavi. Prireditev je prenašala tudi 
beograjska radijska postaja. 

* Hrvatski ban v Konavlju. Po zaključ-
ku dubrovnižkih svečanosti se je ban dr. 
šubašič v torek dopoldne odpeljal v plodno 
Konavlje- Tu so ga prisrčno sprejeli, nakar 
KO ga povedli v cerkev, kjer so zapeli 
zahvalno pesem. Ban je pristopil k oltarju 
in položil nanj kito cvetja, ki so mu ga bi-
la poklonila konaveljska dekletca. Sprevod 
je nato krenil do Hrvatskega doma, kjer 
je ban spregovoril z balkona, naglašujoč: 
j-Današnji ban in tudi bodoči hrvatski bani 
bodo prihajali med narod ne z obljubami, 
marveč zaradi dela, ki služi blaginji naro-
da. Prišel sem, da vidim L/Juto (hudourni 
potok), ki razdira Konavlje. V dveh letih 
L juta ne bo več ljuta, temveč blaga in 
krotka. Vaša polja in vaši vinogradi bodo 
dobili tržišča, kjer bo mogoče čuti tudi va-
še ime in kjer se bo videla blagodat in do-
brinja vaših plodov.« — Za zimsko pomoč 
v Konavlju je ban nakazal 10.000 din. 

g. r lanc Uioanec. Pomembno je takšno 
predstavljanje narodopisnega blaga zaradi 
tega, ker se tako stari, ponekod že pozab-
ljeni običaji (miUčna obredja) vračajo med 
ljudstvo in ga na novo duhovno oplajajo. 

+ Usoda parnika »Durmitorja« ge vedno 
ni docela pojasnjena. Po pismih naših mor-
narjev, ki so prispela v Dalmacijo, sklepajo 
naša pomorska oblastva, da je »Durmitor« 
zasidran v luld Kismajo v italijanski So-
maliji. Pred pol leta so ga zasegle itali-
janske kolonialne oblasti. V luki so izkrcali 
tovor soli, nakar so začeli parnlk upo-
rabljati za razne prevoze. »Durmitor« ni 
poškodovan in tudi posadka je čila in zdra-
va. 

+ Sok°l»ko društvo Velike Lašče je vpri-
zorilo na Svečnico Detelovo dramo v treh 
dejanjih »Begunka«, ki je jako lepo uspe-
la. Vse vloge so bile dobro zasedene. Občin-
stvo pa je trud društva poplačalo s tem, 
da je do zadnjega kotička napolnilo dvo-
rano. Takih iger si še želimo, zato spet 
pridno na delo! 

* Knjiga v enem samem izvodu. Po-
sebne izdaje Kluba hrvatskih književni-
kov in umetnikov v Osiieku so bibUofil-
ska dela v enem samem izvodu. To ie 
prav za prav književno-umetniški zbor-
nik. ki vsebuje še nikier objavljena dea. 
Vsak list (karton) je obrobljen z motivi 
hrvatskega narodnega okrasja. PiraMti 
in glasbeniki lastnoročno naoišeio in ood-
pišejo svoje delo slikarji ori speva io svo-
je izvirnike ali reprodukcije kioarii pa 
umetniške fotografije svojih umetnin De-
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* Službeni list kraljevske banske uprave 
dravske banovine z dne 5. februarja objav-
lja: uredbo o podeljevanju nagrad pri oiož-
ništvu; uredbo o spremembah in dopol-
nitvah v zakonu o administraciji vojske in 
mornarice; naredbo o ureditvi vojaške ob-
veznosti v inozemstvu; naredbo o razširitvi 
odškodnine za nezgode po zakonu o zava-
rovanju delavcev; pojasnilo glede prehrane 
sester-pomcčnic; pravilnik o ustanovitvi 
sklada za prehrano siromašnih pri direkciji 
za proučevanje in organizacijo kmetijstva; 
navodilo za uvozno carinjenje pokvarjene 
slanine, namenjene za industrijsko prede-
lavo; ceno clja iz bučnih semen; pravilnik 
o opravljanju strokovnega izpita za urad-
niške pripravnike s kmetijsko fakultetno 
izobrazbo; razglas o sklicu banskega sve-
ta. 

* Ne dolarji marveč dinarji. Iz Beogra-
da smo prejeli: »Od prijateljske strani bil 
sem opozorjen na poročilo o mojem preda-
vanju na Ljudski univerzi, ki je bilo objav-
ljeno v »Jutru« od 31. januarja 1941. V 
svojem predavanju nisem rekel, da je zbra-
la Jugoslovanska narodna odbrana za svrhe 
Jugoslovanskega odbora 45 milijonov do-
larjev. ampak omenil sem, kakor mi more-
jo to potrditi sami mnogoštevilni poslušal-
ci, vsoto 45 milijonov ddnarjev. Kdor čita 
moje publikacije o Jugoslovanskem odbo-
ru, bo se tudi o tem prepričal. Zahvaljuje 
ne za popravek. — Dr. Bogumil V®šnjak. 

* V Zagrebu 16.000 gospodinjstev nima 
električne razsvetljave. Ko so te dni za-
čeli deliti v Zagrebu karte za petrclej, so 
ugotovili, da v mestu 16.000 goepod njs ev 
nima električne razsvetljave. Take dru-
žine dobe. če imajo tri člane, za vsake-
ga člana PO pol litra na mesec. Rodbine 
z večjim številom članov pa nekaj več. 

* Prieški pust v radiu. Prleki in prija-
telji Prlekije bodo v soboto 8. t. m. ob pol 
devetih zvečer slišali v ljubljanskem radiu 
»Veselega Koranta«, pustne narodopisne 
prizore iz Prlekije. Besedilo, ki ga je napi-
sal prof- Leopold Stanek, je razdeljeno v 
•štiri prizore in sicer: 1. Gospodinja praži 
»krefe«; 2. Pustne šeme prihajajo (orači, 
riise); 3. Pri gugalnici in 4. Pusta pokopa-
vajo. Folklorne prizore bodo v narečju 
izvajali rojaki iz Prlekije. Na harmoniki bo 
podeloval g. Ivo Podobnikar, na klarinetu 

; f 

PEG :s -a» 22365 16.-.* 19«.q (S. ' • i*.T-"' '' '--"•'.> . 

lo ie vezano v preprosto kmečko platno 
z zlatim naslovom z začetnicami kluba 
in s trakom v narodnih barvah. S takš-
nimi deli nagrajuje klub svoje zaslužne 
člane, prijatelje in odi čnike. Letos je 
klub 4. t. m. izročil p jk ovitelju svoje 
jubilejne Strosmayerjeve proslave osješ-
kemu divizionarju Alimpiču tako zbirko 
pod naslovom: »Alimpičev album«. Zasto-
pani so skorajda vsi osiješki književniki, 
slikarji, kiparji in glasbeniki. 

+ Mnogo žalujočih ostalih j e zapustil 
vrli pomorščak šime Badurina Dudič, ki je 
umrl v Lunu na otoku Pagu, star 86 let. 
Imel je 60 vnukov, od tega 3 duhovnike in 
8 usmiljenk. ter 17 pravnukov. 

+ Izlet v Budimpešto od 22. do 26. fe-
bruarja. Prijave v obeh biletarnicah Putni-
ka. (—) 

+ Kd°r hoče pozabit* sedanjost ln nje 
tego.be, naj seže po povesti davnih dedov: 
»Angelin Hidar«, starokorotanski roman, 
spisal dr. Ivan Lah. Pisatelj nas vodi v 
davno slovensko pre teklost in živo riše ča-
se velikih dogodkov in srečnih sanj. Knji-
ga stane vezana 20 din in se dobi v knji-
garni Tiskovne zadruge v Ljubljani, šelen-
burgova ulica 3. (—) 

* 60-letni mornar hoče iti v vojn«. V 
Daruvaru živi Josip Grus. ki je v službi 
pri trgovski in vojni mornarici preplul že 
vsa morja V tem času se ie naučil go-
voriti sedem tuiih jezikov Bil ie že v treh 
vojnah, v rusko-japonski, boksarski in v 
svetovni vojni. Svoje življenjske dogodiv-
ščine ie tudi napisal in lih bo Matica Hr-
vatska objavila. Stari mornar se sedaj 
dolgočasi v Daruvaru in hoče iti kot do-
bro volj ec k eni izmed vojujočih se strank. 

* Tresle so se gore, plena pa ni bilo. 
Ker se v južnejših krajih zaradi debelo 
zapadlega snega često poiavliaio po vaseh 
volkovi, so miemički lovci s svojimi bliž-
njimi tovariši organizirali velik pogon na 
volkove. 50 lovcev. 100 goniačev in veliko 
število psov ie z velik m porodom šlo na 
lov. Obetal se ie velik plen. Vse ie bilo 
dobro organizirano, lovci že na svo.:ih 
mestih 9 pripravljenimi puškami, ko je 
na nesrečo prav v tem času padla eo^ta 
megla in ie začelo tudi deževati. Zaradi 
slabe vidnosti so pričetek pogona za nekaj 
časa odložili, toda vreme se ni hotelo 
spremeniti in lovci so morali brez plena 
v dolino. 

* Zdravnik obsojen na 8 me«cev zapo-
ra. K dr. Avenderu v Pančsvu je p išla 
Persa 2uža. nai ji odreže mandlje Dr. 
Avender io ie operiral, toda k m a ^ nato 
je bolnica izdihnila v njegovi o dina iji. 
Ugotovili so. da ie Persa Zuža bila tuber-
kulozna in da ie umrla zaradi izkrvavlje-
nja. Dr. Avender se ie zasovarial pred 
sodiščem, da ni vedel, da ie Persa j etič-
na in da tudi njegova dolžnost ni bila. da 
jo preišče pred operacijo. Zdravniki so 

izjavili, da se mandlii ori j etičnih bolni-
kih ne smejo odrezati. Sodišče ie dr. Ja-
koba Avendera obsodilo na 8 mesrev 
strogega zapora in ie sedal sodba, koio 
je potrdilo tudi apelacijsko sodišče, iz-
vršna. 
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* Z mastjo in medom se je založil. Tat 
je obiskal posestnika in kovaškega mojstra 
Franca šolarja iz Podnarta in mu odnesel 
20 kg masti, nad 10 kg cvetličnega medu 
in hleb kruha. Iz shrambe je šel v kuhinjo 
in vzel gospodinji zapestno uro in žepno 
denarnico, v kateri je bilo okoli 80 din dro-
biža. Na dnu stopnic, ki vodijo v trgovino, 
je bila vreča sladkorne sipe, iz katere je 
vzel le 4 do 5 kg. V trgovino so poizkušali 
priti pri glavnih vratih in so že odtrgali 
narbo, pri delu pa so bili gotovo pre-
podeni, ker gre poleg trgovine banovinska 
cesta proti Kropi in Kamni gorici. Tatovi 
niso pustili za seboj nobenih sledov ter jih 
bo zaradi tega težko izslediti Šolar ima 
okoli 1600 din škode. 

* Zaradi tihotapljenja valute in zlata so 
se morali pred posebnim sodiščem na Reki 
zagovarjati nekateri naši državljani. Med 
njimi je bila tudi Sušačanka Jos-;pina šiki-
čeva, lastnica papirnice na Reki, ki je ob-
sojena na 8 mescev zapora ln na 500 din 
globe. Tihotapljenje so razvijali čez mejnj 
most pri Sušaku. Drugi državljan, ki Je bil 
prav tako zapletel v tihotapljenje, je Sa-
mi Zardas iz Kastva, ki je obsojen na 3 
mesce zapora in na 500 lir globe. Pravijo, 
na znaša vrednost pretihotapljene valute 
in zlata okrog 3 milijone lir-

* Drzen roparski napad sredi Sarajeva. 
V ponedeljek zjutraj se je iz Pazariča pri-
peljal v Sarajevo I71etni šaban Hadič. da 
prevzame v železničarskem konzuimu živi-
la. Tu se je srečal z rojakom Zahidom Ha-
sanovičem in sta do petih popoldne zaman 
čakala pred konzumom. Nato je 231etni Za-
hid povabil šabana na čevapčiče. šaban še 
ni poznal Sarajeva in Zahid ga je zavedel 
v samotno ulico. Ko sta prišla do mosta, 
ki vodi proti sejmišču, je Zahid zagrabil 
Šabana za vrat in ko se je mladenič 
onesvestil, ga je Zahid z nožem vsekal v 
levo stran vratu. Iz žepa mu je vzel tiso-
čak, potem pa je vrgel šabana v naraslo 
Miljacko. Odhitel je na postajo, kupil vozni 
listek in se odpeljal. Toda žabam se je v 
vodi osvestil, vpil je na pomoč ln so ga re-
šili. Takoj je bila pcelana patrola za Zahi-
dom. ki so ga ujeli v vlaku in mu vzeli de-
nar. Prignali so ga v Sarajevo, kjer je 
izpovedal, da sam ne ve, kak zlodej ga je 
pripravil k zločinu, šabanova sestra je po-
ročena z Zahicovim bratom, zato je zločin 
vzbudil v vsem Sarajevu tem večje ogor-
čenje. 

* S solno kislino ga je polila. Sodišču 
v Subotici so izročili 30-letno Marijo Bu-
džijevo. ki ie tramvajskemu sprevodniku 
Alojziju Boroviču polila obraz z raztopi-
no solne kisline. Pri zaslišanju ie Ma ija 
povedala, da se ie z Borovi čem semarila 
po oglasu v časopisu, kjer je iskal g spo-
dinjo. S časom pa ie nastalo med njima 
nedovoljeno razmerje in Marijino zahte-
vo, da bi se poročila, ie Bor vič odhil. 
Marija ie bala že petnajsta Borovičeva 
gospodinja in žena v divjem zakonu. 

Iz Ljubljane 
u— Seja mestnega sveta ljubljanskega 

je sklicana za jutri 7. t m. ob 17. uri Na 
dnevnem redu javne seje so med poro.i-
li finančnega odbora: odobritev računske-
ga zaključka kreditnega društva Mestne 
hranilnice ljubljanske za leto 1939 vpo-
števanje službenih let pri prejemkih mest-
nih pogodbenih uslužbencev in dnevni-
Čarjev: poplačilo dolgov pri Hi pot karni 
banki jugoslovansk h hranilne v Ljublja-
ni in določitev različnih kreditov. Med 
poročili gradbenega odbora so ra ične 
parcelacije, med poročili persona^o prav-
nega odbora oa prošnie za sprejem v 
članstvo mestne občine, pravilnik za Po-
slovanje mestne strokovne kn;iž-dce iz-
volitev članov eracToenoga cdbora. izvoli-

sproti kot cel, živ človek, neobtežen od 
filozofije in brez dogmatičnih vezi; zato 
ni čuda, če je njegovo delo bolj po'no živ-
ljenja kakor pa nabožnosti, daleč od medi-
tativne refeksije in globoko ukoreninjeno 
v človeški biti. odkrivajoč in izražajoč do 
podrobnih odtenkov nagibe in valovanja 
človeškega srca v trenutkih podvigov in 
skrušenosti, v samozavesti in strahu, v 
bedi m bogastvu. 

Posamezni deli črne maše se vrstijo v 
napetem naraščanju notranje dinamike; 
najrazsežnejši med njimi. »Dies irae«. je 
tudi najbolj č'enovit, saj obsega des-t sko-
raj samostojnih točk. ki jih le oh'apno 
veže ponavljanje osnovne zamisli v bese-
dilu in napevu. Videti je, da je drama-
tično težšče dela prav tu, četudi ga je 
sk'a da tel j vedoma zanesel, po opernem 
zgledu, v finale »Libera me«. Akc"nfi, ver-
ni odsevi nedavno pred tem (1871) do-
končane »Aide«. sodijo v opero, prav tako 
značilni s periro harmonizacljo in nena-
vadnimi kad~ncaml podprti melodični okre-
ti, vendar nikjer ne preskočijo mej stav-
ljenih oratoriju, nego jih v b'stvu le raz-
širjajo, prestavljajoč čustvena območja v 
namerno izbran okvir. Težko bi bilo do-
ločiti prednosti posameznih stavkov: po-
ve_ani so med seboj z duhom ki j'h veno-
mer navdlhuie v nei~čpnl izna'dMvosti 
in z neutrudijivo. iz kontrapunktike po-
snete kompozicijsko-tehnlčne značilnosti, 
svojevrstna i nst rumen taci ja in mestoma 
prav izumetničene in na učinek preudar-
jene harmonike zveze stopajo v ozadje za 
vs-sp^šno blagoglarie, ki os+ane vrhovna 
zahteva nesmrtnega mojstra m-lo-lije. Raz-
ume se skoraj po sebi, da je pozornost 
osredotočena na vok?lni pari solistov in 
tUbora; kr"tke orkestrske medigre PO v iz-
razu k1 ene. Jedrnate, a se ne povmnejo 
nik-fer do simfonične samostnjnoril od-tn-
p-rioč svo-f prostor čim večamo razmahu 
pet^a in me^d^nemu razp>tu glasov. 

Tako je tudi prav in jasno, da je bila 
pozornost poslušalca ponede'1'kega kon-
certa usmerjena na pevski delež celotnega 

dela. Bil je v najboljših rokah: solisti so 
tekmovali med seboj v plemenitem naporu, 
da privedejo delu kar največ bleska in 
učinkovitosti, zbor pa je bil homogen, ka-
kor že do1go ne in je prizval nazaj čase 
največje udarnosti ln vzorne, v blotvu 
edinstvene popolnosti. Dinamično in dekla-
matorno je bil na višku ter so mu uspeli 
vsi pogosto nameščeni dramatični vrhunci. 
V solističnih kakor ansamblskih točkah 
so se od ikovali solisti ter tako sou' tva-
ri 11 potrebne pogoje za neizmaličeno in 
zbrano dojemanje umetniških emocional-
nih vrednot prednašanega dela. Orkester 
je doprinesel z?htevano prilagodljivost in 
izstopal le v dramatično podčrtanih ali 
izpostavljenih mestih ter sledil prožno 
vodstvu dirigenta, čigar koncentrirana in 
suverena osebnost je smiselno prevladova-
la v svojstveni, določene pkladbine značil-
nosti podčrtavajoči interpretacji Tako je 
v celoti izvajalno telo bilo podrejeno umet-
nostni prednašalni predstavi in je v njeni 
službi dalo od sebe kar največ; zato sme-
mo izvedbo Verdijevega Reouiema na tem 
konoertu šteti med na^uspelejše glasbene 
prireditve letoSnje sezone in bi bilo le že-
leti, da bi višina te reprodukcije ostala 
tudi pri nadaljnjih koncertih, ki se na-
povedujejo. 

Bilo bi krivično zamolčati Ime tihega 
sodelavca pri gradnji prired'tve Sama Hu-
bada, ki mu ie v glavnem bil poverjen 
pripravljalni Studii zbora in mu gre ob 
odličnem uspehu tudi mera z a s l u g e . 

P. S. Ne morem pa zakriti razočaranja 
nad programsko knjižico, ki je pravo »od 
mrtvih vstajenje« že pred devetimi leti 
objavljene hermeneutične razlage glasbe-
nega poteka Requiema. Ta nesrečni umo-
tvor skrivnostno skromnega brezimnega 
izvora skuša 8 poljudno razlago približa-
ti p~s!u»aJcu umetnostne vrednote raz-
členjene skladbe pri čemer se portužuje 
nazornih primerlav, k! sodijo v orožnrno 
romantično sentimentalni* laičnih pred-
stav. Namesto da bj posluš^ea dvignil k 
umotvoru, skuša pisec ponižati umetnino 

na višino vsakdanjostnih. nepomembnih 
in vzvišenih mislih nevrednih prispodob, s 
čimer k večjemu odvrača bralca od pozor-
nosti, kjer* bi primerna, četudi trezna 
opazka lahko zanetila iskro razumevanja, 
ne da bi se s tem stalšče sprejemala iz-
enačilo s tvorčevim. Samo en cvet (iz od-
stavka »Confutatis«): »Spremljajo goda-
la, sem ter tja vpadajo lesena phala, ka-
kor da bi hotela podpirati prošnjo«, ču-
dovita predstava: ponekod vpadajoča pi-
hala želijo prav s svo'im nostopan^m 
podpirati prošnjo grešnika pred Bogom! 
Taka razlaga, ki se poslužuje pooseb\ianja 
zgolj tehn'čnih pripomočkov ln iih serrira 
bralcu v jeziku, ki je bližji !ato^šn'ni kot 
slovenščini, da zakrije dejansko vrednost 
umetnine in jo nadomesti z banalnimi na-
pihnjenimi tri puhlimi frazami ter za^užl 
tokrat, torej ob ponovitvi istega dejanja, 
še ostrejšo obsodbo, p ireditelll tako ve-
ličastnega koncerta, čigar namen ln Iz-
vedba sta bila enako visoko vredna in 
spoštovanje vzbujajoča, bi si pač lahko 
privoščili razkošje strokovn^aške program-
ske knjižice s poučno, pozorno ln vrednost 
dela pravilno osvetljujočo razlago v sodob-
ni ln slovnično pravilni slovenščini. 

L. M. S. 

Z A P I S K I 
Razgovor s slikarjem Makshnom Ga-

sparijem je priobčil Milan Rakočevič v 
beograjski »Pravdi«. Znani slovenski umet-
nik je razpravljal predvsem o vprašanju 
folklora v umetnosti in pripovedoval o na-> 
gibih, kj so njega samega ogreli za fol-
klorno slikarstvo, kateremu prisoja velik 
pomen in pomenljive naloge v naši nacio-
nalni kulturi. Prostor nam žal ne dopušča, 
da bi se ob&Srneje zaustavili pri tem raz-
govoru, ki bo nedvomno zanimal čl tat el je 
v drugih delih nsše države, kjer so fol-
klora bližji in dovzetnejšl za njegova stva-
ritve. Vsekako b! bilo treba tudi pri S'o-
veneih pogosteje rarpravllatl o vpra#anjrh 
ki se Jih dotika g. Gaspari, zlasti šs danes, 
ke se vee narodne kulture zop*+ vrači jo 
k ljudskem vrelcem svoja originalnosti. 

tev članov v odbor za preskrbovanie voj-
ske in prebivalstva z gozdnimi or izvodi, 
izpopolnitev krajevnega šolskega odbora 
in odbora državnih meščank h Sol: o tav-
ka nekega člana me tnega svet. ta. P >-
delitev raznih ustanov za dijake tehn ne 
srednje šole. V tajni seii bodo razpravlja-
li o poročilih personalno-pravnega odbo-
ra. 

o— Nov grob. Po dolgi bolezni je v viso-
ki starosti 88 let umrl g. Ivan PetkovšeK, 
strokovni učitelj v pokoju. Pogreb blagega 
pokojnika bo danes ob pol 17. Izpred hiše 
žalosti v Križevniški ulici 2. Rajnkemu 
blag spomin, svojcem pa naše iskreno so-
žalje! 

u— Dela na novem mostu čez Gruberjev 
prekop, ki bo vezal streliško ulioo s sredi-
no Hradeckega ceste, so spet nekoliko na-
predovala. Zdaj so napravili ogroije most-
nega loka. Dela pa bi bilo treba vsekakor 
pospeati, ker stanovalci onstran prekopa 
komaj*Cakajo, da bi bil novi most dogra-
jen. — Betonski zid v Ljubljanici med šent-
jakobski mostom in Izlivom Gradaščice se 
spet podira. Nastale so velike razpoke, od 
časa do časa pa se zruši cel kos betona v 
strugo- Skozi razpoke teče voda, ki ruše-
nje pospešuje. Ponekod raste trava iz 
razpok. Ce so zidovi struge v vsej dolžini 
iz takega materiala, se bo nova tržnica ne-
kega dne kar na lepem zrušila v valove. 

N a r o č i t e r e v i j o 
»LJUBLJANSKI ZVON" S 

Na ljubljanskem trgu Med visoki-
mi kupi snega so se včerai dopoldne skri-
vale redke stoinice Kmetice oa so navo-
zile kliub snegu razmeroma dosti ze enia-
ve. To ie treba pripisati deistvu. da ie 
zapadli sneg močno južen in je mogoče 
vseeno odkooati zelenjavo Največ je bi-
lo zeljnatih glav oo 12 in 16 din ks se-
veda no večini za mrzle in neočiščene Ve-
lik del zelinatih glav je bilo uvoženih 
Precej ie bilo tudi lepega radiča po 1-5 
in 2 din merica, veliko manj pa motovil-
ca. Regrat ie izostal Na trgu 1e bilo tu-
di nekai pora in hrena oba precei dra-
ga Novost pa ie bil vloženi fi?ol v stroč-
1u po 6 din. Lastnica ga ie v kratkem 
vsega prodala V primeri z drugimi dne-
vi ie bilo mnogo mani sladke repe. ko-
renja. precei oa limon in pomaranč Kislo 
zelje so ponuiale Krakovčanke in Trnov-
čanke oo 3 kislo reoo pa oo 2.5 din. Nai-
mani so pripeljale kmetice krompirja. 
Skoraj največ oa se ie dalo na trgu do-
biti jajc. še vedno oo 1.5 do 2 din komad 
po velikosti. Dalje ie bilo nekai surove-
ga masla, perutnine in moke. seveda sa-
mo koruzne in ajdove. Povpraševanje po 
mlevskih izdelkih pa je bilo majhno. 

D A R U J 

za zimsko pamoč! 
»Ne pozabimo, da je siromak, ki trpi 
pomanjkanje ln glad prav tako član 
naše narodne skupnosti, član naše 
narodne drnžlne, kakor bogatin, ki 
sedi za bogato obloženo mizo.« 

(Iz govora g. bana dr. Natlačena o zimski 
pomoči.) 

Sneg ovira promet. Včerai zjutraj 
se ie Ljubljana zbudLa P-d debeo sn.ž-
no odejo. Tokrat je padlo nad pol metra 
snega, ki ie zametel vse ceste in tramvaj-
ske porge. Najtežje ie bilo rač o praviti 
sneg s tramvajskih prog. Tramvajski pro-
met ie zaradi tega doživel zlasti v zgod-
njih jutrnjih urah veliko zamude tudi 
marsikateri avtomobil ie obtičal Vreme 
je zelo iužno Toplomer ie v'erai okrog 
poldneva kazal 5. Po 12. se ie šk š-lo po-
kazati solnce. Sneg se hitro tooi da kar 
lije s streh in da imajo delavci p~ m^stu 
polne roke dela s pospravlianiem snega 

u — Mestna strokovna kniiž ica. ki ji 
bo mestni svet jutri na svoji seji določil 
pravilnik delovanja, služi v prvi vrsti 
strokovno znanstvenim ootr bam m _s'no-
ga uredništva. Nameniena ie v orvi vr-
sti za čitanie v čitalnici Uporabljati io 
smejo vsi nameščenci mestnega p gla ar-
stva DruPim osebam (znans'venivom no-
vinarjem) ki žele citati v čitalniri k^t 
gostje, se dovoli uporaba knjig 'e z dovo-
ljenjem ravnatelja mestnih uradev K-již-
nica ie odprta vsak delavnik o^ uradnih 
urah mestnega poglavarstva Ob'sirova1« 
kniižnice ne smejo samovolino jemati 
knjig s police ali jih polagati narai Za 
uporabo izven čitalnice si smoio izootx>-
iati kniise le mestni nameščenci, vendar 
samo za uradno sobo Kniige se izposoja-
jo naidelj za 30 dni. Škodo mora izposo-
ievalec poravnati. Ako i^p soiovaloc rd-
potuj« iz LjubMane za več ko tri dn'. ^o-
ra vm:t5 vse izposoie^e k-^He Iri""no 
cme v utemeljenih rHmeriv> dovniit r a 
čelnik občega c K ^ k a . — To so g'avne 
določbo načrta ra nos'ovni red. ki ga mo-
ra odobriti mestni svet. 

u— Tradicionalna prireditev Jadranske 
straž« je vselej tudi najlepša revija naših 
prelepih narodnih noš saj so ta večer ža 
toliko let zbrane narodne noše vseh slo-
vanskih narodov Nai napolnijo te tudi 
letos veliko dvorano na »Taboru« Najlep-
še narodne noše bodo nagrajene z lepimi 
in bogatimi daril i Vstopnina za ples Ja-
dranske straže na »Taboru« 8 februarja 
bo običajna: din 20 za osebo, družinska 
vstopnica ->a 3 člane din 50. članske vstop-
nice le v oredorodaii v pisarni Jadran ke 
straže PO 15 din. družinske vstopnice za 
3člansko družino članov Jadranske straže 
40 din. akademiki plačalo 10 din proti iz-
kaznici Izvolite si rezervirati l že po 50 
din. Rezerviranie lož ne oprošča od pla-
čan ja vstopnine. 

a— Rrstna predstava izvirnega domače-
ga dela like Vaštetove drame iz življenja 
dr. Franceta Prešerna »Visoka pesem« bo 
na obletnico pesnikove smrti v soboto 8. t. 
m. ob 20.15 v šentjakobskem gledališču. 
Po L sliki bo govoril o pesnikovem življe-
nju ln delu g. Viktor Mar kič. Pri predsta-
vi sodelujejo najboljše moči odra: Eypper 
(Smole), Hanžič (Zois), Klemenčič (Cop), 
Košak (Kersnik) Lavrič (Ravnikar). Lom-
bar, Moser, Plevel j, škerij (Prešern). 
Vizjak, Bučarjeva, Grgurevičeva, V. Su-
blc-Murkova- V ostalih vlogah sodeluje ves 
ansambl odra. V nedeljo 9. t_ m. ob 20.15 
sa bo Igra ponovila. Zaradi težkoč v zvezi 
z velikim Številom sodelujočih (preko 40) 
ln tehničnih ovtr se je uprava odra odloči-
la ia za omejeno Število uprlaoritsv, na kar 
posebej opozarjamo csojeno občinstva Ker 

je za. predstavo izredno zanimanje, kupite 
vstopnice že v naprej. Vstopnice se naroče 
lahko tudi pismeno. Cene običajne. 

u Fil°zofsk° uruštvo bo priredilo v so-
boto 8. t, m predavanje ge. doc. dr. A. 
Sodnikove: Vpliv Božkovičeve priredne fi-
lozofije v naših domačih filozofskih tekstih 
XVIH stoletja. Predavanje bo v minera-
loški predavalnici na univerzi ob 18. 

u— Klub koroških Slovencev vabi vse 
svoje člane in članice na prvi letošnji član-
ski sestanek (Koroški večer), ki bo dne 8-
t. m. ob 20. uri v dvorani kolodvorske re-
stavracije v Ljubljani Sodelujejo pevci zbo-
ra »Gosposvetski zvon«. 

o— Angleško društvo v Ljubljani sporo-
ča, da bo predaval v ponedeljek ob 18. uri 
v beli evorani hotela Union pomožni lektor 
angleškega jezika na univerzi v Ljubljani 
g. Anthony Robinson o zelo zanimivi temi 
»Nameščenski družabni kluba v Angliji«. 
Predavanje bo v angleščini. 

u— Lovsko društvo v Ljubljani priredi 7. 
t. m. v gostilni »činkole«, Poljanska cesta 
21, ob 20. uri 30 min. lovski društveni se-
stanek Na sestanku bo nadaljeval s svojim 
predavanjem »O ptičjih šegah in navadah« 
tovariš inž. šušteršič Mirko. K obilni ude-
ležbi vabi odbor. (—) 

u— Kako pravilno gnojimo in škropimo 
sadno drevje je naslov predavanju, ki ga 
bo imel drevi ob pol 8 v ljudski šoli na Vi-
ču g. škulj, tajnik SVD. Gospod predava^ 
telj si je za predavanje preskrbel tudi naj-
novejše slike, in jih bo pokazal. 

U— GrafolOg Karmah sprejema obiske v 
hotelu »Soči«. (—) 

u— Tragičen izrastek revščine. V roz-
pravno dvorano malega ka?enskesa sena-
ta sta dva orožnika z nasajenimi baioneti 
privedla dva obtoženca. Radovedno je 
prisluhnila dvorana ko ie državni tožilec 
bral obtožnico, za nio pa še kar celo rai-
do dodatnih obtožnic proti brezpo elnima 
delavcema Francu Klemenč'ču in Francu 
Koprivcu. Dolgo je trajala razprava, ob-
toženca sta bila še precei d:brovoljna v 
priznanjih. Toda obč:nstvo ni moglo re-
šiti uganke, zakai sta ob strani obt ž n-
cev stala orožnika z nasaien:mi banketi. 
Pred.sednik senata ie oo razg asitvi sod-
be. ki je prvega obhodila na leto in pol 
strogega zapora in na 21etno izrubo čast-
nih državi ianskih pravic. druge?a pa na 
Pol leta strogega zapora in na 1-letro iz-
gubo častnih pravic, rešil tudi ugan' o 
orožnišk^ea spremstva. Orožn ka sta nam-
reč predsednika pobarala, kai ie z^aj 
nhma dolžnost, ta oa iima ie vljudno po-
jasnil. da ie bila že izpolnjena s privodom 
obtoženih, ki iih k razpravi in obsodbi ni-
so mogli zaradi njune prevelike revš" ne 
dobiti drugače, kakor da sn i:m-> pre kr-
beli za uradno pot in ta menda brez pri-
mernega spremstva ne gre. 

Obia ve 
Podpornemu s ^ l ^ u na zavO<ju za slepo 

deco v Kočevju je darovalo učiteljstvo šo-
le n a Koroški Beli 180 din namesto vcnca na 
grob ge. Ane Miselj. blagop:kojne matere 
svoje tovarišice. Za velikodušni dar se v 
imenu slepe mladine najiskreneje zahvaliu-
je uprava zavoda za slepo deco v Kočevju. 

Naše ^led^lišče 
D R A M A 

Četrtek, 6.: šesto nadstropje. Red četrtek. 
Petek, 7. ob 15.: Romeo in Julija. Dijaška 

predstava. Izven. Globoko znižane ce-
ne od 14 din navz:ol.. Ob 20.: Gosto-
vanje Klaičevega potujočega gledali-
šča: Muha, Analfabeta. Jazavac pred 
sudom. Cene od 25 din navzdoL 

Gehri: » š^ to nadstropje«, igra v treh 
dejanjih, devetih slikah. Svet v malem, ki 
ga je oživil avtor v tej igri, je dobro opa-
zovan. Pisatelju se je posrečilo označiti 
šest ali sedem tipov, s katerimi vodi deja-
nje in ga razpleta kot človek, ki ima veli-
ko smisla za gledališče V glavnih vlogah 
bodo nastopili Simčičeva. Jan Gabrijelči-
čeva, Gale, Lipah, Sever, dalje Sancmova, 
P. Juvanova, Daneš, Slavčeva, Mira Dani-
lova, Kaukler, Bratina in Blanč. Režija je 
dr. Krefta. Drevi bo prva repriza in sicer 
za red četrtek. 

Gostovanje Klaičeve igralske skupine. V 
petek zvečer se nam obeta zanimiv dogo-
dek. Spoznali bomo potujoče gledališče, ka-
terega vodja je Klaič Skupina obsega pet 
članov, dve dami Ln tri gospode, bivše čla-
ne raznih srbskih in hrvatskih gledališč. 
Odigrali bodo tri enodejanke: satiro Petra 
Kočiča »Jazavac pred sudom« ter dve Nu-
šičevi »Muha« in »Ana^fabet«. Ena izmed 
igralk je sodelovala pri francoskem filmu 
poa Imenom Anny Lefevre. Predstava oo 
izven abonmaja po cenah od 25 din navz-
doL 

O P E R A 
Četrtek. 6.: zaprto. (Generalka). 
Petek, 7.: Ples v maskah. Red premierskL 

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE 
Sobota. 8.: Visoka pesem. Slavnostna pred-

stava na obletnico smrti dr Franceta 
Prešerna. Krstna predstava. 

Nedelja. 9.: Visoka pesem 

M A RIBORSKO GLEDALIŠČE 

četrtek 7.: Plesni večer Mohorjeve in Pi-
lata. Rea B. 

R D I 
četrtek 6. februarja 

Ljubljana. 7: Jutrnji pozdrav, napovedi, 
poročila. — 7.15: Pisan venček veselih 
zvokov (plošče). — 12: Iz Mozartovega 
kraljestva (plošče). — 12.30: Poročila, 
objave. — 13: Napovedi — 13.02: Magi-
strov trio — 14: Poroč la. objave. — 
17.30: Vsakemu nekaj (Radrski orkester). 
— 18 40: Slovenšč;na za Slovence (dr. R. 
Kolarič). — 19: Napovedi, poročila. — 
19.25: Nacionalna ura. — 19 40: Plošče. 
— 19 50: Deset minut zabave. — 20: Pev-
sko društvo »Grafika«. — 20.45: Večerni 
koncert Radiicikega orkestra. — 22: Na-
povedi poročila. 

Beograd. 19.40 Narodne pesmi. — 20: 
Humor — 2010: Petje. — 22: Koncert 
gdč. Anite Mezetove. — 22.50: P'es. — 
Zagreb. 17.15: Pevska ura — 20 30: Ba-
letna glasba^ — 21.30: Zborovsko pet^e. 
— 22.15: Sremske pesmi. — Praga. 20: 
Verdijev Renu'em. — 21 5?: češka gl^s^a. 
— Softia. 20- R'mf koncert. — 21: Petje. 
— 212")' L?hka in plesna muzka. — 
Berlin. 1915: Pester glasbeni spored — 
21.15: Lahka godba orkestra. — 23.15: 

j Nočni koncert. — Rim. 19 40: Zvočna 
Igra. — 21: Koncertni večer. 

Vodnikove družbe! 
P os t on i in ostani čt an 

s 



Iz Celja 
e— Baldo Detiček f V Celjski posojil-

nici d. d. v Narodnem domu v Celju se je 
v torek popoldne med delom nenadno 
zgrudil nezavesten 37-letni uradnik g Bal-
do Detiček. Zadela ga je možganska kap. 
Prepeljali so ga takoj v bolnišnico, kjer pa 
je že zvečer izdihnil Pogreb bo v petek 
ob 16. izpred mrtvašnice na mestnem poko-
pališču. Pakojrn je sflužboval nad 20 let v 
Celjski posojilnici d. d. Bil je odličen urad-
nik, vzoren tovariš, značaj en mož ter iz-
redno skrben soprog in oče Zapušča vdo-
vo go. Amalijo roj Špegličevo, in sinčka 
Balda. Pokojni je bil zvest naročnik lista 
Baldu Detičku bodi ohranjen lep sponrn, 
svojcem naše iskreno sožalje! 

e— Sokolsko društvo Celje-matica pozi-
va vse svoje članstvo in naraščaj, da se v 
civilu z znaki ud dež, pogreba dolgoletne-
ga prednjaka br Jožeta Šparhakla, ki bo 
danes ob 16. izpred mrtvašnice na mestem 
pokopališču. 

e— Celjska pošta ie prejela nove tele-
fonske imenike za območje dravske pošt-
ne direkcije. Imenike dobite v telefonski 
centrali. 

e— Dajte na razpolago sobe za smučar-
je.' Prosimo vse Celjane ki ima'o na raz-
polago s<vbe odnosno prenočišča la jih da-
jo na razpolago za s.mučarit k' se bodo 
udeležili 1. zleta slo-vcnsk^h smučarjev v 
Celju od 7 do 9. t m B'agovci te prija-
viti snbe še dines zletni pisarn- v poslop-
ju Delavske zbornice v Celju 

e— »Habakuke v celjskem gledališču. 
Mariborsko Narodno gledališče bo gosto 
va'o v torek 11 t. m ob 20 m v sredo 
12. t. m. ob 20 v celjskem gledališču z 
burko s petjem »Habakuk« Obe predsta-
vi sta izven abonma'a Vstopnice za prvo 
predstavo s< razprodane Ker pa je tudi 
za drugo predstavo samo še nekaj sede-
žev na razpolago, naj si občinstvo čim-
prej nabavi vstopnice v predprodaji v 
Slomškovi knjigarni Vsn ki so si rezer-
virali sedeže, nai najpozneje d« sobote 8 
t m dvignejo vstopnice v Slomškovi knji-
garni, ker bodo vstopnice snetr oddane 
drugim reflektantom 

e— Na ljudskem vseučilišču bo preda-
val drevi ob 20. v ciklu zdravstvenih pre-
davanj primarij dr Pavel Pehani iz Celja 
o temi »Splav in njega nevarnosti«. Zani-
mivo predavanje bodo spremljale stkiopti-
čne siliko 

e— Sckolskemu društvu Celju-matici je 
poklc-nil odvetnik dr. Emest Kalan v Ce-
lju iz neke kazenske poravnave 200 din. 
Posnemajte! 

Pri lenivosti črevesja je n a r a v n a 
Franz-Josefova srrenčioa prijetno, dobro 
učinkujoče sredstvo, ki zmanjšuje težko-
če. ker pogosto že male količine dobro 
delujejo. Reg S. br. 15485 35 

e— Dober plen celjske policije Celjska 
policija je aretira'a 38-letnegs brezposel-
nega m:hanika Nikolr S iz Mokronoga, ki 
ga že štiri leta zasleduie orožniš^vo v Spli-
tu, ker je i. 1936. izvršil mnogo viomov in 
tatvin v imo^skerr srezu v banovini Hrvat-
ski. Mod drugim je tudi pokradel nad 
20.000 din gotovine Nkolo š bedo najbrž 
izročili splitskemu raročnistvu Kaže. da 
ima na vesti tudi razne tatvine ;n vlome, 
izvršene v zadnjem času v Cdlju in oko-
lici. V torek je na Sp. Hudini' pri Celju 
prodajal žensko uro z veriž'ce in nekaj 
ženskih oblek, ki jih je oči vidni, kje ukra-
del. 

Iz Maribora 
a— Pecivo in luksuzno pecivo. V smi-

slu po ebnega opozorila združenja pekov-
skih mojstrov se opozarja občinstvo, da 
se ne dobi nobena vrsta kruha oziroma 
peciva brez živilske nakaznice izvemši 
takozvano luksuzno pecivo, kar ve j a to-
rei tudi za koruzni kruh slede katerega 
nekateri menijo, da ea bodo lahko preje-
mali brez nakaznic. 

a— Višina snega v ravnini je bila davi 
70 cm, dočim je na Pohorju ponekod sne-
ga do višine meter in pol. Zaradi snežnih 
žametov je promet precej trpel, zlasti av-
tobusni promet, že sinoči je bil ukinjen 
avtobusni promet na vseh podeželskih pro-
gah, med drugim v Ljutomer, Celje in 
Mursko Soboto. Na mestnih progah so se 
čutile zlasti v jutranjih urah zamude, ki 
so se pa v teku dneva izločile. Vlaki so 
prihajali v Maribor z velikimi zamudafhi. 
Jutranji ljubljanski potniški vlak, je imel 
poldrugo uro zamude, dopoldanski potni-
ški vlak iz Nemčiie pa več ko uro zamude 

a— Vzgledno delo studenšbih Sokolov. 
Na občnem zboru stud enakega Sokola so 
marljivi funkcionarii izčrpno poročali o 
p1 od on osnem, nesebičnem delu v prete-
klem letu. Knjižnica šteje več ko 8000 
zvezkov, vrednost društvenega inve"*ar 
ia je 300 000 dinarjev Priznana o 'r ka 
družina ie uprizorila 16 predstav, prav 
to''ko predstav tud1 lutkovni od"»k Pri 
volitvah ie bil t>o večini izvoljen doseda-
nji agilni odbor z za-lužnim star .sto br. 

. Vokačem na čelu. 

OBRl\ IIŠKI PLES 
3. februarja 1941 ob 20. uri v sokolski 
dvorani. Vojaška godba. 

a— Ljudska univerza v Mariboru Jutri 
bo predaval v dvorani Liudske univerze 
znani kmetski fotograf g Lj' devit Gries-
bach iz Zagreba o temi: Od Šibenika do 
Ulcinja N:esove prekrasne serije posnet-
kov ie strokovna kritika zelo pohvalno 
ocenila 

a— Lep večer v gledaMšču. Predsnoč-
njim ie mariborsko občinstvo navzlic snež-
nemu metežu napolnilo gledališče in ie 
z zbrano pozornostjo sled;lo umetn-ško 
dovršeni igri liublianskih dramsk;h prva-
kov gg V J^vanove in S Jana v mani 
po'j~ki vese'--igri »T,j''bim te« snre*no j 
zrež'ani oo dr B Kreftu Občestvo -e 
oba odlična predstavnika ljubljanske dra-
me navdušeno pozdravilo. 

a— Baletni večer Mohar'eve in Pilata. 
Drevi na-iopita v našem g"edplišču p'es-
na umetnika E. Mcharjeva in B Pilato. 
Za ni"n naston ie veliko zani^an^e 

a— Plem^-ito tezer^ko sr«e Z lo mar-
ljiv; ter prizadevni odb^r za socialno po-
m-č revn; š^ski mladini ie obdaroval na j 
Težjem 271 revnih še^slrb o*rok ld so 
preje'5 da*i'la v vrednost-' 30 000 dinaH^-v 

a— T?tv'na v fran" ;š'"n ki cerkvi. Zla-
ta zapestnica in v»riž:~a ie ukrad'a ne-
znana oseb* iz roč^e torbice u"it°l iea 
Frančiške Pasi v t"Va'*r.j: f-anvS,-a'>s'«i 
cerkvi T^rb:ea ie bila na <-erkve»ni k1 oni. 
Policija poizveduje za tatinskim zlikov-
scm. 

Gospodarstvo 
Naša produkcija nafte je še vedno 

malenkostna 
V zadnjih letih smo zabeležili veliko za-

nimanje inozemskega kapitala za naša le-
žišča nafte. Ustanovljene so bile nove del-
niške družbe za eksploatadjo naftinih polj, 
pri katerih je udeležen nemški, ameriški 
in italijanski (prej švicarski) kapital. Po-
večano zanimanje za naša ležišča nafte se 
je pojavilo, ko so vrtanja za nafto na ma-
džarski strani Mure pri Lispi prinesla ne-
pričakovano ugodne rezultate. 

Naša produkcija nafte se je v letu 1938 
in 1939 sicer povečala, vendar je še vedno 
malenkostna, lani pa smo zabeležili celo 
malenkostno nazadovanje produkcije. Zato 
pa je v tem večji meri naraščalo pridobi-
vanje zemeljskega plina, ki je v zvezi z 
ležišči nafte. Naša domača produkcija naf-
te in zemeljskega plina se je v zadnjih le-
tih gibala takole: 

nafta zemeljski plin 
v tonah v mili j. kub. m 

1936. 137 1.48 
1937. 527 1.80 
1938. 1191 2.43 
1939. 1214 2.63 
1940. 1189 3.57 

Produkcija nafte je pri nas že leta 1933 
| prekoračila 600 ton, potem pa je stalno 

nazadovala in je leta 1936 padla na ko-
maj 137 ton. Lani pridobljena količina 
nekaj manj nego 1200 ton je pa malen-
kostna v primeri z našo potrošnjo, ker 
krije le 1% domače potrebe. 

Ob koncu lanskega leta je bilo pri vr-
tanju nafte zaposlenih 472 delavcev. Me-
sečna produkcija je lani v prvem pol-
letju padla na okrog 90 ton; v novembru 
se je nenadoma dvignila na 157 ton, • 
decembru pa ie zopet padla na 123 ton. 

Nasprotno pa je produkcija zemeljske-
ga plina (zlasti v Bujavicl) v zadnjih le-
tih stalno naraščala in je lani dosegla 
preko 3 ln pol miliiona kuttčnih metrov 
nasproti 1 in pol milijona v letu 1936. Se-
veda je treba pripomniti, da je bila v pr-
vih letih po odkritiu ležišč plina produk-
cija celo večla nego lani. saj Je dosegla 
leta 1930 in 1931 že 5 odnosno 6 miHjonov 
kubičnih metrov Lansko povečanje pro-
dukcije ie o zvezi 9 prizadevanjem da se 
v večli meri troši zemeljski plin za pogon 
motornih vozil. 

Zedinjene države imajo 81% vsega zlata 
na svetu 

Po zaključnih podatkih za leto 1940. so 
ob koncu tega leta zlate rezerve Zedinje-
nih držav dosegle skoro 22 milijard dolar-
jev (1 bilijon 210 milijard dinarjev). Sa-
mo v teku lanskega leta se je zlati zaklad 
Zedinjenih držav povečal za 4.352 milijo-
nov dolarjev, medtem ko je znašalo pove-
čanje v letu 1939 3131 milijonov dolarjev, 
v letu 1938 pa 1752 milijonov dolarjev. V 
zadnjih dveh vojnih letih so se torej zlate 
rezerve Zedinjenih držav povečale za sko-
ro, 7 in pol milijarde dolarjev ali za 412 
milijard dinarjev. Gibanje ameriških re-
zerv zlata in srebra je bilo od leta 1933., 
ko so Zedinjene države uvedle devalvacijo 
dolarja naslednje (v milijardah dolarjev): 

1933. 
1934. 
1935. 
1936. 
1937. 
1938. 
1939. 
1940. 

zlato 
6.84 
8.24 

10.13 
11.26 
12.76 
14.51 
17.64 
22.00 

srebro 
0.83 
1.28 
1.97 
2.40 
2.80 
3.34 
3.78 
4.04 

Zedinjene države so imele že leta 1933. 
znatne zlate rezerve, ki so takrat pred-
stavljale okrog 30% vsega monetalnega 
zlata na svetu. Od tedaj pa so se več nego 
potrojile. Vse monetarne zlate rezerve na 
svetu se cenijo po stanju ob koncu lanske-
ga leta na največ 27 milijard dolarjev; od 
tega pa je sedaj samo v posesti Zedinjenih 
držav 22 milijard ali preko 81%. V Zedi-
njene države je priteklo torej že več nego 
4 petine vsega .zlata na svetu. Zato že na-
stopa trenotek, ko ostali svet Zedinjenim 
državam ne bo mogel več nuditi zlata, 
razen zlata lz tekoče produkcije. Anglija 
je imela pred izbruhom vojne za okrog 700 
milijonov funtov blaga, od tega pa je do-
slej oddala že okrog 580 milijonov funtov, 
tako da so tudi zlate rezerve Anglije že 
razmeroma majhne. Usahnitev virov za 
dotok zlata v Zedinjene države kaže tudi 

tekoča tedenska statistika, ki jo objavlja 
zakladni urad. 

V zadnji tretjini lanskega leta je prišlo 
v Zedinjene države na teden povprečno po 
65 milijonov dolarjev zlata, v prvem tednu 
letošnjega leta je znašal dotok le 39 mi-
lijonov dolarjev, v drugem tednu januar-
ja 32 milijonov dolar; ev ln v tretjem ted-
nu januarja samo 23 milijonov dolarjev. 

Zanimivo je tudi gibanje rezerv srebra, 
pri zakladnem uradu Zedinjenih držav. 
Zedinjene države so si pred leti postavile 
nalogo, obnoviti stari mešani sistem krit-
ja v ziatu m srebru, in sicer tako. da bi 
od skupnih rezerv zlata in srebra odpadlo 
75% na zlato in 25% na srebro. To poli-
tiko so uvedle Zedinjene države predvsem 
na pritisk domačih producentov srebra, 
da bi se ustavilo nadaljnje padanje cen 
srebru Tako so v zadnjih 7 letih Zedinje-
ne države pokupile poleg domače ameri-
ške produkcije srebra tudi velike koli-
čine drugega srebra, zlasti iz Azije. Sko-
zi 6 let so ti nakupi znatno presegali sve-
tovno produkcijo srebra. V lanskem letu 
pa so nazadovali m so bili prvikrat manj-
ši nego je znašala svetovna produkcija. 
Ameriške Zedinjene države imajo sedaj 
za preko 4 milijarde dolarjev srebra (ra-
čunano po visoki stari paritetni ceni 1.29 
dolarja za unčo). Navzlic izrednemu ob-
segu nakupov ni bil dosežen zaželeni cilj, 
namreč okrepitev cene srebru, in je da-
nes cena srebru nižja nego pred pričetkom 
nakupov od strani zakladnega urada (v 
inozemstvu kupuje zakladni urad srebro 
po 0.35, doma pa po 0 71 dolarja). Tudi 
zaželeno razmerje 75% proti 25% m bilo 
doseženo in so ob koncu lanskega leta 
predstavljale ameriške rezerve le dobrih 
15% skupnih rezerv zlata ln srebra na-
sproti 11.5%. leta 1933. Kakor vse kaže, 
bodo Zedinjene države opustile nadaTnje 
nakupe srebra v inozemstvu, že l~ni so 
nakupi srebra v inozemstvu nazadovali na 
136 milijonov unč nasproti 2^2 in 367 mi-
lijonom v prejšnjih dveh letih. 

Pred trgovinskimi 
pogajanji s Španijo 

Vprašanje obnove trgovinske pogjube 
s Španijo je za naše gospodarstvo že dol-
go aktualno. Normalni trgovinski odno-
šaji med našo državo in Španijo so bili 
prekinjeni, ko je izbruhnila državljan ka 
vojna v Španiji. Od tedaj niso b li z ova 
urejeni. Naša trgovina s Španijo e sicer 
lani nekoliko ož. e"a. razvija pa se le na 
podlagi 100 odstotnih privatnih kompen-
zacij. 

Kakor je znano, imamo še iz dobe pred 
državljansko vojno v Španiji zamrznjene 
terjatve. Zato je naša Narodna banka po-
stavila zahtevo, da se 10% vrednosti na-
šega kompenzacijskega Izvoza v šp niio 
uporabi za postopno izp'ač:lo že vr to let 
zamrznjenih terjatev naših izvoznikov v 
Španiji, španska oblastva pa ne prizna-
vajo teh odbitkov vse doklej, dokler se 
točno ne ugotovi višina naših terjatev in 
s pogodbo ne uredi izplačilo. Iz vrst špan-
skih gospodarstvenikov pa je bilo dano 
našim interesentom priporočilo, nai bi 
naša država vzela iniciativo za trgovinaka 
pogajanja na kate ih je tudi šoaniia in-
tererirana. Naši interesenti so takoi na-
pravili vse potrebne korake. 

Ureditev trgovinskih odnošajev posebno 
zanima naše lesno gospodarstvo, ki ima še 
iz dobe pred državljansko vojno dobre 
pos'ovne zveze, saj smo prej izvažali mno-
go lesa v Španijo. Kakor poročaio iz Beo-
grada, proučujejo sedaj na pristojnih me-
stih posamema vprašanja, ki so v zvezi 
s trgovinsk mi pogajanji s Španijo Težko-
če, zaradi katerih doslej nj prišlo do po-
gaianj, so v tem da nam Španija ne more 
nuditi blaga, ki ga nujno potrebujemo, 
medtem ko smo plutovino In kalofonijo 
uvožali od drua-ie. Vsekakor pa ie ver-
jetno da bo prišlo v kratkem do razč'-
ščenja trgovinskih odnošajev med obema 
državama 

arcke vesti 
= Prizad in Pogod ne plačata poRlov-

nera davka pri uvozu plugov, vinograd-
niških brir ralnic in kmetijskih strojev. V 
»Službenih novinah« od 4. t. m. je objav-
ljena uredba trgovinskega, kmetijskega 
in finančnega ministra, po kateri sta 
Prizad in Pogod oproščena plačevanja po-
slovnega davka pri uvozu glede blaga iz 
tarifne številke 552/724 (plugi). 635 811 
vinogradniške brizgalnlce) in «53/830 
(kmetijski stroji), kadar uvajata to bla-
go zakadi rosoHSavan-a kmetijstva. Da se 
blago uvozi za pospeševanje kmetijstva, 
morata obe družbi dokazati s potrdilom 
kmetijskega m'nistrstva odnosno banske 
oblasti, kl vršita tudi nadzorstvo glede 
uporabe uvoženega blaga. 

= Uvoz avtomobilskih gum le Francija. 
Iz Beograda poročajo, da bomo v kratkem 
dobili iz Francije v kompenzacijo za ne-
katere naše izvozne predmete drugo par-
tijo avtomobilskih gum. Celotni kontin-

t gent znaša 2200 komadov; od tega je re-
zerviiano za banovino Hrvatsko 600 ko-
madov. Od prve partije je dobila banovi-
na Hrvatska 240 komadov, 860 komadov 
pa je bilo razdeljeno banskim upravam, 
ki Izdajajo dovoljenja posameznim potroš-
nikom. Druga partija, kl bo vsebovala 
1100 komadov gum bo prispe'a v prvi po-
lov'cl februarja. Francija nam dobavlja 
predvsem avtomobilske gume velikih di-
menzij za tovorne avtomobile in avtobuse 

= Rusija kupuje savinjski hmelj. V vče-
rajšnjo notico pod gornj m naslovom se je 
vrinila tiskarska pomota. Zastopnik Ru-
sije je s k ^ i l pogodbo za nakup 500T sto-
tov (ne 500) hme'ja. Kakor nam naknad-
no poročajo, je nakup hmelja za izvoz v 
Rus:jo prevela Hmel^arna d. z o. z. v 
žalen. Verjetno je, da bodo s'ed'la še na-
daljnja naročila za nakup za ruski račun. 

— VpraSanje uredbe o elektrifikacij«. 
Danes dopoldne je bila v kabinetu kmetij-
skega ministrstva konferenca, na kateri 
so razpravliali o načrtu uredbe o el~kt~i-
f'kac?-'i dr'ave Koherenc* s" S" D~l~g 
k-netij k^ga nrni~tra dr Branka Cub i'o-
viča udeležili tudi gradbeni mini^t^r Da-
rilo Vulovič ter p^r^očnik kmetij-kega in 
gradbenega ministra. 

= Enotnf kruh no Slovaškem. S 1 fe-
bruariam so na Slovaškem uveljavili nove 
p*edpiae glede enotnega kruha, kl se se-
daj peče iz 55% pšenične mobe, 15% enot-
ne ržene moke. 20^ ječmenove mok<» tn 
10% krompirja. Podatek ječmenove moke 
je predpisan zaradi tesa ker obstoia po-
manikanie krmilne moke k< Jo bodo se-
daj pridobivali prj mletju ječmena. 

— Novo tekstilno pod 'et je v Beograda. 
Z glavnico 5 milijonov d"n je bila v Beo-
gradu ustanovljena družba »Industrija 
nogavic in pletenega blaga d. d.« 

rr Poravnalno postopanje je uvedeno o 
Imovini Aloizija Zelenke in Barbare Ze-
lenkove. vrtnarjev v CelJu (poravnalni 
upravnik dr. Alojzij Vorš fi. odv. v Celju; 
poravnalni nalog 3. marca ob 9., prijavni 
rok do 25. februarja). 

Borze 
5. februarja 

N a ljubljanski in zagrebški borzi je 
prišlo, danes do prometa v grških bonih 
po 38. Tečaji rta svobodnem trgu pa so 
ostali nespremenjeni. 

Na zagrebškem e*ektn?m tr?.:šču je Ki-
lo za Vojno škodo pri oriia^ni tendenci 
povpraševanje oo 476 (v Beogradu ie b'l 
promet oo 478 — 478.50). Do zaključkov 
ni prišlo. 

DEVIZE 

LJubljana. Ofidelnl tečaji; London 174 57 ! 

— 177.77. New Vork 4425 — 4485 C"rih 
1028.84 — 1038.64. TečaJl na «vovodnera 
trgu: London 215.90 — 219.10. N«w 
5480 — 5520. Curih 1271.10 — 1281.10 Pri-
vatni kliring: Berlin 177S — 1792. Solun t 
37.65 — 38.35. I 

Curih. Beograd 10. Pariz 7.75. London 
16.08. New York 431. Brusell 69. Milan 
21.7250. Madrid 40. Amsterdam 229 Ber-
lin 172.50. Stockholm 102.75. Oslo 98.50, 
Kobenhavn 83.50 Sofija 4.25. Lis bona 
17.25. Budimpešta 85. Atene 3.00. Carigrad 
3.3750. Bukarešta 2.15. 

GFEHTI 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna Sko-

da 476 den.. 4°/» agrarne 56 den.. 4°/« se-
verne agrarne 56.50 den.. 6°/« begluške 86 
den.. 6°/» da 'm agrarne 81 — 82. 6°/» šum-
ske 81 bi.. 7°/» stabiliz 96 den.. 7°/« invest. 
100.50 den.. 7°/. Seligman 102 den.. 7*/. 
Blair 100 den.. 8°/« Blair 106.50 dan.; del-
nice: Narodna banka 7100 den.. PAB 206 
den.. Trboveljska 390 — 410. 

Beograd. Voina škoda 479 — 480 '478 

— 478 50), 4°/» severne agrarne 55 75 den 
(56). 6°/o begluške 85.75 den. (86) 6%. dalm 
agrarne 80.25 — 81 (80.75). 6n'o šum ke 81 
— 80.75 (80.50). 7% stabiliz. 99 25 den.. 
7°/o invest 101 den. (101). 7®/» S-ligman 
102.50 den.. 7*/« Bla'r 100 50 den.. 8% Blair 
107.50 den.. PAB 208 den 

Blagovna tržišča 
tITO 

'+ Chicago. 5. febr Začetni tečaji: pše-
nica: za mai 82.25 za iuMi 76 625 za '•eot 
76.75: koru-ra za mai 61.875 za ;ulii «2 

+ Winnlpee. 5. febr Zača+ni tečaji 
pSenfca: ra mai 77.125. za iulii 78.75 

+ Novosadsk,, blagovna b°rr?i (5 t m l 
Tendenca nespremenjena Oves? baškv 
sremski in 9rtavr>n«k1 405 — 410 Ječmen: 
baški in sremski 510 — 520. Koruza. ea_ 

PETROLEJA NI 
pa vcndai Kraan* d> oo 

letna .vetiobt i 
•UL1PU1« SVETILKO -

M SVEČAMI 
l lita tpirm gon 22 ar 
Svetilka tehnične popo lno 
Ki'. Brej Kompliciranih vi. 
lakov kot pri podobnih sve-
tilkah Dokler trata zaloga 
ie cena dio 295.— •> kom 

pietnim priborom. 
V > r u 11 e t e z a b l o d 
Ni podobnega fabrikata a 
to eefH m i tc iako«tic 

«vetlof>e 
Pfc" lKo-iXX K. O . , IA 
GREB . R A D I 5 I N A UL. 9 

Prospekti brezplačno 
m frankol Tel 72-60. 
tSčcmo aeilnc zastopnike ic 

preprodaialce I 

su primerno suha z 22% vlage frankn va-
gon ali šlep216 (za vsak odstotek manj 
vlage se cena ooviša za 4 din) umetno 
sušena koruza s 140/« vlage 250 din Moka 
(franko varon ali šlep v dunavsk- bano-
vini): pšenična »Ogg« ln »OB« 723 ^0% 
preseiana pšenična moka 358 85% enot-
na pšenična mrka 382 25: nepredelana 
pšenična moka 351 preseiana koruzna 
moka ali koruzni zdrob z največ '4°/* vla-
ge 321 preseiana koruzna moka lz času 
primerno suhe koruze 250 nepr®se;ana 
230 Otrobi (franko vagon ali šlep dunav-
ska banovina) pšenični 200 koruzni 0 
kalmi 150 brez kali 70 Fiiol: baški m 
sremski 595 — 600. 

Eksplozija v zagrebškem angleškem klubu 
Ranjeni ge. inž. kem. Nadi Schwartz so morali ampu-
tirati obe nogi, dočim je bila njena spremljevalka le 

lažje ranjena — 100.000 d in za izsleditev zločinca 

Zagreb, 5 febr. o. Snoči ob 18.15 se je 
začula v spornji Uici močna detonacija, kl 
je prodrla iz hiše štev 12. Ugotovili so, da 
je pred vratmi čitalnice angleškega kluba 
ki se nahaja v prvem nadstropju omenjene 
hiše, eksplodirala dinamitna patrona z 
močnim učinkom. Takoj so bile o tem obve-
ščene policijske oblasti ter je oddelek po-
licije cernlral vhod v hišo O eksploziji je 
bilo izdano naslednje uradno poročilo: 

»Dne 4. t. m. je ob 18.15 eksplodirala v 
Zagrebu na Illci štev. 12 dinamitna patro-
na v prvem nadstropju ln sicer pred sam.* 
mi vhodnimi vrati v čitalnico angleškega 
kluba. Eksplozija je povzročila gotovo 
gmotno škodo na oknih in vratib s stopni-
šča. V predsobi kluba je bila hudo ranjena 
na obeh nogah ga. Inž kem. Nada Scwartz. 
Druge škode nI bilo. Preiskava je v teku.« 

Učinek eksplozije v čitalnici angleškega 
kluba je bil zelo hud. Vrata čitalnice je 
razbilo ter jih vrglo v predsobo, isto pa se 
je zgodilo tudi z nasprotnimi vrati, ki prav 
tako vodijo v prostore čitalnice. Na stopui-
šču je bilo vse polno drobcev stekla ln lesa. 
Razbilo je okoli 39 oken, celo v onih pro-
storih, ki so obrnjeni proti Il id. Tudi na 
stopnišču samem se vidijo mnogi sledovi 
eksplozije. Ponekod so poškodovani zidovi, 
drobci stekla pa so pokrili vse stopnišče. 
Preiskovalne oblasti, ki so takoj prihitele 
na mesto eksplozije, so ugotovile, da je 
pred vrata Čitalnice v prvem nadstropju 
položila neznana oseba kratek čas pred 
eksplozijo več dinamitnih patron, poveza-
nih med seboj, ki so Imele tako zvano po-
časi gorečo vžigalno vrvico. Neznanec, ki 
je položil patrone, je zažgal vrvico in po-
begnil ter je bU bržkone že na ulici, ko je 
odjeknila eksplozija. 

V trenutku eksplozije sta bili v pred so- 1 

bi čitalnici angleškega kluba 581etna gospa 
inž. kem- Nada Schwartz ter njena znanka 
Ema Verona. Razen teh sta bili v pregraje-
nem delu predsobe dve nameščenki čitalni-
ce. Ga. inž. Schwartz in gdč. Verona sta 
prišli v izposojevalnico čitalnice, da bi za-
menjali knjige V trenutku, ko so eksplo-
dirale dinamitne patrone, je stala ga. inž. 
Schwartz poleg vrat. Vanjo so udarile 
razbitine vrat ter jo zagnale na nasprotno 
stran, predsobe. Nesrečni ženi je hudo po-
škodovalo obe nogi, dočim je bila gdč Ve-
rona samo lažje ranjena. Hudo ranjeno 
Schvvartzovo so prepeljali v ambulanco ki-
rurške klinike, kjer so jo takoj operirali. 
Obe nogi nesrečne žene sta bih popolnoma 
razmesarjent ter so ju morali amputirati 
in sicer eno nad kolenom, drugo pa pod 
kolenom. 

Policijske oblasti so uvedle vsestransko 
preiskavo, v kateri je zaposlen velik apa-
rat z več uradniki in mnogimi detektivi, 
kakor tudi organi tehnične policije. Pre-
iskava se vodi v več smereh ter upajo po-
licijski organi, da bodo prišli na sled 
neznancem, ki so postavljali eksplozivne 
naprave v Zagrebu. 

Po snočnjem dogodku je banska oblast 
razpisala nagrado 100.000 din za izsleditev 
zločincev, o čemer je bilo izdamo naslednje 
obvestilo: 

Zaradi pogostih terorističnih dejanj, ki 
so bila v zadnjem času izvršena v Zagre-
bu s postavljanjem eksplozivov na javna 
mesta in zlasti zaradi poslednjega v Ilici 
štov. 12, kjer je hila hudo ranjena nedolž-
na ženska, razpisuje banska oblast nagra-
do 100.000 din, ki se bo izplačala onemu, 
kdor bi dal kakršnekoli podatke, kl bodo 
služili oblasti za odkritje in aretacijo teh 
teroristov. 

Pred poravnalno razpravo v dimnikarski 
stroki 

Pogajanja so se pričela že larfl v cfctobrn v LjuLiJani, 
Mariboru in Celju 

Ljubljana, 5. februarja 
Dimnikarski mojstri v dravski banovini 

imajo enotno ZdruženJe. enako pa Imajo 
tudi dimnikarski pon Iniki svojo enotno 
organizacijo za območje dravske banovine, 
kl si z vsemi močmi prizadeva izboljšati 
težak položaj dimnikarskih pomečnikov, 
prilagoditi njih plače porastu draginje ter 
skleniti z delodajalskim Združenjem enotno 
kolektivno pogodbo, s katero naj se uredi 
medsebojno službeno razmerje, plače, pra-
vice in dolžnosti. 

Pogajanja z delodajalci se vrfle te od 
oktobra 1940 v Ljubljani. Mariboru in Ce-
lju. kjer je bil sicer dosežen dogovor gle-
de splošnega dela pogedbe, glede plač pa 
so delodajalci izjavili, da bodo zamogll 
plače nekoliko povišati šele potem, ko jim 
bo banska uprava odobrila zvišanje orne-
talnega cenika za 25«/». 

Organizacija dimnikarskih pomočnikov 
Je imela 25 januarja širši članski sestanek 
obenem z delegati lz Maribora ln Celja, 
na katerem le bilo soglasno sklenjeno, da 
se mora nuino Izvesti pravična razdelitev 
dimnikarskih okolišev v Ljubljani, Maribo-
ru. Celju kakor tudi v vseh krajih, kjer 
se je tekom zadnjih let dozadalo mnogo 
novih poslopij, a ni bila izdana nobena 
nova koncesija, število pomočnikov stalno 
rase. mojstri sprejemajo vedno nove va-
jence ter grozi v dimnikarski stroki veli-
ka brezposelnost, če ne bo oblast nujno 
pristopila k novemu rajonlranju Na se-
stanku je bila sprejeta resolucija, da naj 

se podeli v Ljubljani, kjer je nad 6.600 hiš 
z 21.583 stanovanji, velikim številom in-
dustrijskih naprav, centralnih kurjav, ve-
likih gostinskih in pekovskih obratov, vsaj 
6 novih komcesij, v Mariboru 4, v Celju 2, 
po eno novo koncesijo pa naj se iz a v 
srezih in krajih: Murska Sobota, Jesenice, 
Kranj, Zagorje Trbovlje, Ptuj, Novo me-
sto, Beltinci, Radgona, Dolnja Lendava, 
Slovenjgradec, Radenci in Rogaška Slati-
na. 

Enako so pomočniki soglasno sklenili, 
da mora takoj priti do sklenitve nove po-
godbe in zvišanja mezd, da se reši druži-
ne oženjenih pomočnikov pred propada-
njem in tudi samcem omogoči skromno 
eksistenco. Organizacija je takoj zaprosila 
Združenje, da sprejme novo kolektivno po-
godbo z draginji odgovarjajočimi plačami. 
Združenje je ponovno odklonilo ta predlog 
z Izjavo, da zamore biti o novih plačah 
govora šele tedaj, ko bo zvišana dimnikar-
ska tarifa 

Organizacija se je zaradi tega odklonil-
nega stališča obrnila na Mestno poglavar-
stvo v LJubljani s prošnjo za nujen razpis 
poravnalnih razprav, na katerih naj se 
skuša doseči mirna poravnava spora. 

Ker ni niti ene industrije in obrti, ki ne 
bi že opetovano v zadnjem času zvišala 
plače svojemu delavstvu, upamo, da bo 
tudd Združenje dimnikarskih mojstrov 
uvidelo upravičenost delojemalske zahteve 
in priznalo odgovarjajoče višje plače. 

Iz Ptuja 
j— Zvočni kino Drevi (v četrtek) bo v 

zvočnem kinu predstava filma »Odpadnik« 
v korist zimske pomoči. Cene običajne. 
Mestno poglavarstvo naproša prebivalstvo, 
da s« te predstave udeleži in teko podpre 
prizadevanje odbora za zimsko pomoč. 

j— Ljudska univerza priredi v petek ob 
20. uri v Mladiki predavanje o vprašanju: 
Čiovek m vojna. Predava docent dr. Tone 
Trstenjak Vabljeni 1 

j—Mestna občina in dobrodelna društva 
so v tekicči zimi že po svojih močeh nudila 
podporo družinam, ki nimajo sredstev za 
preživljanje Ker pa je pomanjkanje kljub 
dosedanji podpori pri številnih družinah 
zelo hudo ln so razpoložljiva sredstva že 
izčrpana, se je pri mestnem poglavarstvu 
ustanovil odbor za zimsko pomoč, člani te-
ga odbora bodo v tednu zimske pomoči od 
2. do 8- t m. zbirali prispevke od hiše do 
hiše. Meščani, ki žive v urejenih premo-
ženjskih razmerah, naj blagovolijo prispe-
vati po svojih močeh bodisi v denarju ali 
v naturalijah. 

j— Sokolsko prlrsdi v soboto 8. 
februarjp ob P<>1 Z0«. v vseh prostorih Na-
rodnega doma pustno maškarado. Igra pr-

vovrstna godba. Za zabavo preskrbljeno. 
Tudi srečo bo prerokovala egiptovska ve-
deževalka Vabljeni vsi! 

j— Dramsko društvo uprizori v nedeljo 
ob 15. uri v Mestnem gledališču kot ljud-
sko predstavo Wernerjevo komedijo v 
treh dejanjih- »Na ledeni plošči«. Cene 
znižane. 

Iz Kranja 
r— Zadnji »neg, ki je povsem južen, je 

napravil precej škode zlasti na drevju. V 
sadovnjakih je mlada drevesa povsem 
prelomil, ostalemu drevju pa je polomil 
vejevje in vrhove. Znatno škodo je povzro-
čil tudi te"efonskemu in električnemu 
omrežju. Snežna odeja se zaradi velike 
teže že usipa po pobočjih v doline ter 
ograža varnost prometa na cestiščih pod 
strminami. V mestu samem pa so ljudje 
v neprestani nevarnosti, da se jim vsuje 
raz streh na glavo snežna kopa. Nekate-
ri hišni posestniki so že pričeli čistiti 
strehe, toda žali bog so to samo nekateri. 
Zahtevamo da pristojni k ogi napravijo 
rsd te p oskrbe, da bodo pločniki očiščeni 
in nevarnost sa strehah pravočasno od-
stranjena. 



»t Nadaljevanje sledi... i4 

Fraza, ki je bila fared sto leti ljudem neznana — Nadaljevanja imajo 
tudi zdravilne učinke 

»Nadaljevanje jutri« ali »Dalje prihod-
njič« je bil pojm, ld ga ljudje pred dobrim 
stoletjem še niso poznali. Šele okrog leta 
1830. je začel v Journal aes Debats« priob-
čevati enega izmed senzacionalnih roma-
nov Evgena Sueja v majhnih dnevnih obro-
kih in je imel s tem 

o g r o m e n u s p e h , 

tako da so se prav kmalu pojavili posne-
movalci. 

Poročajo, da so čitatelji v tistem času 
stali v gostih skupinah pred uredništvom 
lista in jemali raznašalcem še vlažne izvo-
de iz rok. d a bi se prepričali, ali junak, ki 
je visel prejšnji dan med življenjem in 
smrtjo, še živi, ali pa kakšen odgovor je 
lepa junakinja dala na 

o g n j e v i t o l j u b e z e n s k o i z p o v e d . 

Prav gotovo je estetski učinek v mnogih 
primerih zavoljo tega uživanja na obroke 
neka4 trpel, toda roman v nadaljevanjih 
ima vendarle svoj poseben mik tako da 
zaključena knjiga pogostoma še daleč ni-
ma istega učinka. Bil je celo neki psiho-
log, ki je romanu v nadaljevanjih zapel 
hvalnico in mu pripisoval 

z d r a v i l n e u č i n k e , 

zlasti za ženske. 

»Treba si je Izbrati le primerni čas. da 
prebereš nadaljevanje,« pravi ta psiholog. 
»Takoj po zajtrku ni pravi, pa naj bo 
skušniava še tako velika. Branja se loti 
marveč šele tedaj, ko si opravil svoje de-
lo, in potem ga ne beri mimogrede, tem-
več si vzemi zan1 čas in udobno sedi. Pred 
vsem ne poglej takoj na konec nadaljeva-
nja, kajti to je 

„Slepec" ob strojnici 

Ta-le avstralski strelec manipulira pri 
strojnici z zavezanimi očmi in pogodi vsak 
prijem. Angleški kralj z zadovoljstvom 

opazuje njegovo veliko izurjenost 

k r i v i c a z o p e r p i s a t e l j a 

in zmanjšuje užitek. Ko končaš, malo po-
čivaj in si skušaj predstavljati, kaj se bo 
jutri zgodilo, vprašaj se, kako bi z ozirom 
na razne značaje v romanu sam nadalje-
val. Na ta način ti daje roman vsak dan 
pobudo. Roman v časniku pa predstavlja 
tudi čudovito snov za razgovore. Gotovo 

boš našel znanca, ki čita isti časnik in za-
sleduje isti roman, ln ž njim se lahko 

p o m e n i š o b o d o č i h d o g o d k i h . 

Takšen pomenek povečuje učinek zdravila, 
ki nam je dano v beseda »nadaljevanje sle-
di«.« 

Stoletne konserve 
Originalna pojedina na Angleškem 

Angleški učenjaki so si pripravili pred 
kratkim obed iz stoletnih konserv. Te kon-
serve je hranil vojni muzej v VVhitehallu 
v Londonu in so veljale za najstarejše 
konserve na svetu. 

Znanstveniki, ki so se lotili teh konserv, 
niso bili lačni, temveč so hoteli samo raz-
iskati, kako dolgo ohranijo konservirana 
živila svojo recilno vrednost Prva zgodo-
vinska konservna škatla je vsebovala kon-
centrirano juho iz mesa in kosti. Takšne 
konserve je vzel kapitan Cook na svoje po-
tovanje okrog sveta. 

čeprav konserva ni bila videti posebno 
vabljiva — bila je namreč povsem siva — 
je imela izvrsten okus. Analiza je poka-
zala. da je bila še poln? redilnih snovi. 
Dve drugi konservi so našli v trupu za-
puščene ladje in sta izvirali iz L 1824. Pr-
va je vsebovala pečene teletino. druga je 
bila napolnjena s korenjem Vse skupaj je 
Imelo Izvrsten okus in znanstvena raziska-
va je pokazala, da je bilo v tolšfti pečene 
teletine teliko vitamina D. kolikor v sveži 
teletini. 

Milijoni - iz krompirjevih olupkov 
Amerika je pravi raj za zaslužek, treba je samo imeti 

dobre domisleke 

V svetovnem mestu, kakršen je New 
York, je mnogo ču:nih poklicev. Kdor ima 
v Ameriki dobre kupčijske domislice, si 
kmalu napravi bogastvo. 

Takšno sijajno idejo je imel mister Stu-

M ešene ves, **** izvr 
da se bo avtobusni promet v Parizu po-

večal za tisoč novih vozil, poleg tega pa 
proučujejo načrt za zgraditev novih prog 
za trolleybuse; 

da bo rumunska vlada izvedla revizijo 
vseh uradnikov, ki so bili uvedeni v služ-
bo po nastopu legionarskega režima: 

da Donava zadnje dni nevarno narašča 
ter je pri Budimpešti dosegla višino 7 m 
nad normalo; 

da so na Reki te dni delali poskuse z 
elektro-magnetskimi sirenami, ki se jih bo 
posluževala protiletalska obramba pri bo-
dočih alarmih; 

da švicarski general Guisan reorganizira 
švicarski obrambni sistem na osnovi spo-
znanja, da je treba izrabiti prednosti gor-
skega terena do zadnje možnesti; 

da je začela Nemčija po vzorcu Anglije 
organizirati prostovoljne gasilce; 

da se je bolgarski kralj Boris, ki se je 
zadnji čas mudil v Plovdivu, vrnil zopet 
v Sofijo; 

da je bil poveljnik francoske policije v 
Parizu aretiran in odveden v ječo; 

da je v Querfurtu umrl znani nemški 
književnik Johannes Schlaf v 78. letu svo-
je dobe; 

da so te dni otvorili transarktičmo le-
talsko progo Moskva—Arhangelsk v Ru-
siji, ki obsega sledeče vmesne postaje: 
Igarka, Tlksi, Rt šmid, Anadir. Promet 
oskrbuje štirimotocrao letalo, ki opravi 
osem tisoč kilometrov vožnje v več etapah, 
mestoma skozi kraje polarne nočL 

Italijanska ojačenja v Albanij i 

Vojaki, ld so jih pravkar prepeljali čez Jadransko morje, korakajo na bojišče 

art Milford, ld je v živahnem newyorškem 
predelu odprl zelenjadno trgovinico. Kup-
čija je slabo uspevala, kajti konkurenca v 
tem predelu je bila velika. Nekega dne pa 
si je Izmislil, da je svojim kupcem ponu-
dil olupljen krompir Gospodinje so bile 
navdušene, rade so plačale malenkost več, 
samo da so si prihranile trud in čas za 
lupljenje krompirja. Kmalu je Milford to-
liko zaslužil, da si je mogel tudi v drugih 
mestnih predelih odpreti podružnice. Nje-
govo imetje cenijo danes na 2 milijona 
dolarjev. 

A N E K D O T A 
Ko so prijatelji vprašali Pitagoro, zakaj 

je svojo hčer omožil baš s svojim najhuj-
šim sovražnikom, je odgovoril z modrim 
na »»2škom: »Dragi moji, bolje bi se ne 
mogel maščevati, nega da sem mu dal svo-
jo hčer, kajti ni hudobne jše stvari na sve-
tu od ženske.« 

VSAK DAN ENA 

Opoldanski počitek. (»Life«) 

Ivan Turgenjev: 

Zgodila poročnika Jergonova 
Zalo dekle je začelo krčevito, da, skoraj 

kričeče jokati in se je kakor brez moči na-
slonilo Kuzmi Vasiljevlču ob ramo. Zdaj 
je bil on na vrsti, da postane zmeden. Stal 
je negibno in je lahko samo tu in tam po-
novil: »Pomirite se vendar, tak pomirite 
se!« In pri tem je moral ves čas ogledo-
vati ozki, venomer se tresoči hrbet zaskrb-
ljenega dekleta. 

4. 

»Dovolite, da vas spremim,« je rekel na-
posled, ko se je s kazalcem bežno dotaknil 
njenega ramena. »Tukaj na ulici — saj 
razumete — to pač ne gre. Poveste mi 
svojo pritožbo in jaz . . . kot častnik. . . 
bom seveda zastavil vse moči. . .« 

Dekle se je uzrlo vanj, kakor da zdaj 
prvič opazuje mladega moža, ki jo tako-
rekoč drži v svojih rokah. Bilo jI je, ka-
kor da se sramuje, še vedno je ihtela, 
ko je odstopila nekaj korakov stran. Kuz-
ma Vasiljevič je ponovil svoj predlog. De-
kle ga je pogledalo skozi lase, ki so bili 
omočeni od solz in so ji viseli čez lice. 
Pogledalo ga je od strani (Kuzma Vasilje-
vič nam je vsakokrat, kadar je pripove-
doval svojo zgodbo, pripomnil na tem me-
sta, da ga je njen pogled prešinil kakor 
čevljarski nož; nekoč je celo poizkušal, da 

nam sam predoči ta presenetljivi pogled). 
Potem je dekle položilo svojo ročico na 
roko uslužnega poročnika, ponudeno in 
usločeno kakor presta, ln se je podalo v 
njegovem spremstvu na svoje stanovanje. 

5. 

Kuzma Vasiljevič svoj živi dan ni mnogo 
hodil z ženskami, zato izpočetka kar ni 
vedel, kako naj prične pogovor. Spremlje-
valka pa mu je brž pomagala, kramljala 
je jako zgovorno, pri čemer Je venomer 
sušila tekoče solzi ce. Kmalu je Kuzma 
Vasiljevič vedel, da se dekle imenuje Emi-
lija Karlovna, da je doma iz Rige in da 
jc prišla v Nikolajev zgolj na obisk k svoji 
tetki, ki je prav tako lz Rige, in da je njen 
oče takisto služIl pri vojakih, vendar da 
je umrl »na prsih«, da je njena teta imela 
rusko kuharico in sicer zelo dobro in ce-
neno kuharico, toda brez papirjev, in da je 
prav ta kuharica tisti dan okradla svojo 
teto nato pa brez sledu izginila. Po takem, 
da je torej bilo treba stopiti na policijo — 
na policijo. . . ampak pir teh besedah se 
je obudil spomin na policijskega predstoj-
nika in na njegovo ž a l i t e v . . . in je dekle 
iznova zaihtelo. In spet je bil Kuzma vasi-
ljevič v zadregi, kako naj jo potolaži. Am-

pak dekle, ki je čudovito naglo menjalo 
razpoloženje, se je zdajci ustavilo, mu po-
nudilo roko in reklo: 

»Tu je naše stanovanje!« \ 

6. 
Kakor da je čisto vrasla v zemljo, je 

stala skromna hišica s štirimi okenci, zro-
čimi na cesto. Gosto zelenje je zakrivalo 
notranjost tujim očem, samo iz enega okna 
se je že svetilo: že je nastopala noč. Pred 
hišico se je skoraj do Iste višine raztezal 
lesen plot s komaj opazljivlmi vratci. De-
kle je pristopilo in potrkalo. Ker so bila 
vratca zaklenjena, je nejevoljno potrkalo 
z železnim prstanom na zarjavelo ključav-
nico. Za plotom je bilo čuti težke korake, 
kakor da nekdo malomarno drsa ponošene 
copate. Takoj nato je hreščeč glas vprašal 
nekaj po nemško, česar Kuzma Vasiljevič 
nI razumel: Kot pravi mornariški častnik 
je umel namreč en sam jezik, ruščino. 
Dekle je prav tako odgovorilo po nemško; 
vratca so se le za spoznanje odprla in ko 
je dekle smuknilo notri, so se vratca za-
prla Kuzmi Vasiljevlču pred nosom. Kljub 
temu je v somraku prijetnega večera opa-
zil postavo debelušne stankave ženske z 
rdečo ruto ln z motno brlečo svetiljko v 
roki. Kuzma Vasiljevič je nekaj trenutkov 
presenečen in negiben postal na cesti. Ob 
sami misli, da z njim, s častnikom, rav-
najo tako nevljudno — Kuzma Vasiljevič 
se je pač močno zavedal svoje veljavnosti 
— je začutil tolikšen naval nevolje, da se 
je pri priči obrnfl ln se namenil domov. 
Ni pa še odmeril svojih deset korakov, 
ko so se vratca spet odprla in se je na 
pragu pojavilo dekle, ki Je medtem pač 

Zasilni m o t o v ! v Londona 

Nemške bombe so povzročile v angleški prestolnici ponekod tako hudo razdejanje da 
so morali preko lijakov na cestah postaviti zasilne mostove za pešce ln vozila 

Albanski polk! 
Vrhovni poveljnik je itali janski polkovnik, med oficirji 

pa je tudi ruski stotnik Boris Belevski 

Vojni poročevalec italijanskega ljsta 
»Corriere della Sera« poroča iz Albanije, 
da je italijansko vrhovno poveljstvo se-
stavilo posebne polke, ki jih vod;jo alban-
ski častniki in v katere sprejemajo samo 
Albance. Edini Italijan v teh polkih je 
njih vrhovni poveljnik, neki polkovnik. 
Med častniki je tudi stotnik Boris Belev-
ski, znani ruski pisatelj, ki je spremljal 
L 1924. kralja Zoga v Albanijo ko je ta 
priredil pohod na Tirano Po italijanski za-

London brez hripe 
Približuje se konec dobe, ko je v Angliji 

hripa v največjem razmahu. Ob tej priliki 
je objavil sir Wilson Janeson, šef zdrav-
nikov v ministrstvu za narodno zdravje 
izjavo, v kateri pravi: »Ce se bo hripa 
razvijala v dosedanjem tempu, lahko po-
rečemo. da smo epidemijo srečno prestali. 
Smrtnih primerov zaradi hripe je bilo le-
tos v vseh angleških mestih izrecno malo. 
V nobenem zaklonišču se ni pojavila bo-
lezen v epldemičnem obsegu. 

Moka v shrambi 
Niti pšenične niti ržene moke ne smerno 

puščati dalj časa v vrečah. Kakor vsako 
žito potrebuje tudi moka spremembe zra-
ka in jo je treba zato najmanj vsaka dva 
meseca preobrniti, če to opustimo, posta-
ne moka kepasta in dobi zatohel duh. Je 
tudi manj primerna za peko in pecivo iz 
nje je bledo-

Pred smrtjo je preizkusil 
svojo krsto 

V Malgertshamu na Bavarskem je umrl 
po kratki bolezni neki znani ču""ak. Malo 
pred svojo smrtjo si je naročil krsto, ki 
jo je hranil doma. Krsto je hotel tudi pre-
izkusiti, legel je vanjo in Izjavil, da je ž 
njo zadovoljen. Sedaj počiva za stalno v 
njej. 

sedbi Albanije je ostal v deželi ln je ohra-
nil svoj stetniški naslov v albanski vojski. 
Častniki in moštvo albanskih polkov ima-
jo na svojih uniformah Skenderbegov grb, 
govorijo vsi italijanski in tudd povelja so 
italijanska. Občevalni jezik med moštvom 
pa je albanski. 

Drzen jahalec 

Krotilec Silva Kantor nastopa v Berlina 
z drzno cirkuško točko — na hrbtu leva 

Topništvo na albanskem bojišču 

Oddelek grških topnlčarjev v zimi in snegu 

že moglo starki vse došepetati ln Je zdaj 
glasno zaklicalo za njim: 

»Kam vendar, moj gospod častnik! Pro-
sim, vstopite vendar!« 

Kuzma Vasiljevič se je nekoliko obotav-
ljal, naposled pa se je vrniL 

7. 

Njegova nova znanka, ki jo bomo poslej 
imenovali Emilijo, ga je vedla skozi vlaž-
no in mračno predsobo v prostrano, toda 
nizko in nepospravljeno sobo, kjer je ob 
zadnji steni stala velikanska omara, ra-
zen tega je bil v sobi divan, prevlečen z 
voščenim platnom. Na steni sta viseli dve 
že davno natrgani podobi škofov, nad vrati 
pa podoba nekega Turka s turbanom. 
Omarice in škatle so stale vse križem, vmes 
pa osamljeni stoli in slednjič je bila tu 
stara krivonoga igralna mizica, na kateri 
je stala moška čepica poleg čaše, v kateri 
je še bilo nekaj pijače, nekaj kvasnine! 
Takoj za Kuzmo Vasiljevičem je vstopila 
v sobo starka z rdečo ruto, ki jo je bil 
ugledal pri vratcih. Izkazalo se je, da je 
to prav nečedna Židinja z zoprnimi pre-
šičjimi očki ln slvkastlmi brčlcami na gor-
nji izproženi ustnici. Emilija jo je pred-
stavila Kuzmi Vasiljevlču: »To Je pa moja 
tetka, madšm Friče.« 

Sicer je bil Kuzma Vasiljevie ob pogledu 
na starko nekoliko osupel, vendar je sto-
ril svojo dolžnost ln se je priklonil. Ma-
dšm Friče ga je pogledala s svojimi glo-
boko vgreznjenlml očmi, črhnlla nI besede 
v odgovor, vprašala je samo svojo neča-
kinjo po rusko, mar ne želi čaja. 

»Oh da, čaj!« je takoj privolila Emilija. 

»Kaj ne, moj gospod častnik, tudi vi boste 
pili čaj ? Da, tetka, prinesite nama ča-
j a . . . Za božjo voljo, zakaj pa še vedno 
stojite, gospod častnik? Sčdite vendar! Oh, 
kako ste nerodni. Dovolite, da obdržim 
ogrinjalo«. Pri govorjenju je Emilija ve-
nomer obračala svojo glavico zdaj na to, 
zdaj na drugo stran in je venomer gibala 
z rameni. Tako nekako se obnašajo ptice, 
kadar sedijo na visoki goli veji in jih od 
vseh strani obseva solnce. 

Kuzma Vasiljevič se je vsedel. Ko se je 
primerno svojemu zadržanju dostojanstve-
no uprl ob sabljico in se z očmi zagledal v 
tla, je začel pogovor o tatvini. Toda Emi-
lija ga je takoj prekinila. 

»Nikar se ne vznemirjajte, nI tako važna 
reč. Tetka mi je pravkar povedala, da so 
najvažnejše stvari že našli. (Madam Friče 
je nekaj mrmrala predse in že je spet za-
pustila sobo). Prav za prav niti ni bilo 
potrebno iti na policijo. Toda jaz tega ni-
sem mogla prenesti, sem pač taka . . . Vi 
ne razumete nemščine ? . . . Jaz sem vedno 
tako nagla, tako urna! Toda zdaj ne mi-
slim več na to . . . čisto nič več!« 

Kuzma Vasiljevič je pogledal Emilijo. 
V resnici, zdaj je kazal njen obraz popol-
no brezskrbnost. Vse se je smehljalo na 
tem lepem obrazku: oči, obkrožene od svet-
lih obrvi, ustnice in lica, bradica ln jami-
ca v njej in tudi konica nekoliko navzgor 
zapognjenega noska. Stopila je pred zrcal-
ce, ki je viselo poleg omare in si je začela 
urejati lase. pri tem pa jc tiho bzlkšjs 
prepevala. Kuzma Vasiljevič je pozorno 
sledil vsaki njeni krč tn j i . . . To dekle mu 
jo bilo izvrstno všeč. 



Naloge italijanske vojske 
v severni in vzhodni Afriki 

Znani italijanski publicist Mario Appe-
lius razpravlja v glavnem organu fašistič-
ne stranke »II Popolo d'lta!ia« z dne 29. 
t. m. o nalogah italijanske vojske v seda-
nji fazi vojne m piše med drugim: 

»Angliji se mudi. da bi sn v Afriki m v 
Sredozemlju zagotovila noj bolj še položaje, 
preden bi os sprožila svoje velike udarce. 
Vojska generala VVavetLa je prejela naro-
čilo, naj čim dalje potiske svoje operaci-
je v Cirenaiki in naj svoj poho«d kar mo-
goče pospeši. Britanske čete v Sudanu in 
Keniji pa so iz Londona prejele nalog, naj 
vse motorje postavijo v četrto premeno in 
napadejo Abesinijo z več strani, da bi ta-
ko zasedle čim več ozemlja, zflasti v ravni-
ni, kjer se motorizirani oddelki lažje uve-
ljavljajo, obramba pa razpolaga z manj 
oporišči. Tudi Dodekanez bi moral že biti 
napaden . . . Grška vojska je prejela navo-
dila, naj izvaja pritisk v smeri proti Va-
loni in Elbasanu, in to ne glede na izgube 
in žrtve. Atene imajo prazno obljubo, da 
bodo izgube čimprej nadomestili britanski 
vojaki in da bc britanska intendanca zago-
tovila vse dobave. 

Italijansko javno mnenje se mora torej 
pripraviti na istočasne ogromne britanske 
napore pcroti vsem italijanskim bojiščem, 
kopnim, pomorskim in zračnim . . . Trojne 

so naloge italijanskih oboroženih sil v tem 
kočljivem razdobju borbe: 1. kolikor mo-
goče omejiti teritorialni obseg sovražnih 
osvojitev, 2. povzročiti Britancem čim več 
izgube časa pri doseganju njihovih ciljev, 
3. povzročiti sovražniku čim večjo uporabo 

j streliva ter čim večjo obrabo orožja in iz-
' črpanost borcev. Te naloge so bistvenega 

pomena za nadaljnji razvoj vojne, in sicer 
i tolikšnega pomena, da lahko rečemo, da bo 
' usoda vojne odvisna od italijanskega odpo-
! ra v tej fazi. Italijanski odpor mora pred-

vsem preprečiti, da bi Angleži uresničili 
j svoj sredoztmsko-afriški načrt še ob pra-
| vem času, ako oaj se nato znova prenese-

jo oborožene sile na vse »usodne točke«, na 
! katerih bodo padali veliki udarci osi . . 
; Naloge, ki jib je usoda ta trenutek na-

menila italijanskim oboroženim sillam, ni-
so takšne, da bi vzbujale navdušenje jav-

| nosti. Nasprotno, te naloge so nehvaležne, 
toda one so zato ogromne vojaške in po-
litične vrednosti za končni rezultat voj-
ne . . . Prav v kratkem pa bo napočila ura, 
ko bo moral sovražnik zarad velikih udar-
cev osi premakniti svoje oborožene sile 
proti smrtno ogroženim točkam ter. izpraz-
niti postojanke ki jih danes zaseda s to-
likšnim vpitjem.« 

0 francoski duši 

Nemški prehodni promt* preko Finske 
gre do Kirkenesa, ne da bi zadel kraj Pe-
čengo. Število vojakov, ki se peljejo pre-
ko finskega ozemlja v eno ali drugo smer, 
ni nikdar večje od 500- Po* prevoza v do-
govoru s Finsko sicer ni predpisana, toda 
dejansko gre le za pot, ki p^lje cd kra-
ja Turku do kraja Rovaniemi ter od tam 
do Kirkenesa. Prevoz čet vrše nemški šo-
ferji. V kraju Rovainiemi preštevajo voja-
ki iz avtobusov v vlak. material pa se na-
tovarja na prevozne avtomobile. Nemški 
vojaki nosijo na finskih tleh samo orožje, 
ki ga rabijo za osebno varnost: bajonet ali 
revolver, ne pa puške. 

Francoski glas 
o položaju Švice 

Francoski list »Alerte« je objavil pred 
dnevi zanimiv članek o mednarodnem po-
ložaju Švice. V članku stoji med drugim: 

»V čem je mednarodni pomen Švice? V 
njenem zemljepisnem položaju v osrčju za-
padne Evrope, ki je prava Evropa ln og-
njišče evropske civilizacije. Razdalja od 
Berna do Lizbone je skoro enaka razdalji 
od Berna do sovjetske meje. Od severoza-
pada do jugovzhoda je Švica na pol poti 
med švedsko in Grčijo. Od severa proti 
jugu pa je na pol poti med Dansko in Si-
cilijo. Ako je Evropa streha na štirih ste-
brih, je Svlca njeno sleme. Položaj Švice 
je torej osrednjega značaja. Ločnica, ki 
loči atlantsko Evropo od sredozemske Ev-
rope, gre preko Švice, preko St. Gotthar-
da. Res je, da je Švica bolj sredozemska 
kakor atlantska država, to pa zaradi loka 
osrednjih Alp proti severu, saj je to gorov-
je kot nekaka zaščita sredozemskega sve-
ta. K temu pa je treba pristaviti še tole 
dejstvo: Švica je razdeljena med dve ve-
liki civilizaciji, ki sta pod vplivom krščan-
stva zgradili Evropo: med germansko ta 
latinsko civilizacijo.« 

Dar hrvatskega bana 
Dubrovčanom 

Dubrovnik, 5 febr. o. Davi cb 8.30 je s 
parnikom »Zagreb« odpotoval proti Splitu 
na povratku v Zagreb ban dr Subašič, ki 
se je mudil v Dubrovniku več dni o prili-
ki proslave sv. Vlaha. Ban dr. Šubašiča so 
v Dubrovniku navdušeno sprejeli. Pred 
odhodom je mestnemu županu izročil 
80.000 din za razdelitev med kulturna in 
dobrodelna društva v Dubrovniku, sreske-
mu načelniku pa 20.000 din za razdelitev 
med siromašne otroke v vaseh dubrovni-
skega sreza. 

S O K O L 
Kot zaključek smučarskih tekem SSKJ 

. so bili na sroinji skakalnici v Planici smu-
I ški skoki. Doseženi so bili naslednji re-
| zultati: I. Ivan Zupan, Jesenice, H. Franc 
! Pribošek, Jesenice, i n . Slavko Šušteršič, 

Radovljica, IV. Leon Bukovnik. Jesenice, 
j V. Jože Zale kar, Javornik, VI. Peter Flor-

jančič Bled. Moški naraščaj od 16 do 18 let: 
I. Alojzij Razinger, Jesenice, n . Engelbert 
Brun, Jesenice, m . Boris Ručigaj, Kranj, 
IV. Vinko Praprotnik, Javornik. V. Ivan 
šijanec, Hrušica. 

Sokolsko druitvo Selnica ob D rar| zgra-
di Sokolski dom. V nedeljo Je bil redni 
občni zbor Sokolskega društva v Selnici ob 
Dravi, ki je ob številni udeležbi članstva 
posebno navdušene sokolske mlad ne vzor-
no potekel. Iz pozdravneda govora staro-
ste br. Grahorja in poročil ostalih odbor-
nikv je razvidno, da je bilo delo društva 
zelo živahno ta pestro. V letu 1940 je 
društvo imelo 26 članov in članic. 16 na-
raščajnikov in naraščajnic ter 12 mo?ke 
in ženske dece. Br?t b^gajnik je poro-
čal. da je bilo 18 974 din dohodkov in 
14 323 izdatkov ter da je stanje blagajne 
4.651 din, kar je vsekakor zelo razvese-
ljivo. Med dohodki je posebno značilna 
vsota 12.540 din. ki Je plod raznih prire-
ditev. med Pdatki pa zavzemata največ-
je vsote nakup inventarja ln pa pripra-
ve za prireditve. Društvo je priredilo dva 
telovadna nastopa ta sicer pri Sv. Duhu 
ob prilik' deseteea binkoštnega izleta n« 
mejo ter 13. oktobra v Selnici, ki je bil 
združen 7 razvijem narašča jskega pra-
pora, dve akademiji štiri gledališke pred-
stave. pet org"n'ziranih izletov tri pro-
slave. noč budno«*! in don pripravljeno-
sti. Iz poročil brata načelnika ta brata 
prosvetaria je razvidno, da je društvo v 
enaki men skrbelo za telesni k a k O T za 
duševni razvoi svojega članstva, ker je 
razen redne telovadbe priredilo več kul-
turnih prosvetnih in družabnih priredi-
tev. Da bi bil v prihodnle razmah d^ifitva 
še močneiši m uspešnejši, si je društvo 
7adalo nalogo postaviti si svoi' Sokolski 
dom, za katerega ima že pripravlieno 
stavblšče na krasnem letnem telovadl-
šču kakor tudi eradivo Pri volitvah je 
bil Izvoljen z malimi spremembami s+ari 
odbor s starosto br. Grahorjem Delo te 
sokolske edinice je posebno važno, ker 
obrnemo Kobansko je narodno kakor tudi 
gospodarsko na^holl zapostavljeni del slo-
venskega narodnega telesa. 

Š P O R T 
Trije beli dsievl v Celju 

J u t r i ob 19« bo zbor in baklada smučarjev po mestu, 
nato pa svečana otvoritev L zleta slovenskih smučarjev 

»Figaro« je nedavno objavil članek pod 
gornjim naslovom izpod peresa znanega 
francoskega jx»ssianca in političnega pisa-
telja Vladimirja d'Ormessona, ki je v svo-
jih sestavkih pred prevratom francoskim 
politikom vedno priporočal naj opuste ne-
k.po navado, da omalovažujejo mlade slo-
vanske države in da jih celo izigravajo 
drugo proti drugi. D'Ormessonovo politič-
no načelo je bilo, da mera Francija poma-
gati slovanskim dr/avam gospodarsko in 
politično, kajti le teko si bo na vzhodu 
pridobila močno zaslombo in podporo pro-
ti močnejšim sovražnikom Pisec v daflj-
šem članku analizira sedanji položaj Fran-
cije ter razglablja možnositi za ozdravitev 
francoskih prilik. 

»Izgubiti vojno in biti poražen, pravi 
d'Ormesson, je strašno. Toliko žalosti, trp-
ljenja in razrušenja, naposled pa še po-
raz! Res ni hujše preizkušnje. V sivoji zgo-
dovini smo že preživeli poraze, toda malo 
iih je bilo tako groznih. Tudi drugi naro-
di so pretrpeli strahotne poraze, vendar ne 
smemo niti trenutka misliti, da bi s takimi 
ugotovitvami zmanjšali strahoto našega. 
Xe smemo kloniti v brezsilju, marveč mo-
ramo gledati stvarnosti pogumno v oči m 
iz nje črpati nauk za bodočnost. Izgubiti 
vojno, ni smrtni udarec, ako je narodna 
duša ostala nedotaknjena. Narod lahko gre 
skozi grozne katastrofe, toda nič ga ne mo-
re zrušiti, ako ostane zvezan s svojo zem-
ljo, ako je zvest izročilu in ako ima trdno 
voljo, da premaga vse tožkeče 

Francija ima svoje večnostne poteze, da-
si sina dopustili, da so se v teku brez-
umnih let lahkega življenja in razuzdano-

Plrvati zahtevajo 
tudi Boko Kotorsko 

Zagrebški nadškof dr. Alojzij Stepinac 
rad obiskuje kraje, za katere smatrajo 
Hrvati, da bodo morali biti priključeni 
še banovini Hrvatski. Nedavno se je mu-
dil v štrigovi in je napovedal tamošnjim 
vernikom, da bo štrigova skoraj izločena 
iz okvira dravske banovine in pripojena 
Hrvatfiki. Te dni pa se je mudil v Boki 
Kotorski, katero tudi zahtevajo Hrvati. 
Obiskal je razne slovite cerkve po Boki 

> Kotorski in izjavil nato novinarjem, da 
-•dokazuje vsak kamen Boke Kotorske 
kulturno raven hrvatskega m roda. Obe-
nem tudi dokazuje, kdo je avtohtoni ele-
ment. v Boki Kotorski.« 

Kfikor je znano, imajo v Boki Kotor-
ski večino prebivalstva pravoslavni, ki pa 
žive v najbol ših odnošajih s hrvatskimi 
katoličani. Soj je menda Boka Kotorska 
kraj. kjer je dosegla verska strpnost med 
katoličani in pravoslavnimi svoj višek. 

$e ena velika naloga 
banovine Hrvatske 

Včerajšnji »Hrvatski dnevnik« objavlja 
r uvodniku poziv na narodno disciplino, 
ki sc> jo rušili neznani posamezniki s tem, 
da so pošiljali na razne naslove v ovit-
kih znanih tvrdk pisma, v katerih so ne-
milo kritizirali delovanje sedanjih oblast-
nikov v banovini Hrvatski. Članek pravi, 
da se ne sme nikomur dovoliti, da bi z iz-
padi preprečeval izgradnjo banovine ter 
okrepitev položaja hrvatskega naroda. 
HSS je prevzela odgovornost za normal-
no politično življenje v banovini, zato 
mora tudi slkrbeti, da se ohrani mir in 
red. Kdor se pregreši proti temu, mora 
nositi pos'edice. Stranka sicer ne bo ni-
koli zahtevala od vlade, naj uporablja ne-
zakonita sredstva proti krivcem, ne bo pa 
tudi dopustila neredov in anarhije. 

Poleg tega ima stranka še eno veliko 
nalogo in to je skrb, da se na čelo vseh 
uradov in zavodov postavijo pošteni in 
sposobni ljudje. Več ko dvajset let opo-
zicije je gotovo preprečilo, da bi bil hr-
vatski človek razvil vse svoje sposobnosti. 
Zato je zdaj vlada pris Ijena. da sprejema 
na sodelovanje ljudi, ki sicer niso sodelo-
vali v hrvatski nsrodni borbi, ki pa kot 
strokovnjaki sedaj lahko dobro služijo 
svojemu naredu Vendar si je treba priza-
det- ti. da se č m piej vzgoji kador do-
brih strokovnjakov ter da se vsak človek 
postavi na mesto, ki mu gre. Ni dovolj, 
da je kdo vedno volil dr. Mačka, da je 
morda govoril ognjevite govore na sestan-
kih. ali da je bil v čosih diktature celo 
v zaporu. Vse to je treba seveda ceniti po 
zasiuženju. ali iz tega še za nikogar ne 
izhaia pravica, da dob' mesto, ki mu ni 
kos. Poleg teh borbenih vrlin je v^k^kor 
potrehno tudi strokovno znanje. H3S je 
po do^l borbi v or>oz'cMi prešla n-1 vl°do 
ter je seial izpostav"jena os r kritiki. Za-
to g-ora gled-tl na to, da bo na vsako 
mesto postavila spe-sobne l1udj ln da bo 
preprečila sabotažo nasprotn:kov, ki ko-
maj čaka jo, da dobe povod za kritiko. 

sti znatno skazile in izkrivile. Te poteze to 
last samo naše zemije in našega naroda, ki 
jih je izobHkoval. Naia usodna nailoga je 
v teh težkih dnevih, da jim vrnemo njiho-
vo čistočo, silo m harmonijo, sik ra tka, da 
ohranimo to, kar tvori že tisoč let skriv-
nostno francosko bistvo Marsikdo bo re-
kel, da je to prirodna in 'ahka naloga. 
Res je prirodna, ni pa nikakor tako lahka, 
kakor se komu zd< Ni mogoče, da ne bi 
razumeli dogodke ki so se toliko let vr-
stili pred nami, da ne bi spoznali zablod, v 
katerih smo tavali in ne pojmiili nesreče, 
v katero smo zapadli Eden največjih vzro-
kov, ki so dovedili do katastrofe, je dej-
stvo. da smo hudo pokvarili narodno mi-
sel. Mnogi Francozi so mešali ideološke 
strasti, ki nikakor niso bile naše, s proble-
mom Francoske. Vznemirjanja, ki so pri-
hajala »d daleč, so omajala edrastvo domo-
vine. 

Morda so take intelektualne zmešnjave 
mogoče zato ker živimo pač v revolucio-
narnem času. Toda naša krivda je v tem, 
da nismo znali podvreči našim narodnim 
disciplinam onega, kar je kužno v duhov-
nem vretju naše dobe. Tako se je dogodi-
la strašna nesreča. Toda mi nimamo pra-
vice da ostajamo skrušeni in da jadikuje-
mo, marveč moramo razmišljati o vzrokih 
vsega tega. Revolucija, ki pretresa en del 
sveta še ni zaključena, vendar se nadeja-
mo, da naša država ne bo zašla v še večje 
vrtince. Iz te krize moramo rešiti svojo 
francosko dušo. Strniti se moramo okoli 
šefa države, kf predstavlja edinstvo in ob-
novo domovine, da nam ostane vsaj duša 
Francije.« 

E 
Dolžnost javnosti je, da g polnim razume-
vanjem podpira težnje vlade. 

Nemški gospodarski list 
V Novem Sadu je pričel izhajati tednik 

»Deutsche Arbeit« Izdaja ga vodstvo 
KuRurbunda. Zastopal bo interese nemških 
obrtnikov, trgovcev in industrij cev v Ju-
goslaviji in posvečal posebno pozornost 
gospodarskim zvezam med rajhom in Ju-
goslavijo. 

Rimska presoja položaja 
Rimski poročevalec budimpeštanskega 

vladnega organa »Pester Lloyd« podaja 
mnenje rimskih krogov o naraščajočem po-
menu Sredozemlja v sedanji vojni, dokler 
bi kje drugod ne nastopili pomembnejši do-
godki. Poročevalec pripominja, da so se-
veda s Sredozemljem v neposredni zvezi 
tudi vsa vprašanja, ki se tičejo Francije. 
Vlade v Vichyju ne napadajo v zadnjem 
času samo v Parizu, temveč tudi v itali-
janskih listih. Poznavalci francoskih pro-
blemov gredo pri tem celo tako daleč, da 
objavljajo v italijanskih listih takele pro-
gnoze: 

»Francija še vedno čaka na nov obračun 
in nov Versailles. Vlada noče tako dolgo 
stopiti v tesnejše stike z osjo, dokler ne 
opazi, da hočejo Angleži položiti orožje.« 

Drugi pisci se sprašujejo, zakaj grade 
Francozi v zadnjem času utrdbe samo na 
italijanski meji in zakaj utrjujejo Fran-
cozi spet Tunis? 

Wil lkie in Donovan 
Splitski »Narodni list«, glasilo jugoslo-

venskih nacionalistov za banovino Hrvat-
sko, objavlja beležko, ki je zanimiva z ozi-
rom na naše posebne notranjepolitične pri-
like. V Beležki pravi »Narodni list«: 

»Prezident Roosevelt je poslali v Evro-
po krt svoja posebna zaupnika Willkieja 
in polkovnika Dooovana. Oba sta goreča 
pristaša republikanske stranke, ki je v 
ostri opoziciji proti Rooseveltovi demo-
ki&tsiki stranki. Wiflkie je bil celo resen 
protikandidat prezidentu Rooseveltu, pol-
kovnik Donovan pa je bil republikanski 
kandidat za guvernerja v New Yorku. Do-
novan je obiskal razne jugovzhodne pre-
stolnice ter povsod posetil vodilne politi-
ke. Med drugim jim je povedal, da pripa-
da stranki, ki je v ostri opoziciji proti se-
danjemu prezidentu Zedinjenih držav, ki 
pa ga je kljub temu poslal v Evropo v po-
sebni misiji.« 

Nemški vojaki na Finskem 
Dopisnik ameriške agenoije »United 

Press« poroča iz Helsinkov tele podrobno-
sti o nemških četah na Finskem: 

Ni res, da bi Nemci imeli na Finskem 
več divizij, ni pa tudi res. da bi se bili 
nemški vojaki na Finskem že vrnili v domo-
vino. Nemški vojaki na finskih tleh imajo 
druge naloge kakor da nadzirajo prevoz 
čet, ki odhajajo z Norveške na dopust, in 
prevoz materiala Vsi t? vojaki, najsi 8Ct 
stalno na Finskem eli samo prehodno, ži-
ve izključno od svojih sredstev, tako v 
pogledu prebrane kakor vsega, kar rabijo 
za svojo oskrbo. Tudi bencin imajo svoj. | 

V petek bodo po vsem Celju zaplapolale 
zastave v oznanilo, da se pričenjajo naj-
večje smučarske prireditve v državi. Pre-
bivalstvo mesta se je z veseljem odzvalo 
prirediteljem in so priprave za sprejeme 
izletnikov dosegle danes svoj višek. Re-
stavraterjl, gostilničarji in hotelirji so po-
skrbeli in dali na razpolago vsa razpolož-
ljiva sredstva, da bo udeležencem v vsakem 
primeru čim bolj ustreženo. Oblasti z žu-
panom g. dr. Voršlčem na čelu so izkazale 
prirediteljem brezprimerno naklonjenost in 
tudi mestne vojaške oblasti z vsemi raz-
položljivimi močmi sodelujejo tako, da bo-
do vse prireditve v vsakem pogledu vzgled 
dobre organizacije. 

Tekmovalci že prihajajo v Celje in pre-
bivalstvo jim izkazuje kar spoštljivo go-
stoljubje. kar pa ni nič čudnega, saj ima 
sedaj priliko videti vse tiste junake, o ka-
terih je doslej samo slišalo ta čitalo, kako 
so tu ta tam zmagovali In blesteli, sedaj pa 
so prišli vendar enkrat tudi v grofovsl* 
Celje, da v središču Slovenije razpno svoja 
bela kri la 

Ali že -imate izletni znak ? Za din 6.— 
ga dobite pri »Putnlku« v Ljubljani, pri 
Zvezi na Jesenicah in v izletni pisarni v 
Celju. Vsak udeleženec mora imeti znak. 

Ce še niste, prijavite takoj svoje tekmo-
valce. Sprejemanje prijav tekmovalcev se 
bo zaključilo v petek ob 16. popoldne. 

Vse prijave sprejema, daje informacije 
in navodila: Izletna pisarna, Celje, Delav-
ska zbornica, Razlagova ulica. 

Nastopne liste ln liste z izidi tekem bodo 
vsem udeležencem na razpolago po din 2.— 
takoj po tekmi v izletni pisarni. 

Nastanitev gostov Izvršuje »Stanovanj-
ski odsek«, Celje, Delavska zbornica, Raz-
lagova ul. Tel. 189. 

Vsak udeleženec se mora takoj po pri-
hodu v Celje zglasiti v izletni pisarni, kjer 
bo dobil vsa navodila glede prenočišča ta 
prehrane. Udeleženci bodo na željo dobili 
tudi svojega vodnika. 

Prireditelj odklanja vsako odgovornost 
za morebitne nezgode ali materialne izgube 
pri prireditvah ter potuje vsak udeleženec 
na lastno odgovornost. 

Vsa tekmovanja bodo v neposredni bli-
žini Celja, tako da bo vsak udeleženec lah-
ko prisoten pri vseh tekmovanjih. 

Tekmovalce opozarjamo na vzorno di-
sciplino ta točnost pri posameznih nasto-
pih. Kdor bi se razpisane ure ne držal, ne 

bo pripuščen k tekmovanju. Tekmovalci, 
ki bi kakor koli kršil! red, ne bodo deležni 
ugodnosti. 

Pohitite, Celje vas bo prijazno sprejelo 
ta vam bo poleg pestrega programa pri-
pravilo še mnogo drugega razvedrila. Ta-
ka prireditev je samo ena! 

še nekatera navodila 
Podpora tekmovalcem. Po sklepu izletne-

ga odbora se bo po možnosti povrnila tek-
movalcem polovica voznih stroškov, ven-
dar to šele naknadno na podlagi ugotovlje-
ne udeležbe iz nastopnih list. Vsi tekmo-
valci bodo imeli v Celju brezplačno skup-
na prenočišča v telovadnicah narodne in 
okol. osnovne šole, v Prosvetnem domu ta 
Delavskem azilu. Prostori skupnih preno-
čišč bodo dobro kurjeni z udobno oprem-
ljenimi ležišči. Kolikor tekmovalci ne bi 
hoteli iti na skupna ležišča, bodo dobili pre-
nočišča po znižani ceni v hotelih, vendar 
bodo morali to plačati sami. 

Po prihodu v Celje se morajo vsi tek-
movalci javiti v izletni pisarni, kjer bodo 
dobili nakaznice za prenočišča in plačali 
bone za znižano prehrano, na podlagi ka-
terih bodo razmeščeni po posameznih ho-
telih. 

Prehrana mladine. Vsi klubi naj takoj 
javijo zletni pisarni v Celju število mla-
dine, ki bo nastopila. Prehrana bo za vso 
mladino skupna. Za ceno din 17.— bodo 
dobili v soboto večerjo, v nedeljo pa zajtrk, 
kosilo in večerjo. Hrana bo obilna in tečna. 
Tudi mladina ima brezplačna prenočišča v 
telovadnici okoliške šole. 

Treningi tekmovalcev. Vsem tekmoval-
cem sporočamo, da bo proga za smuk v 
soboto 8. t. m. dopoldne zaprta In trening 
na njej ne bo mogoč. Prav tako bo ska-
kalnica zaradi ureditve zaprta v nedeljo 
dopoldne. Zato priporočamo tekmovalcem, 
da pridejo v Celje pravočasno. Na skakal-
nici so možni skoki do 50 m. 

Nastanitev gostov. Za člane pokrovitelj-
stva in častnega predsedstva ter ostale 
predstavnike so rezervirani prostori v ho-
telu »Evropi«. Za novinarje je rezervirano 
v hotelu »Pošti«, zveztai funkcionarji pa 
bodo nastanjeni v hotelu »Union«. 

Slovenska zimskošportna zveza 
* 

Tekmovalce prosimo, da prinesejo po 
možnosti s seboj po eno odejo. 

gmotnih ciljev? Ce velja prvo, potem mo-
rajo imeti predvsem besedo klubi iz raz-
nih krajev naše države, pri Čemer se sme-
mo ozirati samo na kvaliteto. Ce pa gre 
za drugi cilj, naj se ustanovi tako imeno-
vana enotna liga brez izpopolnjevanja, v 
kateri bi sodelovalo 5 klubov, in sicer: 
BSK, Gradjanski, Concordia, Jugoslavija 
in Hajduk. 

Seveda pa ima dr. Simicev predlog tudi 
svoje slabe strani in ima torej v nekaterih 
pogledih prav tudi opozicija. Tako na pr. 
trdi pravilno, da bi dr. Simičev sistem 
prinesel, da bodo v bodoče hrvatski in 
srbski klubi »stalni« člani lige. Govorimo 
odkrito! Prvak slovenske lige »Ljublja-
na« bi mogel v taki konkurenci verjetno 
zasesti le zadnje mesto, tako da bi iz-
padla, na njeno mesto pa bi po dr. Si-
miču prišel novi prvak slovenske lige, ki 
bi pozneje morda doživel še hujšo usodo 
kakor Ljubljana. 

V najmočnejših in najstarejših srednje-
evropskih nogometnih zvezah (v madžar-
ski ta italijanski) sodeluje v I. ligi po 14 
klubov, razen prve pa tekmujejo klubi še 
v več nižjih. Ce bi takšen sistem ne bil 
dober, ni verjetno, da bi v 40 letih in še 
več, odkar delujeta, ne mogli najti boljše-
ga. Po mojem bi morali tudi pri nas usta-
noviti ligo 14 klubov, razen nje pa igrati 
še v treh nacionalnih ligah. Števila klu-
bov ne bi bilo treba določiti takoj, tem-
več postopoma. V začetku naj bi sodelo-
valo samo 12 klubov, in sicer v razmerju 
6:5:1, na koncu tekmovanja bi izpadel zad-
nji klub in bi vstopili trije novi. Ti trije 
pa naj bi ne bili prvaki narodnih lig, tem-
več oni trije, ki bi zasedli prva tri me-
sta v posebnem tekmovanju po točkah, v 
katerem naj bi igrala samo po dva naj-
boljša klubova iz vsake lige. Tako bi v 
dveh letih dokončno dobili 14 članov te 
prve lige, iz katere naj bi nato izpadali 
po trije klubi in bi tudi vstopali po trije 
po prej opisanem sistemu. 

Razumljivo je, da ima vsaka novotarija 
svoje zagovornike in nasprotnike. Toda 
vprašujem, ali je sploh mogoče uvesti kaj 
novega brez žrtev, čeprav majhnih? Ali 
nisc trpeli tudi številni majhni madžarski 
klubi, ko jim je zveza dovolila sodelova-
nja v ligi samo s pogojem, če imajo trav-
nato igrišče? In vendar takrat na Madžar-
skem ni bilo nobenega protesta niti raz-
prave, čeprav bodo prihodnje leto celo 
že tretjerazredni klubi morali imeti trav-
nata igrišča. Vsi so spoznali namreč, da 
gre pri vsem tem samo za napredek no-
gometnega športa, ne pa za sklepe proti 
majhnim in slabim klubom. Upajmo, da 
bo slednjič tudi pn nas med denarjem, 
p-Vitiko m športom zmagal tudi v nogo-
metu samo zadnji! K. F. 

• 

O istem vprašanju se je nedavno raz-
pisal tudi eden najbolj znanih nogomet-
nih delavcev Beograda in mednarodni taj-
nik VNS g. Kika F o p o v i č . ki je ob-
javil v »Politiki« članek z naslovom »Edi-
na pot k ustvaritvi nacionalne nogometne 
lige«. Clankar naglaša, da je interes dr-
žave, športa in mladine, da bi bili čim bolj 
složni in združeni v krepke vrste. Šport-
niki so po vsem svetu nosilci nacionalne 
misli in zavesti. Ce se to vprašanje po-
stavlja s teh vidikov, ga bo prav lahko 
rešiti. Svoja- !zvajanja zaključuje z na-
slednjim pozivom: 

»Gospoda, vi, ki predlagate novo na-
cionalno ligo, pomnite dobro, da šport 
ne trpi polovične mere. Zedinjeni v 
nacionalni ligi, toda razdvojeni po du-
hu. ne bi dali lepega vzgleda naši mla-
dini, ki nam je zaupana, da jo vzgo-
jimo v službi Jugoslavije.« 

Ta zadnji stavek pove mnogo več, ka-
kor vsi še tako zgovorni razlogi, ki jih 
je v utemeljitvi svojih predlogov navajajo 
razni apostoli novega reda v našem športu! 

Pojasnilo 
Z mestnega magistrata smo prejeli v 

zadevi Igrišča SK Jadrana pojasnilo, ki 
ugotavlja med drugim: 

»O tej stvari ste pisali 22. januarja, in 
sicer zato, ker je mestna občina ljubljan-
ska odpovedala igrišče SK »Jadranu« v Ko-
leziji in ga baje namerava oddati v najem 
SK »Planini«. Vsi, ki se za Kolezijo zani-
majo, pa vedo, da je mestna občina morala 
odpovedati SK »Jadranu« dosedanje igri-
šče, saj so tam že delavci, ki kopljejo ba-
zen za novo veliko ljudsko kopališče. Tre-
tjina velikega bazena novega kopališča v 
Koleziji bo namreč na dosedanjem igrišču 
SK »Jadrana«, prav tako bodo pa na igri-
šču sezidane vse moške slačilnice in na-
pravljene vse kopališču priključene športne 
naprave. Veliko novo kopališče s tribuna-
mi ta slačilnicami, ki bo z drugimi šport-
nimi napravami ob Gunduličevl ulici dol-
go 200 m, ob Hajdrihovi ulici pa široko 80 
m, mestna občina zida seveda prav za vso 
Ljubljano in tudi za vse ljubljanske šport-
nike ter nikdar ni niti mislila, da bi pro-
stor, Id ga je imel SK »Jadran« v najemu, 
dala v najem kakemu drugemu društvu. 

Dve izgubi v mednarodni športni družini. 
V Budimpešti je v soboto nenadoma umrl 
dr. Leo Donath, generalni tajnik medna-
rodne plavalne zveze in vodja madžarske-
ga plavalnega športa, ki je skoraj vse svo-
je življenje žrtvoval za razvoj ta napredek 
te popularne športne panoge. Dr. Donath 
je bil v mladih letih sam aktiven tekmo-
valec, pozneje pa je svoje sposobnosti, ki 
niso bile majhne — saj je med drugim do-
segel tudi tri visokošolske diplome —, po-
svetil delu v plavalnih organizacijah. Po-
kojni se je udejstvova) tudi kot športni no-
vinar ta si je pridobil v času svojega de-
lovanja mnogo prijateljev med športniki ne 
samo v Evropi, temveč po vsem svetu. Star 
je bil 52 let. — V Tammerforsu na Fin-
skem je v 71. letu umrl oče znamenite 
športne družine Jarvinenov. Stari Jarvinen 
je leta 1904. zasedel prvo mesto v Atenah 
v tako Imenovanih olimpijskih vmesnih 
igrah, in sicer v metu diska v grškem sti-
lu, svojim trem sinovom Ahilesu, Mattiju 
ln Kalleju pa je položil temelje za njihovo 
poznejšo slavno športno kariero. Najbolj 
znan je postal njegov sta Matti, ki je do-
segel tri svetovne rekorde ta olimpijsko 
zmago v metu kopja, Ahiles je bil svetov-
ni rekorder v desetoboju, tretji sin Kalle 
pa je bil finski državni prvak v smuča-
nju. 

Slovenska kolesarska podzveza Ljubljana 
(Službeno). Redna seja upravnega odbora 
bo v petek dne 7. t. m. ob 19. v kavarni 
Vospernik, Stari trg 34. Prosim vse odbor-
nike, da se seje udeleže, ker se bo razprav-
ljalo o občnem zboru podzvtfee, ki bo v ne* 
daljo dns.9. n . 1941. Tajnik. 

Slovenska kolesarska zveza Ljubljana. 
Redna seja upravnega odbora bo v petek 
dne T. t. m. ob 20. v kavarni Vospernik, 
Start trg 34. Tajnik. 

Okrog državne lige v nogometu 
Doprinos k razpravam o novi ureditvi prvenstvenega tekmovanja za državno 

prvenstvo v nogometu 

V zvezi z reorganizacijo tekmovanja za 
državno prvenstvo v nogometu, ki so jo v 
zadnjem času začeli priganjati v Zagrebu 
in jo precej brez olepšavanja odklanjajo 
v Beogradu, je tudi eden prijateljev na-
šega lista podrobneje proučil nekatere 
možnosti takšne spremembe. Vsekakor za-
služijo njegova izvajanja pozornost že za-
radi tega, ker je mislil pri tem predvsem 
na usodo edinega slovenskega predstav-
nika v takšni novi državni ligi. Čeprav se 
nas spori in razprave o tem za zdaj še 
ne tičejo, moramo vendar tudi pri nas 
budno paziti na vse predloge o novi ure-
ditvi državne lige v nogometu, ker gredo 
odkrito ali še rajSl prikrito večinoma vsi 
za tem, da bi Ljubljano in Slovenijo »od-
žagali« pri čim donosnejši eksploataciji 
najbolj obiskanih športnih prireditev v 
velikem delu naSe držav«. 

Nai prijatelj je napisal naslednje: 
»Nedavno se je iz Zagreb« oglasil dr. 

Simič z novim predlogom, po katerem naj 

bi se ponovno spremenil sedanji način 
tekmovanja za drž. nogometno prvenstvo. 
Po novem sistemu naj bi se ustanovila 
enotna državna liga, v kateri bi izbrani 
klubi igrali tekme vzporedno z onimi v 
treh narodnih zvezah. Na ta predlog so na 
dolgo in široko reagirali zagrebški in beo-
grajski listi; čitali smo razne komentar-
je in razprave, ki so se začele okrog tega 
vprašanja med funkcionarji, novinarji L 
t. d., nihče pa ni vprašal za mnenje onih, 
ki vse tekmovanje gmotno podpirajo, na-
mreč publike. In tukaj moram v naprej 
ugotoviti, da Je publika povsod z veseljem 
pozdravila omenjeni predlog dr. Simlča. 

Ce hočemo to vprašanje pretresti ne 
glede na materialne interese, ali na po-
litiko ln samo v stremljenju za boljšim 
nogometom, potem moramo najprej raz-
čistiti vprašanje, ali igramo nogometne 
tekme ln ali smo ligo ustanovili zaradi iz-
boljšanja povprečnega nivoja, ali pa 

B E L E Ž K 



MALI OGLASI 
C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglaa ln enkratno pn 
etojblno Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
službo. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 15.—. Dopis; 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo. Din 3.— davka 
za vsak oglas tn enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.— 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
sa vsak oglas ln enkratno p «^tojblno Din 5.— za šifro ali dajanje 
- --lovov fVi-tmnn- l̂ znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.— 

| Posojila 
različna, preskrbim hitro ifl 
brez kakšnega predplačila 

RUDOLF ZORE 
Ljubliana, Gledališka ul . 12 

Znamka 3 din. 
2449 16 

Samostojna gospa 
lepe z u n a n j o s t i , 32 let , 
l a s tn i ca dob ro idoče go-
s t i l n e v c e n t r u m u Za-
greba. i š i e rad i preoblo-
ženos t i s pos lom, dru-
ž a b n i k a — (zakonskega 
d r u g a ) . P o n u d b e ; Vele-
b l t , Zagreb , Poste re-
s tan te . 2475-16 

Službo dobi 

Frizerko 
s a m o prvovrs tno m o č 
s p r e j o em v s t a l no slu-
žbo . P l a č a dobra . Por.ud-
t>e z n aveabo pogo iev 
pos la t i n a ogl. odtl . Ju-
t r a pod z n a č ko »Prvo-
vrs ten »•. 2427-1 

Železni nar 

z več le tno prakso prvo-
v r s t na mod , se spre jme . 
— P o n u d b e s prep isom 
spr l l eva l n a ogl. oddel . 
J i t ra pod » L j u b l j a n a « . 

2470-1 

Sobarica 
zanes l j i va , za ra va i n 
p r i d n a , k i z n a nemSk l i n 
I m a veselje l n l j u bezen 
d o ene?a o t roka se išče 
za t ako j n a deželo. Po-
n u d b e Je pos la t i s foto-
gra f i j o ln mesečno pla-
čo n a ogl- odclel- J u t r a 
p e d i P l evna , 2aiec«. . 

2472-1 

Natakarico 
simpati no. m'aao, bolj-
šo. tako spre 1 me kot sa-
mostojno moč. buffet r.a 
deželi. Plača zelo dobra. 
2e vajene, s kavcijo, 
imajo prednost, a ni 
pogoj. Takojšnja pred-
stavitev pri: Buffet Pri-
čel j. Sv. Lovrenc na Po-
horju. 2481-1 

Mlado služkinjo 
do 20 let staro, z zna-
njem kuhe in potrebne-
ga, sprejme oficirska 
družina brez otrok za 
Beograd. Naslov v vseh 
pes!. J u t r a . 25(55-1 

Vzgojiteljico 
k dve le tn i za rav i dek l i c i 
iš6a-no. Pogo j i : dovršen 
teča j za o t roško vzgo jo 
(K i nde rga r t enku r s ) al i 
d a l j š a praksa , s perfekt-
n i m z n a n j e m nemšč i ne . 
Zd ravn i ška ob i te l j . Dob r i 
pogo j i . P o n u d b e s s l iko, 
— navedbo dosedan j i h 
s l u žb , referenc, spričeva-
la šol i n teča jev i t d . 
ter cogo jev je pos la t i n a 
oglas, odde l . J u t r a pod 
»Vzgo j i te l j i cam 

2473-1 

Pisarniško moč 
za n ek a j u r d n e v n o 
s p r e j m e m . P o n u d b e pod 
»Dob ra s t ro jep iska« n a 
ogl. odd . J u t r a . 

2483-1 

Brezposelni 
strojepiski 

k i posedu je p i sa l n i s t ro j 
n u d i m zaslužek. Nas top 
t ako j . Nas lov v vseh 
posl. J u t r a . 2506 1 

Službe išče 

Veliko možnost 
zaslužka 

z n o v i m s o d o b n i m po-
s l a n n u d i s posobn im ln 
m a r l j i v i m osebam ban-
ka. Obš i r ne p o n u d b e z 
d v e m a s l i k ama Je posla-
t i n a I n t e r r ek l am . Za-
greb. Masarykova 28 pod 
»G r ad j c v i n sk i kred i t i P-
6478«. 2476-3 

16 letno dekle 
išče s l u ž bo k bo l j š i dru-
ž i n i v m e s t u v S loven i j i . 
Naslov v vseh pasi . Ju-
tra. 2495 2 

Trgovska 

pomočnica 
l z u č ena t rgov ine z meš. 
b l agom, s šolsko Izobraz-
bo 4 razr . mešč. šole i n 
2 le t i o b r t n e šole v ve-
z e n j u , z m a t u r o , prosi 
zapos l i tve v kak r šn i ko l i 
s t rok i t rgov ine ko t po-
m o č n i c a a l i b lagajn ičar-
ka . Z m o ž n a t u d i knj igo-
vodstva . S t a ra 22 let . Ve-
šča srbohrva tskega i n 
nemškega j ez ika . Nas top 
s l u žbe t ako j , v mes to al i 
n a deželo. P o n u d b e n a 
Ma r a J e r l n a , Trbov l ie . 
Loke 295 . 2487-2 

Pouk 
Instrukcije 

za vse šolske p redme te 
n u d i j o brezposeln i profe-
sorski k a n d i d a t l e • s t ro 
k ovn j a k i . — Nov inarsk i 
a o m . Gosposka 12: u rad 
ne ure oa 10. d o 12 

216-4 

Posojilo 
n a j e m o na^ im * i a nom i r 
varčevalcem tJendni 
•mjl VI osje '»brestu temi 
pf 5 idstot fco* Vsi »ar 
čevalci brezn tsčnr » v « 
rovan l Zad ruea »Mn 
Dom« L j u b l j n a Dvor 
takova 8. I š čemo oover 
e n l k e 

199-

Posojilo 80.000 din 
iščem. S i gu rnos t stood-
s to tna . D a m aobre obre-
st i . P o n u d b e n a ogl. od. 
J u t r a p od »P r i l o žnos t : 

2496-16 

Od Mora ve do Save 
od Dunava do Drave 
proti kaši ju vzemi 

Zavojček din 5.— v lekarnah. 

modroce vrhnje »n spodnje — ima 
najceneje na zalogi 

S E V E R , Marijin trg 2 

N E N A D K R 1 L J I V O 
naglo delo, trpežnost in točnost vam 

nudi avtomatska tehtnica 

G R O M " 
— Zahtevajte U g o d n i p l a č i l n i pogoji. 

ponudbe! 

Tvornica tehtnic 
J. ŠEBEŠČEN, 

Siatnstica 

Iščem zastopnike, ki razpola-

gajo z jamstvom in so dobro 

vpeljani pri trgovcih za teri-

torij Slovenije. 

Knjiž ico 
Kme t sk sga h r a n . In po-
so j i l nega d o m a , okrog 
d i n 15.000, p r o d a m po 
u g o d n i ceni . 

RUDOLF ZORE 
Ljubljana, Gledališka 12. 

Znamko dinariev 3. 
2504 16 

Kupim 

ZlfiTO 
S R E B R O - P L A T I N O •/. 

BRIUPNTE 
SMPBHCDESRF1RHRVIIHE 

BISERE ITD. STARINSKE 
MAKITE TER UMETNINE 
PO NAJVIŠJIH CEHAH »-

STARK TVtDKR ' 

3os EBERLE 
UUBLJflMB.TVRŠEVA 2 

- V^cr^v 

HOTEL W S L O N 

Kupim 
Lisice 

stro j lmo . b a r v a m o t n 
p rvovrs tno l zoe l amo . — 
Kr zna r s t vo L. Ro t , L j n b 
l j a n a , Mes t n i t rg 3. 

947 

A v t o r f n o t p 

Kupim avto 
tovorn i 1 l n po l do 2 l n 
po l t onsk i , m a l o r ab l j en , 
z d o b r i m i g u m a m i . Po-
n u d b e n a Lav renMč & 
Co., L j u b l j a n a , po š t n i 
preaa l 205. 2396-10 

0pel-01ympia 
v o d l i č n e m s t a n j u , do 
bre g u m e , t aksa za 1941 
p l a čana , za 18.500 d i n 
n a p r od a j . J u g o genera tor 
Mar ibor , A leksandrova c. 
5t 51. 2497-10 

P r e h r i i t i M 

Kateri gospod 

upokojenec 
bi m l ho te l p o m a g a t i iz-
de la t i hUo , v b l i ž i n i 
K r a n j a l n bi Ime l z a t o 
dosmr tno s t anovan j e . — 
Naslov v vseh po.-:l. Ju-
tra . 2419-14 

Trgovski lokal 
se odda . I zve se J u r ičev 
t rg 3-1. 3438 19 

Mlekarna 
z vsem I nven ta r j em , n a 
p r o m e t n e m k r a j u , se 
p roaa . Nas lov v vseh 
posl . J u t r a . 2489 19 

Obratni prostor 
za m i r n o obr t . vel ik , 
s u h , se iš^e za t a k o j . — 
P o n u d b e pos la t i ogl. od-
d e l k u J u t r a pod »Točn i 
p l a č n i k i « . 

2509-19 

Stanovanja 

Elegantna soba 
s k u h l n l o tn pr i t lk l lna-
m i , v c en t r u mesta . ?e 
Išče za t ako j . G h e r z i n i č 
M. , Bolgarska 23. 1. n . 

2490-21 a 

Sobo odda 
Prazna soba 

s p o sebn im v h o d o m , se 
o d a a t a ko j . Na j r a j e za-
k o n c e m a . P o d R o ž n i k , 
c. V. 29 . 2034-23 

Prazno sobico 
z v h o d o m lz s t m n j t š č a 
v c e n t r u m u , oddam . — 
Na lov v vseh po6l. J u 
t r a 24H-2-

Oblačila 
Dežni plašč 

p r o d a m . Naslov v vseh 
posl. J u t r a . 2499-13 

Posest 
DoH ?kanosen hotel 
v leto"i?kem in kopališkem 
k-raiu Sloveniie se proda. 
Naslov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 

2119-20 

Preskrba 
vsakovrstnih 

naslovov ln listin! Po-
moč pri Iskanju stano-
vanj Ui selitvah! Izvrše-
vanje vseh poslov lz. 
potov! Poslujemo solid-
no, zanesljivo ln dlskret 
no! »SERVIS BIRO«, 
Ljubljana, Sv. Petra e. 
27-1, telefon 21-09. 

2502-31 

L 

Dve parni pekarni 
o d d a m o v L J u b l j a n i v 
n a j e m . Pc isve se pr i 
»Tehna<, M e s t n i t r g 25. 

2498 17 

minum 
Poverjenike 

v vseh k r a j i h , išče de-
n a r n i zavod za s t a len tn 
donosen posel. Obš i r ne 
p o n u d b e z 2 fotograf i ja-
ma pod »Pover j en i k« n a 
Pub l i c i t as , Zagreb , I l i ca 
br . 9. 2445 5 

Najin neizmerno ljubljeni soprog in atek, gospod 

DETIČEK BALDO 
bančni uradnik 

naju je v torek 4. t. m. zvečer nenadoma po kratkem 
fc trpljenju za vedno zapustil. 
% Pogreb blagega pokojnika bo v petek T. t m. ob 
F 16. uri iz mrtvašnice mestnega pokopališče v Celju. 

Sveta maša zadušnica bo v soboto 8. t. m. ob 7. uri 
zjutraj v farni cerkvi v Celju 

Celje, Graz, Haile, dne 4. februarja 1941. 

DETIČEK AMALI JA , soproga; BALDO, sinček 
in rodbine ŠPEGLIC, GSPALTL, L A N G E 

Na Vrhniki 
pr i ko lodvoru p r odam 
vel iko e n o n a d s t r e p n o h i 
šo z m a n z a r d o . Elektri-
ka. vodovod, v p r i t l i č j u 
dob ro ldoča restavrac i ja 
Po j a sn i l a v restavraci j i 
»Ko lodvor« , V r h n i k a pr i 
L J u b l j a n i . 2483 20 

Dragocenosti 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih 

cenah 
f-TCRNE — iuvelir. 

Ljubljani. \Volfova 
ulica 

8-34 

Suhe slive 
besanske, r a z T o ^ l J a m o 
po povze t j u po d i n 11 
k ? fco Lukavac . Rrača 

Izgubljeni 
Izgubila se je 

z l a t a Eai>estn!ca. P o H e i 
n a l d i t e l j n a j Jo p ro t i 
n p ^ r a d i <xJda v OT! 
J u t r a . 2501-28 

Cenjenim damam 
se p r i po roča za de lo nla-
ščev tn kc-tUTOv, kakor 
t u d ! o b r a č an j e i n l l l-anje 
k l j u b d r a g i n j i p o zmer-
n i cen i . J a n k o Cegmar, 
d amvko k ro j aš tvo . Po-
l j a n sk i n a s i p 32. 

2500 31 

Moderne 
fcanče 

ln fotelje nudi solidno 
ln po nizki ceni 

R. RADOVAN 
tapetnih 

M e s t n i t r g 13. 

Od Vas 
Je 

ivisno. 
da imate 
obleko 
vedno 
kot nove 

iato Jo pustite redn< 
<emlčno č i s t i t i al 

oarvati v tovarn) 

JOS. REICH 
Ljubljana 

Poljana« nasip M 
PrmlMca • MUoliktlMo 

Otomane 
imamo zopet e veliki 
-zMrt na zalogi po 
;e!o konkurenčni eem 

tapetništvo 

E. Zakrajšek, 
Miklošičeva M. 

NA VIDEZ SE JE 
POMLADILA ZA 10 LET! 
Poglejte te fotografije iste mlade dame! 

5? 
PREMOČ 
KOKS — DBVA 

nudi 

. Pogačnik 
BOHORIČEVA 6 

Telefon 20-59 
Postretba brezhibna 

Grafolog 
F. T. KARMAH 
sprejema obi-
ske v Ljubljani 
v hotelu »Soča« 
od ».—12. in 
od 3.—7. ure. 
- Ostane samo 
do 10. februarja 

s i * 

?NSF^?RAJ 
V „ JUTRUm 

v i O O P O ' 

Gospodična Brassade pripoveduje, kako je postala na 
videz za mnooo let mlajša in še enkrat bol] privlačna 

•Presenečena ln navdušena sera zaradi 
dlvne izprememb« moje zunanjosti. Vse 
prijateljice mi zavidajo in povprašujejo po 
moji skrivnosti Znanci pa mi neprestano 
čestitajo zaradi moje prekrasne polti Evo 
kako sem to dosegla: 

Vsak večer uporabljam rožnato hranilo za 
koto Tokalon. Ta vsebuje »Biocel«. prese-
netljiv vitalni element mladosti, ki ga je 
odkril neki glasovitl dermatolog. Ona hran' 
la olepšava. ko spite KoJa postane tv<— 

ln brez gub. Cez dan uporabljam kremo 
Tokalon bele barve, da se m! razkroje zaje-
dalcl in zožijo razširjene znojnlce, ter da 
mi koža postane sveža, jasna ln velurno-
gladka.« 

Vsaka žena. ki se poslužuje te nege le-
pote samo tri minute na dan lahko po6tane 
na videz za mnogo let mlajša — ter dobi krasno 
polt S hranami za kožo Tokalon so uspešni 
rezultati zajamčeni, ali pa se denar vrne 

MOM«AMOJ AO 

Pri kaši ju 

REMEDIA 
Cjuajac&č 

SIRUP 
v tem originalnem zavitka 
Dobiva se v vseh lekarna) 

Glavno zastopstvo za Slovenijo: 
Apoteka Bahovw — LJubljana. 

»« t š' ma m »« 

Boljše brije in dalje 
traja • . • 

pri JUJ % O S K 
PRI 

ŽIVČNI 

SLABOSTI 

poskusile OUaSa^Jrfr j 

mn 
Or*« zavoj IV> -

Dob« so m vsa*' lekarni 

Po Imifr poiijem« Ki«r«twi, 

Pofcjame 

^ r & E L I N I 
BTOCKAD -KNEI MIMAJIGVA1 

0«l po* »* 

ODSTOPAM PRODAJO 

T O A L E T N I H M I L 
tvrdki, ki bi kupovala olago za svoj 
lastni račun — Ponudbe poslati na 
ogl. oddelek »Jutra« pod »Sapun«. 

Zahtevale h^Hco 

A L C O S O 

Knjigoveški 
rezilni 

rabljen v dobrem stanju, okoli 
— ponuditi knjigarni Sretena 

Niš. 

stroj 
70 cm širok 
Stefanoviča, 

Iz Tržiča 
č— Občni zbori. Zadnji čas se vrstijo 

občni zbori naših društev in ustanov. 
Združeni obrtniki so izvolili za predsed-
nika čevljarskega mojstra Martina Slapar 
ja, gostilničarjem bo načeloval po odsto-
pu dolgoletnega predsednika Jos pa Kav-
čiča Franc Sušnik, Streiski družini pa 
predseduje ing. Franc Smolik. Ustanovni 
zbor Kulturbunda je bil zadnjo nedeljo 
preteklega leta v gostilni pri Dolarju. Iz-
voljeni so bili za predsednika Nikolaj 
Klemenz za blagajnika Ferdinand Zeeh. 
za tajnika dr. Viljem Elbert, v upravo 
Zeh Hubert, Stranski Edi in Bohm Anton, 
vsi uslužbenci tvrdke Ed. Glanzmann in 
And. Gassner. Značilno za Tržič je dej-
stvo, da je Bohm Anton tudi član občin-
ske uprave. — 10. t. m. ob 20. bodo zboro-
vale pri Lončarju naše Kolašice. Želeti bi 
bilo, naj bi vnema naših dam za plemeni-
to delo, katerega izvršujejo, našla pot za 

" nadaljnje uspešno delo. — Pri zadnji bo-
I žičnici je obdarovalo Kolo 70 otrok z oble-

ko in perilom, deset družin pa z živežem. 
Javnost pričakuje, da se bodo v teh usod-
nih časih Kolašice še z večjo vnemo lo-
tile svojega koristnega dela. 

6— Pomanjkanje surovin za naše tovar-
ne. Predilnica je pri koncu s svojimi za-
logami in dela v nekaterih oddelkih le po 
4 do 6 ur. Prizadeto delavstvo pri današ-
nji draginji kljub povišanju urnih mezd 
ne more izhajati. Drugi obrati, čevljarske 
in usnjarske tovarne in fužine še polno 
delajo, pojavljajo se pa že tudi težave v 
preskrbi surovin. 

1NSERIRAJ 
V „JUTRU"! 

Sporočamo žalostno vest, da je naš dolgoletni vzorni tovariš, gospod 

Baldo Detiček 
uradnik Celjske posojilnice d. d. v Celju 

v torek, dne 4. februarja 1941 zvečer po kratki bolezni preminil. 

Pogreb bo v petek, dne 7. februarja ob 16. izpred mrtvašnice na mestnem 

pokopališču v Celju. 

Nepozabnemu tovarišu bomo ohranili trajen spomin. 

Celje, 5. februarja 1941. 

U r a d n i S t v o 
Celjske posojilnice d. d. v Celju 

' ' . '"(V t 

X" 

f 
Naznanjamo žalostno vest, da 

je Vsemogočni poklical k Sebi 

gospoda 

Ivana Petkovška 
strokovnega učitelja v pokoja 

Dočakal je 88 let in je v svoji 

dolgi bolezni bil večkrat previden 

s sv. zakramenti. 

Pogreb blagega pokojnika bo 

danes ob pol 5. uri pop. izpred 

hiše žalosti v Križevniški uL 2. 

Sv. maše se bodo zanj darovale 

v stolni in križevniški cerkvi. 

Mir njegovi duši! 

ŽALUJOČI OSTALI 

Oglas 

Da bi se moglo pristopiti meram, katere so potrebne, 
da bi 

UPNIKI 
nizozemske države 

dobili njim pripadajoče zneske, prosi Vlada Kraljevine 

Nizozemske vse fizične in pravne osebe v Kraljevini 

Jugoslaviji, ki imajo kakoršnekoli zahteve do Nizo-

zemske države, kakor n. pr. imejitelji nizozemskih 

državnih obligacij, da te svoje zahteve opremljene s 

potrebnimi dokazili dostavijo v roku 14 dni od danes 

Kraljevemu Holandskemu poslaništvu v Beogradu* 
Teodosijeva ul. 10, poštni predal 155. 

6. februarja 1941. 

Urejuje Davorin Ravljen. — sa konzorcij »Jutra« Stanko Virant — Za Narodno tiskarno d. (L kot tiakarnarja Fran Jeran. — Za uueratni dal j* odgovor« Alojs Novak. — Val f Ljubljani. 


